











1. Gesamtausgaben, Briefeditionen, Reihenwerke, Varia

1 Anderson, Sherwood. Werke. 4 Binde: Dunkles
Lachen; Eines Geschichtenerzihlers Geschichte; Win-

seburg, Ohio und andere Erzihlungen; Der arme Weis-
se. Mit einer Vorrede von Henry Miller und einer Wiir-
digung durch William Faulkner. Original-Leinenbinde
mit Papierumschlag. Olten, Walter 1963. 75 €

2 Ariost, Ludovico. (Werke). Der rasende Ro-
land. (2 Binde). Kleinere Werke. Komédien, Lyrische
Gedichte (Rime), Satiren. (1 Band). Ubersetzt und
eingeleitet von Alfons Kissner. Zus. 3 Binde. Mit 3
illustr. Doppeltiteln, mit dem Bildnis Ariosts und
34 Tafeln. 2.000 S. Original-Halblederbinde mit roten
Riickenschildern und reicher Vergoldung. Minchen,
Georg Miiller 1908-1909. 360 €
Erste deutsche Gesamtausgabe mit umfangreichem Anmerkungsapparat
und Register.- Die Abbildungen zeigen Personlichkeiten aus und Bau-
werke in Ferrara. Gedruckt in einer einmaligen Auflage von 835 nume-
rierten Exemplaren. Schones Exemplar,

3 Aristophanes. Komédien. Hrsg. von Th. von
Scheffer. 2 Binde. Deutsch von Ludwig Seeger. 429 u.
509 S. (Klassiker des Altertums). Original-Halbleder-
binde mit Ruckenvergoldung. Berlin, Propylien Ver-
lag [1920]. 60 €

4  Amim, Ludwig Achim von und Clemens
Brentano (Hrsg.). Des Knaben Wunderhorn. Alte
deutsche Lieder. 3 Binde. Mit 3 Kupferstich-Titeln u.
2 Kupferstichen. Original-Halblederbinde mit Riik-

kenvergoldung. Leipzig, Insel-Verlag 1910. 320 €
Eines von 750 numerierten Exemplaren in Halbleder.- Wortgetreuer
Neudruck der bei Mohr und Zimmer, Heidelberg 1806/1808 erschiene-
nen Ausgabe. Gelenke minimal angeplatzt, leicht berieben, Deckel etwas
fleckig. Vorsitze leicht leimschattig. Sarkowski 941,

5 Arnold, Udo (Hrsg.). Stadt und Orden. Das
Verhiltnis des Deutschen Ordens zu den Stidten in
Livland, Preuflen, und im Deutschen Reich. 8, 309 S.
(Quellen und Studien zur Geschichte des Deutschen
Ordens, 44). Pappdeckel (selbstklebender Schutzum-
schlag). Marburg, N.G. Elwert Verlag, 1993. 40 €

6 Arnold, Udo (Hrsg.). Zur Wirtschaftsentwick-
lung des Deutschen Ordnes im Mittelalter. Mit g
Abb. auf Tafeln. 6, 189 S. (Quellen und Studien zur
Geschichte des Deutschen Ordens, 38/2). Pappdeckel
(selbstklebender Schutzumschlag). Marburg, N.G.

Elwert Verlag, 1989. 36 €

7 Arnold, Udo und Marian Biskup (Hrsg.). Der
Deutschordenstaat PreufRen in der polnischen Ge-
schichtsschreibung der Gegenwart. 10, 278 S. (Quellen
und Studien zur Geschichte des Deutschen Ordens,
30). Pappdeckel (selbstklebender Schutzumschlag).
Marburg, N.G. Elwert Verlag, 1982. 28 ¢

8 Becker, Karl Friedrich. Die Weltgeschichte
tir Kinder und Kinderlehrer (spiter: fir die Jugend).
Zweite verbesserte Auflage. Binde 1 - 11 (ohne 7) in 10
Binden. Halblederbinde der Zeit mit Riickenvergol-
dung. Berlin, Duncker und Humblot 1807 - 1824.

220 €
Band 1 und in vierter Auflage, bearbeitet von J. G. Woltmann, Band 3 in
dritter Auflage, Band 11 mit dem Untertitel: Geschichte unserer Zeit seit
dem Tode Friedrichs des Zweiten. Etwas bestofen. Dekoratives Exem-
plar. Wegehaupt 1, 108.

9 Beitzke, Heinrich. Geschichte der Deutschen
Freiheitskriege in den Jahren 1813 und 1814. 3., verb.
Aufl. 3 Binde. Mit 3 Bildnissen (Kérner, Gneisenau
u. Scharnhorst), sowie 2 groRen gefalt. Ubersichts-
karten. Halblederbinde der Zeit mit Riickenvergol-
dung. Berlin, Duncker u. Humblot 1864. 140 €

Kanten minimal berieben, sonst qut erhalten,

10 Beuermann, A. (Hrsg.). Landeskunde Preu-
Rens. 11 Binde. mit zahlreichen Abb. und Skizzen.
Leder mit vergoldetem Buchdeckel. Stuttgart, Verlag
von W, Speemann, 1914. 100 €

u  Biskup, Marian und Irena Janosz-Biskupowa,
Irena (Hrsg.). Protokolle der Kapitel und Gespriche
des Deutschen Ordens im Reich (1499-1525). 16, 208 S.
(Quellen und Studien zur Geschichte des Deutschen
Ordens, 41). Pappdeckel (selbstklebender Schutzum-
schlag). Marburg, N.G. Elwert Verlag, 1991. 25 €

12 Boccaccio, Giovanni di. Der Decamerone.
Deutsch von Heinrich Conrad in funf Binden mit den
Kupfern und Vignetten von Gravelot Boucher und Ei-
sen der Ausgabe von 1757. 5 Binde. Mit 105 Graviiren
nach den Original-Kupfern. 20,5 x 13 cm. Rote Ori-
ginal-Maroquinbande mit reicher Riickenvergoldung,
Linienvergold. auf den Deckeln und Innenkanten-
vergold. (sign. Carl Sonntag jun., Leipzig). Minchen
und Leipzig, Georg Miiller und Hans von Weber [1912
-1913]. 480 €
Eines von 100 Exemplaren der Luxusausgabe auf Velin von van Gelder
mit dem Wasserzeichen » Boccaccios .- Mit schinen Kupfern geschmiickte
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Ausgabe. Riickenkanten beschabt, bei Band eins stirker, Gelenke bei
Band vier und fiinf gebrochen. Insgesamt ordentliches Exemplar. Schau-
er, Band 11, 54 (mit Abb.).

13 Bode, Wilhelm. Goethes Leben. 9 Binde. Mit
zahlr. Abb. im Text und auf Tafeln. Original-Leinen-
binde. Berlin, Ernst Siegfried Mittler 1920 - 1927.

180 €
1. Lehrjahre 1749-1771. 2. Der erste Ruhm 1771-1774. 3. Die Geniezeit
1774-1776. 4. Am Bau der Pyramide seines Daseins 1776-1780. 5. Pegasus
im Joche 1781-1786. 6. Die Flucht nach dem Siiden 1786-1787. 7. Rom und
Weimar 1787-1790. 8. Vereinsamung 1790-1794. 9. Der Bund mit Schil-
ler 1794-1798. Die Binde acht und neun verfaft von Valerian Tornius,
Gut erhaltene Reihe. Die Binde eins und zwei sowie sechs abweichend in
blauem Leinen, die anderen Binde in beige.

14  Brehm, [Alfred]. Brehms Tierleben. Allgemei-
ne Kunde des Tierreichs. 3., ginzlich umgearb. Aufl.
Hrsg. von E. Pechuel-Loesche. 10 Binde. Mit 1910
Textabb., 179 Tafeln in Farbendruck und Holzschnitt
und 12 Karten. 26 x 18,5 cm. Dunkelbraune Orig.-
Halblederbinde mit Riickenvergoldung. Leipzig, Bi-

bliographisches Institut 1890 - 1893. 680 €
Brehms Tierleben in der besten Auflage, reich illustriert.- Band 1- 3:
Siugetiere. Band 4 - 6: Vogel. Band 7: Kriechtiere und Lurche. Band 8:
Fische. Band 9: Insekten. Band 10: Niedere Tiere. Hin und wieder etwas
stockfleckig, sonst schines Exemplar,

15 Brentano, Clemens. Mirchen und Romanzen. 3
Binde. Originalleinenbande mit Riickenschild. Meers-
burg am Bodensee und Leipzig, F. W. Hendel Verlag,

1936 75 €

16 Brentano, Clemens. Werke in 4 Binden. Origi-
nalleinen mit Schutzumschlag. Miinchen, Carl Hanser
Verlag, 1968. 130 €

17 Brockelmann, Carl. Geschichte der arabischen
Litteratur. Zweite Ausgabe mit Berichtigungen. 266 S.
Original-Halbleinenband. Leipzig, C.F. Amelangs Ver-

lag 1909. 55€

18 Brucker, Ralph. »Christushymnenc< oder >epi-
deiktische Passagen<? Studien zum Stilwechsel im
Neuen Testament und seiner Umwelt. 400 S. Leinen-
band. Géttingen, Verlag Vandenhoeck & Ruprecht

1997 34 €

19 Das Buch der Liebe. Herausgegeben von Paul
Ernst. Dritte Auflage. 2 Binde. 15, 355 u. 4, 317 S. Origi-
nal-Halblederbande mit Riickenvergoldung. Miinchen

8

und Leipzig, Georg Miiller [1919]. 48 €

Etwas bestofen, Riicken von Band zwei eingerissen.

20  Biichner, Georg. Werke und Briefe. Gesamtaus-
gabe. Neue, durchges. Ausgabe. Hrsg. von Fritz Berge-
mann. Neunte, berichtigte Auflage (50. Tsd.). 682 S.,

1 Bl. Original-Leinen mit Deckel- und Riickenvergol-
dung und Schutzumschlag. Wiesbaden, Insel-Verlag
1958. 50 €
Dinndruckausgabe.

21 Burckhardt, Jakob. Griechische Kulturgeschich-
te. 6. Auflage, herausgegeben von Jakob Oeri. 4 Binde.
Original-Leinenbinde. Berlin, W. Spemann [1912].

60 €

22 Busch, Wilhelm. Simtliche Werke und eine
Auswahl der Skizzen und Gemilde in zwei Binden.
Eingeleitet mit dem Essay von Theodor Heuss aus der
Biographie »Die grossen Deutschen«. Hrsg. von Rolf
Hochhuth. 2 Binde. Mit vielen Hlustrationen und
48 Farbtafeln. 1135 u. 1087 S. Original-Halblederbinde
mit Rickenvergoldung. Giitersloh, Bertelsmann Lese-

ring [etwa 1970]. 60 €
Gute Werkausqgabe, die auch das malerische Werk von Wilhelm Busch
zeigt.- 1. Und die Moral von der Geschicht. 2. Was beliebt ist auch er-
laubt.

23 Busch, Wilhelm. Simtliche Werke und eine
Auswahl der Skizzen und Gemailde in zwei Binden.
Eingeleitet mit dem Essay von Theodor Heuss aus der
Biographie »Die grossen Deutschen«. Hrsg. von Rolf
Hochhuth. 2 Binde. Mit vielen Ilustrationen und 48
Farbtafeln. 1135 u. 1087 S. Original-Halbpergament-
binde mit Riickenvergoldung. Giitersloh, Bertelsmann
Lesering [etwa 1970]. 90 €
Gute Werkausgabe, die auch das malerische Werk von Wilhelm Busch
zeigt.- 1. Und die Moral von der Geschicht. 2. Was beliebt ist auch er-
laubt.- Diinndruckausgabe. Hinterer Deckel von Band eins etwas flek-
kig, sonst gutes Exemplar.

24  Byron, George Gordon Lord. Simtliche Werke
in 3 Binden. Original-Leinen (mit Klarsichfolie tiber-
zogen). Miinchen, Winkler Verlag, 1977. 45 €

25 Calderon de la Barca, Pedro. Ausgewihlte Wer-
ke in zehn Binden (geb. in 4). Mit Einleitungen und
Anmerkungen hrsg. von Wolfgang von Wurzbach. 4
Binde. Mit einem Bildnis des Dichters und eienr
Handschriftenprobe. (Deutsche Klassiker-Biblio-
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thek). Rote Original-Leinenbdnde mit Riickenvergol-
dung. Leipzig, Hesse & Becker (1910). 140 €

26  Casanova, Giacomo. Erinnerungen. Ubersetzt
und eingeleitet von Heinrich Conrad. 15 Binde. Mit
zahlr. montierten Bildtafeln. 19,5 x 13,5 cm. Original-
Pergamentbinde mit Riickenvergoldung und goldge-
prig. Deckelvignette. Miinchen und Leipzig, Georg
Miuiller 1907 - 1909. 750 €
Erste ungekiirzte Ubertragung nach der »Edition Originale« - Eines
von 100 numerierten Exemplaren der Vorzugsausgabe auf van-Geldern-
Biitten, die nur an Subskribenten abgegeben wurde. Die Titelblitter in
Rot und Schwarz.- Band 13, der Getzte von Conrad bearbeitete Band,
enthilt ein vollstindiges Namens- und Ortsverzeichnis und diverse
Casanoviana. Einbinde etwas fleckig, Band 13 am Riicken eingerissen.
Gutes Exemplar, Hayn/Got. 1, 559 und IX, 100. Fromm 4594.

27  Casanova, Giacomo. Geschichte meines Lebens.
Hrsg. und kommentiert von Giinter Albrecht. 12 Ban-
de. Original-Halblederbinde mit Ruckenvergoldung
und illustrierten Original-Schutzumschligen. Leipzig

und Weimar, Gustav Kiepenheuer (1983-88). 180 €
Erste vollstindige deutsche Gesamtausgabe auf Textgrundlage der
Ausgabe Miinchen 1907 - 1909. Durch umfangreiche Kommentare und
Quellenangaben erschlossen.

28  Die Chinesische Anthologie. Ubersetzungen
aus dem »Wen hstian« von Erwin von Zach. Bearbeitet
von Ilse Martin Fang und einer Einfiihrung von James
Robert Hightower. Volume I und II in einem Band.
1154 S. Leinenband. Cambridge (Massachusetts), Har-
vard University Press 1958. 120 €

29  Claudius, Hermann. Gesammelte Werke. 2
Binde. 255 u. 255 S. Original-Leinenbinde. Hamburg,
Christian Wegner Verlag, 1957. 40 €

30  Claudius, Hermann. Jubiliumsausgabe in 2
Binden. Plattdeutsche Gedichte. Originalleinen mit
Schutzumschlag. Miinchen, Rudolf Schneider Verlag

1978. 60 €
Signiert.

31 Cooper, James Fenimore. Bilder aus der ame-
rikanischen Vergangenheit. [The Littlepage Manu-
scripts]. Deutsch von Arno Schmidt. 3 Binde. Mit 3
Faksimile-Beilagen. 1800 S. Original-Leinenbidnde mit
Schutzumschligen. Frankfurt am Main, Goverts 1976 -
1978. 360 €
Erste deutsche Ausgabe in der Ubersetzung von Arno Schmidt.- 1. Sa-
tanstoe, 2. Tausendmorgen. 3. Die Roten. Sehr gut erhalten.

32 Curtius, Ernst. Griechische Geschichte. 6., verb.
Auflage. 3 Binde. Halblederbinde der Zeit mit Riik-
kenvergoldung. Berlin, Weidmann 1887 - 1889.

120 €
1. Bis zur Schlacht bei Lade. 2. Bis zum Ende des Peloponnesischen
Kriegs. 3. Bis zum Ende der Selbstindigkeit Griechenlands. Etwas berie-
ben, sonst qutes Exemplar.

33 Dahn, Felix. Simtliche Werke poetischen In-
halts. 21 in 10 Banden. Mit einem Portrit. Halbleder-
binde der Zeit mit Rickenvergoldung und roten Riik-
kenschildern. Leipzig, Breitkopf & Hartel 1898 - 1899.
350 €

Erste Ausqabe. Etwas berieben, zwei Riicken mit kleineren Fehlstellen.
Gutes Exemplar. Wilpert/G. 81.

34  Demargne, Pierre. Die griechische Kunst. 4
Binde. Mit zahlreichen Abbildungen. Original-Lei-
nenbinde mit Schutzumschlag. Miinchen, C.H. Beck
1977. 60 €

35  Deutsche Volkslieder mit ihren Original-
Weisen. Nach handschriftlichen Quellen hrsg. und
mit Anmerkungen versehen von August Kretzschmer.
2 Bande. Original-Leinenbinde. Hildesheim, Georg
Olms 1969. 48 ¢
Reprint der Ausgabe Berlin 1838 - 1840.

36  Deutscher Geist. Ein Lesebuch aus zwei

Jahrhunderten. 2 Binde. Original-Leinenbidnde mit

Schutzumschlag. Frankfurt am Main, Suhrkamp 1953.
26 €

37 Djin Ping Meh. Schlehenbliiten in goldener
Vase. Ein Sittenroman aus der Ming-Zeit. Zum ersten
Male vollstindig aus dem Chinesischen ins Deutsche
{ibertragen von Otto und Artur Kibat. Mit 200 Holz-
schnitten einer Ausgabe von 1755. Original-Leinen-
binde (mit Klarsichtfolie Giberzogen). Hamburg, Ver-
lag die Waage 1968-1983. 90 €

38  Erotische Novellen aus alter Zeit. Neu heraus-
gegeben mit biographischen Notizen tiber die Autoren.
Mit lustrationen von Otto Clevé. 24,5 x 16,5 cm. Ori-
ginal-Pappbinde mit Riickenvergoldung in Schubern.
Hamburg, Kala Verlag 1963-1964. 120¢€

In kleiner numerierter Auflage erschienen.- Enthlt Novellen von Pog-
gio, Cornazano, Morlini, Bandello, Straparola, Fortini u. a.
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39  Die Erzihlungen aus den Tausendundein
Nichten. Vollstindige deutsche Ausgabe in sechs
Binden. Nach dem arabischen Urtext der Calcuttaer
Ausgabe aus dem Jahr 1839, iibertragen von Enno Litt-
mann. Einleitung von Hugo von Hoffmannsthal. 18.
bis 21. Tausend der neuen Ausgabe. Original-Leinen-
biande mit Papierumschlag. Wiesbaden, Insel 1966.

120 €

40  Die Erzidhlungen aus den Tausendundein
Nichten. Vollstindige deutsche Ausgabe in sechs
Binden. Nach dem arabischen Urtext der Calcutta-

er Ausgabe aus dem Jahr 1830, tbertragen von Enno
Littmann. Einleitung von Hugo von Hoffmannsthal.
Ledereinband. Wiesbaden, Insel 1968. 150 €

41 Feuerbach, Ludwig. Gesammelte Werke. Hrsg.
Werner Schuffenhauer. 6 Binde. Original-Leinenbin-
de mit Schutzumschligen. Berlin/DDR, Akademie-
Verlag 1967-1981. 90 €

42 Flake, Otto. [Werke]. Hrsg. von Rolf Hochhuth
und Peter Hartling. 4 Binde. Original-Leinenbinde
mit Schutzumschldgen. Gutersloh [um1978]. 140 ¢
Werke in Einzelausqaben in einheitlicher Ausstattung. Lizenzausgabe
des S. Fischer Verlages.- 1. Fortunat. Roman in zwei Biichern, 2, Die
Monthiver-Mddchen. Roman. 3. Schlof Ortenau. Sommerroman, Old
Man. Drei Romane. 4. Freiheitshaum und Guillotine. Essays aus sechs
Jahrzehnten. Exlibris, Gut erhalten.

43  Flavius Josephus. Histoire des Juifs. Ecrite ...
sous le titre de Antiquitez Judaiques, traduite sur
l'original Grec reveu sur divers manuscrits par Arn-
auld d’Andilly. Nouvelle édition. 5 Binde. Mit gest.
illustriertem Titel und iiber 230 Textkupfern nach
Richard von Orley. Lederbinde der Zeit mit Riicken-
schild und Riickenvergoldung. Briissel, Fricx 1701 -
1703. 300 €
»Edition recherchée a cause des gravures dont elle est ornée«.- Die am
reichsten illustrierte Ausgabe der beiden Hauptwerke des Josephus

(Die Geschichte der Juden; Der jiidische Krieg).- Die schénen, meist in
kraftigen Abdrucken vorliegenden Kupfer gehen zum grofien Teil auf
die Meriansche Bibelillustration von 1625 - 1627 zuriick. Kapitale meist
mit kleinen Fehlstellen, 1 Riickenschild fehlt zur Halfte, 1 Riicken mit
Einrif. Beschabt und bestoRen; Titel mit Stempel, etwas stockfleckig und
gebriunt.

44  FleiRer, Marieluise. Gesammelte Werke. 3 Bin-
de. Frankfurt am Mein, Suhrkamp Verlag, 1972. Origi-

nalleinen. 60 €
Erste Auflage.
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45  Fontane, Theodor. Gesammelte Werke. Er-

ste und Zweite Serie. 21 Binde. Mit 11 Portr.-Tafeln
(davon 4 in Lichtdruck), Tafeln und Faksimiles.
Griine Original-Leinenbédnde mit reicher Deckel- u.
Riickenvergoldung. Berlin, Fontane & Co. 1905-06 und
(1906-1910). 900 €
Erste Gesamtausgabe.- Bd. 1: Vor dem Sturm. Bd. 2: Vor dem Sturm
(Schluf) - Grete Minde - Ellernklipp. Bd. 3: L'Adultera - Schach von
Wuthenow. Bd. 4: Graf Petify - Cecile. Bd. 5: Stine - Irrungen und Wir-
rungen, Bd. 6: Quitt - Unterm Birnbaum. Band 7: Unwiederbringlich,
Bd. 8: Frau Jenny Treibel - Die Poggenpuhls. Zweite Serie (Gedichte,
Autobiographisches, Briefe, Kritiken, Nachlag): Bd. 1: Gedichte (mit 4
faksimil, Handschriften), Bd. 2: Meine Kinderjahre - Von Zwanzig bis
Dreifig (1. Abt. mit silhouett. Portrits von Fontanes Eltern). Bd. 3: Von
Zwanzig bis Dreifig (Schluf) - Christian Friedrich Scherenberg. Bd. 4:
Aus England und Schottland (mit Portrit von Fontane). Bd. 5: Kriegs-
gefangen - Aus den Tagen der Okkupation (mit Portriit von Fontane),
Bd. 6: Briefe an seine Familie. Erster Band (mit Portrét von Fontanes
Mutter). Bd. 7: Briefe an seine Familie. Zweiter Band (mit Fotografie
von Fontane mit seiner Tochter und einem Faksimile), Bd. 8: Kritische
Causerien tiber Theater - Die Londoner Theater. Bd. 9: Aus dem Nach-
lag (Herausgegeben von Josef Ettlinger) - Von vor und nach der Reise
(mit Fotografie von Fontane und Lichtdruck nach Zeichnung von Men-
zel), Bd. 10 und 11: Briefe. Zweite Sammlung, 1. und 2. Band. Herausge-
geben von Otto Pniower und Paul Schlenther (mit 5 Bildnissen). Guter
Gesamtzustand. Schobef 1. Wilpert/G. , 49.

46  Fontane, Theodor. Wanderungen durch die
Mark Brandenburg. 3 Binde. Original-Leinenbénde
mit Schutzumschlag. Miinchen, Carl Hanser 1987.

8oe€

47  Fontane, Theodor. Werke, Schriften und Briefe.
4 Biande und Reg. Originalleinen mit Schutzumschlag.
Miunchen, Hanser Verlag, 1976. 160 €

48  Freiligrath, Ferdinand. Werke. Neue Pracht-
Ausgabe. Mit llustrationen von Hermann Tischler.
24 X 17,5 cm. 16, 424 S. Braune Original-Leinenbinde
mit farb. Deckelillustration und Goldprigung. Berlin,

Verlagsdruckerei Merkur [um 1900]. 50 €
In hiibschem Jugendstileinband. Schones Exemplar,

49  Friedrich der GroRe. Die Werke. Hrsg. von G.

B. Volz. Deutsch von F. v. Oppeln-Bronikowsky, Th.

v. Scheffer u. a. Zus. 10 Binde. Mit llustrationen

von A. v. Menzel und iiber 160 Lichtdruck-Tafeln,
nebst Karten und Buchschmuck. 29 x 20,5 cm. 3.800
S. Braune Original-Halblederbinde mit reicher Riik-
kenvergoldung und Riickenschildchen. Berlin, R. Hob-
bing 1913 - 1914 u. 1916. 620 €
Dabei: Hein, Max. Friedrich der Grofe. Ein Bild seines Lebens und
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Schaffens, Berlin 1916.- In der Aussattung passend zur Ausgabe. Sehr
gut erhalten.

5o  Fuhrmann, Ernst. Neue Wege. Zweite Sam-
melausgabe. Als Manuskript gedruckt mit Hilfe der
Freunde. 10 Binde. Orginal-Leinenbinde. Hamburg,
Wilhelm Arnoldt 1957 120 €

51 Gebser, Jean. Ursprung und Gegenwart. 2 Bin-
de. 15, 541 u. 18, 503 S. Original-Leineneinbinde. Stutt-
gart, Deutsche Verlagsanstalt, 1949. 32 €
52 Gitermann, Valentin. Geschichte Russlands.
Reprint der Ausgabe von 1944, 1945 und 1949. 3 Binde.
Mit 153 [llustrationen und 24 Karten. Original-Lei-
nenbinde mit Schutzumschligen. Frankfurt am Main,
Athendum 1987. 60 €

53  GlaRbrenner, Adolf. Unterrichtung der Nation.
Ausgewihlte Werke und Briefe in drei Banden. Mit
zeitgendssischen Illustrationen. Herausgegeben von
Horst Denkler, Bernd Balzer, Wilhelm GroRe, Ingrid
Heinrich-Jost. Original-Leinenbinde mit Schutzum-
schlag im Pappschuber. Frankfurt am Main, Biicher-
gilde Gutenberg 1982. 39 €

54  Goethe, Johann Wolfgang von. Simtliche
Werke nach Epochen seines Schaffens. Miinchner
Ausgabe. Hrsg. von Karl Richter in Zusammenarbeit
mit Herbert G. Gopfert, Norbert Miller und Gerhard
Sauder. 21 in 33 Teilbidnden (incl. Register). Original-
Leinenbiande (mit Klarsichtfolie tiberzogen). Miin-
chen, Carl Hanser 1985 - 1998. 480 €

55  Goethe, Johann Wolfgang von. Werke. (Neue
Auflage). 20 Binde. Mit 1 Kupfertafel: Cagliostros
Stammbaum und 1 Musikbeilage zur Romanze:
Ghiurighiuma te in Band 13 Halblederbinde der Zeit
mit roten und griinen Riickenschildern und Riicken-
vergoldung. Stuttgart und Tiibingen, J. G. Cotta 1815

- 1819. 1200 €
Zweite Goethe-Ausgabe bei Cotta, die bis zum Erscheinen der » Ausgabe
letzter Hands, die mafgebliche Ausqabe blieb.- Mit allen Merkmalen
wie bei Hagen beschrieben. Band zwanzig mit dem Verzeichnis der
Prinumeranten und Subscribenten und der »Summarischen Jahresfolge
Goethescher Schriften«. Etwas beschabt und bestofen, einige Riicken
mit minimalen Fehlstellen; Vorsitze etwas leimschattig, ein fliegender

Vorsatz in Band fiinf herausgelost. Gutes und dekoratives Exemplar.
Goedeke IV 3, 8ff. Hagen 20 B, Wilpert/G. go.

56  Goldoni, Carlo. Lustspiele. In deutscher Uber-
setzung von Lola Lorme unter Mitarbeit von Margare-
the Schell-von Noé. 4 Binde. Mit zahlr. Abb. Original-
Leinenbidnde mit Riickenvergoldung. Wien, Bergland

Verlag 1957 - 1959. 80¢€
Sehr gut erhalten.

57 Grabbe, Christian Dietrich. Gesammelte Wer-
ke. Hrsg. und mit einem Nachwort versehen von Paul
Friedrich. Binde 1 - 2 (von 4) in 2 Binden. 16 x 12,5 cm.
440 S., 1Bl u. 537 S., 1 Bl. Bordeauxrote Maroquinbin-
de mit Riickenvergoldung, Deckel- und Innenkanten-
fileten sowie Kopfgoldschnitt. Weimar, Erich Lichten-

stein 1923. 120 €
Enthalt die Dramen: 1. Herzog Theodor von Gothland. 2, Scherz, Satire,
Ironie und tiefere Bedeutung. 3. Nannette und Maria. 4, Marius und
Sulla, Erste Fassung. 5. Marius und Sulla, Zweite Fassung. 6, Don Juan
und Faust, 7, Die Hohenstaufen, Erster Teil. Deckel von Band zwei mit
Druckstelle, sonst sehr gut erhalten.

58 Green, Julien. (Euvre complétes. Binde I bis V
von VIL. Original-Lederbidnde mit vergoldetem Riik-
kentitel. Paris, Gallimard 1972 - 1977. 200 €

59  Grillparzer, Franz. Gesammelte Werke. Auf
Grund der von der Gemeinde Wien veranstalteten kri-
tischen Gesamtausgabe hrsg. von Edwin Rollett und
August Sauer. 9 Binde. Mit zwei Portrit-Tafeln. 17

x 11 cm. Original-Halblederbinde mit Riickenvergol-

dung. Wien, Anton Schroll 1925. 160 €
Umfangreiche Ausgabe mit den mafgeblichen Texten aus der historisch-
kritischen Edition. Gutes Exemplar der Halblederausgabe.

60  Grillparzer, Franz. Simtliche Werke. 20 Binde.
Herausgegeben und mit Einleitungen versehen von
August Sauer. Ledereinband mit Riickenvergoldung.
Stuttgart, Verlag der ].G.Gotta’schen Buchhandlung
1893. 240 €
Wilpert/G. 23.

61 Grillparzer, Franz. Werke. Neue illustrierte
Ausgabe. Hrsg. von K. Macke. Mit Illustrationen

von Hermann Tischler. 24 x 17,5 cm. 12, 460 S. Braune
Original-Leinenbande mit farb. Deckelillustration und
Goldprigung. Berlin, Verlagsdruckerei Merkur [um
1900]. 50 €
In hiibschem Jugendstileinband. Schénes Exemplar.

62  Grimmelshausen, Hans Jakob Christoffel von.
Der abenteuerliche Simplicissimus. 3 Binde. Original-

11
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Pappbinde. Leipzig, Inselverlag 1908.
Sarkowski 632.

45¢€

63  Hacklinder, Friedrich Wilhelm. Werke. Erste
Gesamtausgabe. 12 Binde (von 40). Mit einem Portrit
Hacklidnders nach C. Kurtz, gest. von C. Deis. 15,5 x
11,5 cm. Rotbraune Halblederbiande der Zeit mit Riik-
kenvergoldung. Stuttgart, Adolph Krabbe 1860.

240 €
Vorhanden sind die Béinde 1, 3, 11, 12, 14, 15, 21, 25, 26, 27, 28 und 29, Ei-
nige Bdnde etwas stockfleckig, sonst wohlerhaltene Reihe. Wilpert/G. 18,

64  Handwoérterbuch des deutschen Aberglau-
bens. Herausgegeben von Hanns Bachthold-Staubli
unter Mitwirkung von Eduard Hoffmann-Krayer. 10
Binde. Orginal-Broschur. Berlin, Walter de Gruyter
1987. 140 €

65  Hartleben, Otto Erich. Ausgewihlte Werke in
drei Binden. Auswahl und Einleitung von Franz Ferdi-
nand Heitmutiller. 3 Binde. Mit Portrit von Peter Beh-
rens. Original-Pergamentbinde mit Kopfgoldschnitt.

Berlin, S. Fischer 1911. 48 €
Erste Gesamtausgabe.- Band 1im 5. bis 7. Tsd. Kapitale minimal einge-
rissen, sonst gut erhalten.

66  Hebbel, Friedrich. Werke. Neue Pracht-Ausga-
be. Mit Illustrationen von J. Schnoor v. Carolsfeld,
Hermann Tischler u. a. 24 x 17,5 cm. 24, 423 S. Braune
Original-Leinenbidnde mit farb. Deckelillustration und
Goldprigung. Berlin, Verlagsdruckerei Merkur [um
1900]. 50¢€
In hiibschem Jugendstileinband. Schones Exemplar.

67  Hebbel, Friedrich. Werke. Hrsg. von Gerhard
Fricke, Werner Keller und Karl Pérnbacher. Binde1 - 4
(v. 5) in 4 Banden. Original-Leinenbinde mit Schutz-
umschligen. Miinchen, Carl Hanser 1963 - 1966.

48 €
1. Dramen 1, 2, Dramen 3. Gedichte. Erzihlungen. Theoretische Schrif-

ten. 4, Tagebticher 1.- Es fehlt Tagebiicher I1. Umschlige nicht ganz
frisch.

68  Hebbel, Friedrich. Werke. 5 Binde. Herausgege-
ben von Werner Keller, Karl Pérnbacher und Gerhard
Fricke. Original-Leinenbinde (mit Klarsichtfolie tiber-

zogen). Miinchen, Carl Hanser 1965-84. 80¢
Exlibris.

12

69  Hegel, Georg Wilhelm Friedrich. Asthetik. Mit
einer Einfiihrung von Georg Lukdcs. 2. Aufl. 2 Binde.
Nach der zweiten Ausgabe Heinrich Gustav Hothos
(1842) redigiert und mit einem ausfuhrlichen Register
versehen von Friedrich Bassenge. 590 u. 704 S. Origi-
nal-Leinenbiande. Frankfurt am Main, Europiische
Verlagsanstalt [1966]. 48 €

70 Heine, Heinrich. Gesammelte Werke in vier
Binden. Hrsg. von Hartwig JeR. Mit vier Bildnissen
des Dichters. Flexible griine Original-Lederbinde mit
hiibscher Rickenvergoldung und Kopfgoldschnitt.
Leipzig, Philipp Reclam (1924). 160 €
Riicken aufgehellt. Ordentliches Exemplar.

71 Heine, Heinrich. Simtliche Werke. (Hrsg. von
Rud. Fiirst, Julius Zeitler, Hans Daffis und Rudolf Un-
ger). 12 Binde. Griine geglittete Halb-Kalblederbinde
mit hiibscher Riickenvergoldung und rotem Band-
nummernschild sowie Kopfgoldschnitt. Leipzig, Der
Tempel Verlag [1909 - 1910]. 600 €
Gute Gesamtausgabe des Tempel-Verlages.- Mit der Biographie » Leben,
Werke und Briefe« von Rudolf Fiirst in Band zehn.- Gedruckt in der
Weif-Fraktur bei Poeschel & Trepte.- Aus der Bibliothek Merkle. Sché-
nes Exemplar in hiibschen Einbéinden. Von bester Erhaltung. Wilhelm-
Galley I, 23.

72 Heinse, Wilhelm. Die Aufzeichnungen. Frank-
furter Nachlass. Hrsg. von Markus Bernauer, Adolf
Heinrich Borbein, Norbert Miller u. a. 5 Binde. Mit
128 Tafeln. Original-Leinenbinde mit Schutzumschli-

gen. Miinchen, Carl Hanser 2003 - 2005. 300 €
Neuwertig.

73  Hemingway, Ernest. Gesammelte Werke in
sechs Binden. Vorwort von Rolf Hochhuth. Aus dem
Amerikanischen von Annemarie Horschitz-Horst u. a.
6 Binde. Original-Leinenbinde mit Schutzumschli-
gen. Reinbek, Rowohlt 1977. 240 €

Erste deutsche Gesamtausgabe.- Diinndruckausgabe.- Selten! Exlibris,
sonst sehr qut erhalten.

74  Hesse, Hermann. Gesammelte Dichtungen
(und Schriften). 7 Binde. 20,5 x 12 cm. Original-Lei-
nenbinde mit Schutzumschligen. Frankfurt am Main,
Suhrkamp 1952 u. 1957. 280 €
Erste Gesamtausgabe zum 75. Geburtstag Hermann Hesses.- Diinn-
druckausgabe mit dem spdter erschienenen siebten Band: Betrachtungen
und Briefe mit dem Reihentitel »Gesammelte Schriften«.- Umschldge
etwas nachgedunkelt und angestaubt, sonst sehr ordentliches Exem-
plar.- Mit zwei beiliegenden Photographien (10 x 7 cm) vom 22.1.1961,
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die Hermann Hesse zusammen mit dem langjihrigen Vorsitzenden der
»Nationalsozialistischen Partei« Chiles Miguel Serrano zeigen, Gut
erhalten. Mileck I E.

75 Hesse, Hermann. Gesammelte Schriften. 7 Ban-
de. Originalleinen mit Schutzumschlag. Frankfurt am
Main, Suhrkamp Verlag, 1998. 180 €

76  Holderlin, Friedrich Simtliche Werke, Briefe
und Dokumente. [n zeitlicher Reihenfolge. Bremer
Ausgabe. Herausgegeben und kommentiert von D. E.
Sattler. 12 Binde. Lizenzausgabe der Wissenschaftli-
chen Buchgesellschaft Darmstadt. 2948 S. Original-
Broschur in Kasette. Miinchen, Luchterhand 2004.

60 €

77 Hélderlin, Friedrich. Simtliche Werke. »Frank-
furter Ausgabe«. Historisch-kritische Ausgabe hrsg.
von D. E. Sattler. Binde 1 - 6, 9 - 18 und Supplemente 1
und 2 in 18 Binden. Mit zahlr. Faksimiles. 30 x 20 und
41X 26 bzw. 39,5 X 25,5 cm (Supplemente). 29,5 x 19

cm. Original-Broschur und Original-Leinen-Kassetten
(Supplemente). Basel und Frankfurt am Main, Stro-

emfeld/Roter Stern 1976-1999. 600 €
Die groge historisch-kritische Ausgabe. Etwas angestaubt, einige Riicken
beschabt. Insgesamt ordentliches Exemplar.

78  Holderlin, Friedrich. Simtliche Werke. Histo-
risch-kritische Ausgabe. Begonnen durch Norbert v.
Hellingrath. Fortgefiihrt durch Friedrich Seebass und
Ludwig v. Pigenot. Band 6: 1806 - 1843. Mit 1 Portrit-
tafel und 3 Faksimiles. 28, 573 S. (Simtliche Werke,
6). Dunkleblauer Original-Halblederband mit reicher

Riickenvergoldung. Berlin, Propylden 1923. 120 €
Sehr schines Exemplar.

79 Holderlin, Friedrich. Simtliche Werke. Hi-
storisch-kritische Ausgabe. Begonnen durch Norbert
v. Hellingrath. Fortgefiihrt durch Friedrich Seebass
und Ludwig v. Pigenot. 2. Aufl. Band s5: 1800 - 1806.
Mit einem Faksimile. 15, 376 S. (Simtliche Werke, 5).
Dunkleblauer Original-Halblederband mit reicher

Riickenvergoldung. Berlin, Propylden 1923. 120 €
Sehr schones Exemplar.

80  Hoélderlin, Friedrich. Simtliche Werke. Histo-
risch-kritische Ausgabe. Begonnen durch Norbert v.
Hellingrath. Fortgeftihrt durch Friedrich Seebass und
Ludwig v. Pigenot. Band 3: 1798 - 1800. Mit zwei Fak-
similes. 17, 602 S. (Samtliche Werke, 3). Dunkleblauer

Original-Halblederband mit reicher Rickenvergol-

dung. Berlin, Propylden 1923. 120 €
Sehr schines Exemplar,

81 Hélderlin, Friedrich. Simtliche Werke. Hi-
storisch-kritische Ausgabe. Begonnen durch Norbert
v. Hellingrath. Fortgefiihrt durch Friedrich Seebass
und Ludwig v. Pigenot. Band 2: 1794 - 1798. Mit einem
Portrit und 1 Faksimile. 19, 571 S. (Sdmtliche Werke,
2). Dunkleblauer Original-Halblederband mit reicher

Rickenvergoldung. Berlin, Propylien 1923. 120 €
Sehr schones Exemplar.

82  Holderlin, Friedrich. Simtliche Werke. Stutt-
garter Holderlin-Ausgabe. Hrsg. von Friedrich Beis-
sner. Band 1/1 und 1/2: Gedichte bis 1800. 7. Tsd. 2
Binde. Mit Faksimile-Tafeln. 26,5 x 18 cm. 5 Bl., 635 S.
Original-Halbleinenbande. Stuttgart, J. G. Cotta 1946 -

47. 48 €

83  Hoffmann, E. T. A. Werke in 5 Binden. Auf
Grund der hempelschen Ausgabe neu herausgegeben
mit Einleitungen und Anmerkungen versehen von
Georg Ellinger. (Bongs Goldene Klassiker-Bibliothek).
Originalleinen mit Riickvergoldung. Berlin u.a., Deut-
sches Verlagshaus Bong & Co., 0.]. 150 €

84  Hoffmann, E. T. A. (Werke. Ausgabe des Wink-
ler Verlages). Nach den Texten der Erstausgaben un-
ter Hinzuziehung der Ausgaben von Carl Georg von
Maassen und Georg Ellinger, mit einem Nachwort von
Walter Miiller-Seidel und Anmerkungen von Wolf-
gang Kron. 5 Binde. Mit einigen Tafeln. Original-
Leinenbinde mit Riickenvergoldung. Miinchen u.
Stuttgart u. Darmstadt, Winkler Verlag, Deutscher
Biicherbund und Wiss. Buchgesellschaft 1965 - 1996.

75¢€
Exlibris und Vorsitze mit Resten von Klebspuren, Band fiinf etwas
heller. Ordentliche Reihe. Hagen 4.

85  Hofmannsthal, Hugo von. Ausgewihlte Werke
in zwei Binden. Hrsg. von Rudolf Hirsch. 2 Bande. 762
u. 774 S. Original-Leinenbinde. Frankfut am Main,

Biichergilde Gutenberg 1961. 60 €

Diinndruckausgabe.- 1. Gedichte und Dramen, 2. Erzihlungen und
Aufsitze.- Gute Leseausgabe.

86  Hofmannsthal, Hugo von. Gesammelte Wer-
ke in Einzelausgaben. Hrsg. von Herbert Steiner. 15
Bande. Original-Leinenbande mit Schutzumschligen.
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Stockholm und Frankfurt am Main, Bermann-Fischer

und S. Fischer 1946-1959. 280 €
Hagen 291, 2.- Umfangreichste Gesamtausgabe.- 1. Gedichte und Lyri-
sche Dramen. 2. Die Erzihlungen. 3.- 6. Prosa. 7.- 10. Dramen. 11.- 14.
Lustspiele. 15. Aufzeichnungen.- Bis auf: Erzihlungen und Lustspiele 11
alle Bande in erster Auflage. Sehr gut erhalten mit Schutzumschligen.

87  Hofmannsthal, Hugo von. Simtliche Werke.
Kritische Ausgabe. Veranstaltet vom Freien Deutschen
Hochstift. Hsrg. von Rudolf Hirsch u. a. Band XXIII:
Operndichtungen 1. Hrsg. von Dirk O. Hoffmann u.

a. 24,5 x 16 cm. 758 S. Original-Leinen mit Schutzum-
schlag im Schuber. Frankfurt am Main, S. Fischer

1986. 120 €
Neuwertig.

88  Hofmannsthal, Hugo von. Simtliche Werke.
Kritische Ausgabe. Veranstaltet vom Freien Deutschen
Hochstift. Hsrg. von Rudolf Hirsch u. a. Band XV1.2:
Dramen 14.2. Hrsg. von Werner Bellman u. a. 24,5 x

16 cm. 572 S. Original-Leinen mit Schutzumschlag im

Schuber. Frankfurt am Main, S. Fischer 2000. 120 ¢
Neuwertig.

89  Hofstaetter, W. und U. Peters. Sachwérterbuch
der Deutschkunde. 2 Binde. 27,5 x 20 cm. Zus. 8, 4,
1.287 S., 44 S. Namen u. Sachverz. Original-Leinenbin-
de mit Rickenvergoldung. Leipzig, B. G. Teubner 1930.
36 ¢

9o  Horatius Flaccus, Qu. Opera cum novo com-
mentario ad modum Joannis Bond. Mit gest. Titel mit
Bordiire, mont. photogr. Frontispiz, 2 doppelblattgr.
photogr. Karten, 6 photogr. Ansichten auf Tafeln
und 10 mont. photogr. Kopfvignetten. 14 x 8,5 cm. 1
Bl. (Vortitel), 46, 299 S. Blaugriiner Lederband der Zeit
mit breiter Innenkantenvergold., Stehkantenvergold.,
Ruckenvergold., Goldschnitt sowie wiederholtem Su-
pralibros auf beiden Deckeln (sign. L. Smeers Rel.).
Paris, F. Didot 1855. 450 €

»Charmante édition présentant un exellent texte, un commentaire

latin rédigé avec autant de savoir que de gotit par M. Diibner, une vie
d'Horace en francais par Noél des Vergers, une préface intéressante de M.,
Ambroise-Firmin Didot«.- Eines der friihesten Beispiele fiir die Verwen-
dung von Photographien in der Buchillustration. Riicken und Rinder
des Vorderdeckels verfirbt, sonst schines und dekoratives Exemplar,
Brunet 11, 325.

91 Humbolt, Wilhelm von. Werke. 4 Binde (ohne
Band s5). Originalleinen. Berlin, Riitten & Loening,

1960. 80 ¢

14

92  Immermann, Karl Lebrecht. Werke in 5 Bin-
den. Kritisch durchgesehene und erlduterte Ausgabe
herausgegeben von Harry Mayne. Mit 1 Titelportrit u.
1 gefalt. Handschriften-Faks. Originalleinen. Leipzig
und Wien, Bibliographisches Institut, 1906. 60 €

93  Ingeborg Bachmann. »Todesarten«-Projekt.

Kritische Ausgabe in fiinf Binden. Unter Leitung von
Robert Pichl herausgegeben von Monika Albrecht und
Dirk Géttsche. Original-Leinenbinde in Pappschuber.
Miinchen, Piper 199s. 90 €

94 Italienische Novellen. Ubersetzt von Eduard
von Biilow, Bruno Heinrich, Adalbert von Keller und
Felix Liebrecht. 3 Binde. Zitronengelbe Original-Lei-

nenbinde. Berlin, Lambert Schneider [1942]. 36 €
Chronologisch angelegte Sammlung von 1300 - 1830. Etwas berieben.

95  Jacobsen, Jens Peter. Gesammelte Werke. Aus
dem Dinischen (ibers. von Marie Herzfeld. 6.- 18. Tsd.
3 Binde. Mit Nlustrationen und Buchschmuck von
Heinrich Vogeler. 19 x 12,5 cm. Flexible griine Ori-
ginal-Leinenbdnde mit Deckel- und Riickenvergold.
sowie Kopfgoldschnitt. Jena, Diederichs 1905 - 1909.

75 ¢€

Vorderdeckel von Band 3 etwas fleckig, sonst gutes Exemplar.

96  Jean Anouilh. Dramen. Binde 1 bis 7 von 8. Ori-
ginal-Leinenbinde. Miinchen, Langen-Muiller 1960-64.
48 €

97  Jean Paul. Ausgewihlte Werke. 16 in 8 Binden.
Mit einem gest. Portrit Jean Pauls in Band 16 und

4 gefalt. Faksimiles. Griine Halblederbinde der Zeit
mit reicher Riickenvergoldung. Berlin, Georg Reimer

1847-1849. 600 €
Erste Ausgabe dieser Werkauswahl. Schones Exemplar auf gutem Pa-
pier in dekorativen Einbinden. Berend/Krogoll 173 a.

98  Jean Paul. Simmtliche Werke. (Hrsg. vom Autor
und R. O. Spazier). 60 Binde geb. in 31. Mit 12 Text-
holzschnitten in Band 40. Braune Halblederbinde der
Zeit mit Ruckenvergoldung. Berlin, Georg Reimer 1826
-18328. 1250 €
Erste Gesamtausgabe.- Ohne die spdter von Forster herausgegebenen
Nachlagbdnde 61 - 65. Die Binde 29 und 30 abweichend gebunden.-
Zwei Portritbeigaben. Beschabt und bestofen. Die Riickenvergoldung in
Teilen abgebldttert. Die Vorsitze, bzw. die ersten Seiten meist stockfleckig.
Gutes Exemplar. Goed. V 466, 38. Wilpert/G. 51.
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99  Jean Paul. Simtliche Werke. Herausgegeben von
Norbert Miller. Mit einem Nachwort von Walter Holle-
rer. 10 Binde. Original-Leinenbinde (mit Klarsichtfo-
lie iberzogen). Miinchen, Carl Hanser 1971-1984.

220 €
Exlibris. Hagen 2.

100 Jean Paul. Werke. 8 Binde. Mit 8 Titelvignetten
in Original-Kupferstich von Eddy Smith. 15,5 x 11

cm. Handgebundene braune geflammte und geglattete
Original-Kalblederbidnde im Stil der Jean Paul-Zeit mit
hiibscher Riickenvergoldung, zwei Riickenschildern

in Rot und Griin, Kopfgoldschnitt, Innenkantenver-
goldung sowie goldgeprigtem floralgerahmten Mono-
gramm JP auf den Vorderdeckeln. Potsdam, Miller &

Co. 1923. 1800 €
Eines von 100 Exemplaren der Vorzugsausgabe in Ganzleder. Jeder
Kupferstich ist numeriert und vom Kinstler signiert. Gedruckt bei
Poeschel & Trepte in der Unger-Fraktur auf feinem Werkdruckpapier.-
Nachwort mit einer Denkrede von Ludwig Borne auf Jean Paul und
einem Nachwort von Rudolf Alexander Schréder, Perfekt erhalten und
makellos frisch. Berend/Krogoll 179.

101 Jenni, Ernst (Hrsg.). Theologisches Handwor-
terbuch zum Alten Testament. 2 Binde. 41, 942 u. 602.
S. Pappdeckel mit Schutzumschlag. Miinchen, Chr.
Kaiser Verlag, 1981 u. Ziirich Theologischer Verlag
1981. 8o¢€
102 Jouhandeau, Marcel. Gesammelte Werke in 5
Binden. Hrsg. von Friedhelm Kemp. Originalleinen
mit Schutzumschlag. Reinbekg, Rowohlt Verlag 1964.

110 €
Deutsche Erstausgabe.

103 Jinger, Ernst. Werke. Gesamtausgabe in 10 Bin-
den: Tagebiuicher, Essays, Erzdhlende Schriften. 5504 S.
Original-Leinenbdnde mit Schutzumschlag. Stuttgart.
Ernst Klett Verlag [1955-65]. 250 €

104 Kant, Immanuel. Simmtliche Werke. Hrsg.
von Gedan, Kinkel, Kirchmann, Schiele, Valentiner,
Vorlinder. ¢ Binde. (Philosophische Bibliothek).
Original-Leinenbinde. Leipzig, Verlag der Diirr’schen
Buchhandlung, 1906. 120 €

105 Karl Otfried Miiller. Geschichte hellenischer
Stidte und Stimme. 3 Binde. Original-Leinenbédnde
mit Schutzumschlag (in Klarsichtfolie). Graz, Akade-
mische Druck- und Verlagsanstalt 1969. 60 €

106 Kemp, Friedhelm und v. Werner Koppenfels
(Hrsg.). Englische und Amerikanische Dichtung. 4
Binde. Originalleinen mit Schutzumschlag. Miinchen,

C.H.Beck Verlag, 2000. 48¢€
Zweisprachige Ausgabe.

107 Kempowski, Walter. Echolot. Ein kollektives

Tagebuch Januar und Februar 1943. 4 Binde. Original-

leinen im Schuber. Miinchen, Albrecht Knaus, 1993.
120 €

108 Kleist, Heinrich von. Simtliche Werke. Berli-
ner Ausgabe (spiter: Brandenburger Ausgabe). Hrsg.
von Roland ReuR und Peter Staengle. Band I/4: Am-
phitryon. 28 x 18 cm. 145 S. Original-Leinen im Schu-
ber. Basel und Frankfurt am Main, Stroemfeld/Roter

Stern 1991. 29 €
Neupreis 39 €.- Dabei: Berliner Kleist-Blitter 4. 65 S. OBroschur. Neu-
wertig.

109 Kleist, Heinrich von. Simtliche Werke. Bran-
denburger Ausgabe. Hrsg. von Roland Reuf§ und Peter
Staengle. Band 1/3: Der zerbrochene Krug. Mit Faksi-
miles. 28 x 18 cm. 448 S. Original-Leinen im Schuber.
Basel und Frankfurt am Main, Stroemfeld/Roter Stern
1995. 79 €
Neupreis 119 €.- Dabei: Brandenburger Kleist-Bldtter 8. 105 S. Mit eini-
gen Abb. OBroschur. Neuwertig,

110 Kleist, Heinrich von. Simtliche Werke. Bran-
denburger Ausgabe. Hrsg. von Roland Reufs und Peter
Staengle. Band II/7-8: Berliner Abendblitter I/IL. 2
Binde. Mit einer CD. 28 x 18 cm. 396 u. 437 S. Origi-
nal-Leinen im Schuber. Basel und Frankfurt am Main,

Stroemfeld/Roter Stern 1997. 99 €
Neupreis 131,50.- Dabei: Brandenburger Kleist-Blatter 11. 411 S. OBro-
schur. Neuwertig,

m1  Kleist, Heinrich von. Werke. Neue illustrierte
Ausgabe. Hrsg. von K. Macke. Mit Illustrationen von
Hermann Tischler. 24 x 17,5 cm. 24, 426 S. Braune
Original-Leinenbinde mit farb. Deckelillustration und
Goldprigung. Berlin, Verlagsdruckerei Merkur [um
1900). 50 €
In hiibschem Jugendstileinband. Schines Exemplar.

1z Die Kénigsherrschaft Gottes und himmlischer
Kult im Judentum, Urchristentum und der hellenisti-
schen Welt. Hrsg. von Martin Hengel und Anna Maria
Schwemer. 495 S. (Wissenschaftliche Untersuchungen

15
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zum Neuen Testament). Leinenband mit Schutzum-
schlag. Ttbingen, Verlag J. C. B. Mohr (Paul Siebeck)
1991. 60 €

13  Kérner, Theodor. Theatralische Schriften. 2
Binde. 14 x 9 cm. Schlichte Pappbinde der Zeit. Céln
und Bonn, Comptoir fiir Kunst und Literatur 1824.

60 €
Nachdruck der unrechtmdipigen Ausgabe von 1823. Beschabt und besto-

Ren,

114 Kokoschka, Oskar. Das schriftliche Werk in 4
Binden. Hrsg. von Spielmann, Heinz. Originalleinen
mit Schutzumschlag. Hamburg, Hans Christians Ver-

lag, 1973. 90 €

u5  Krollmann, Christian (Hrsg.). AltpreuBische
Biographie. 5 Binde und Registerband. Pappdeckel mit
selbstklebendem Schutzumschlag. Marburg/Lahn,

N.G. Elwert Verlag, 1974. 250 €
Titel auf die Buchriicken geklebt.

16 Kvanvig, Helge S. Roots of Apocalyptic. The
Mesopotamien Background of the Enoch Figure and
the Son of Man. 656 S. (Wissenschaftliche Monogra-
phien zum Alten und Neuen Testament). Leinenband.
Neukirchen-Vluyn, Neukirchener Verlag 1988. 38 €

117 Lehmann, Wilhelm. Simtliche Werke in drei
Binden. Original-Leinenbinde. Giitersloh, Sigbert

Mohn 1962. 160 €
Erste Gesamtausgabe.- Diinndruckausgabe. Riicken minimal aufgehellt.
Wilpert/G. 40.

u8 Lichtenberg, Georg Christoph. Gesammel-

te Werke. Herausgegeben und eingeleitet von Wil-
helm Grenzmann. 3 Binde. Mit 30 Tafeln (William
Hogarth's Zeichnungen nach den Originalen in
Kupfer gestochen von E. Riepenhausen). 1108, 1256 S.
u. Tafelband: 20 x 23 cm. (37) S. Dunkelblaue Original-
Leinenbinde (Tafelband: Original-Halbleinen) mit
Riickenvergoldung und Schutzumschligen. Frankfurt

am Main, Holle Verlag 1949. 120 €
Diunndruckausgabe.- Mit den Tafeln in Lichtdruck nach der Erstausga-
be. Sehr schéne Werkausgabe in perfektem Erhaltungszustand.

19  Lichtenberg, Georg Christoph. Schriften und
Briefe in 4 Binden und 2 Kommentarbanden. Origi-
nalleinen mit Schutzumschlag. Frankfurt, Zweitau-
sendeins, 1904. 100 €

16

120  Liickerath, Carl August . Paul von Rusdorf.
Hochmeister des Deutschen Ordens 1422- 1441. 11, 248
S. (Quellen und Studien zur Geschichte des Deutschen
Ordens, 15). Pappdeckel (selbstklebender Schutzum-
schlag). Bad Godesberg, Verlag Wissenschaftliches
Archiv 1969. 34 €
121 Lueger, Otto (Hrsg.). Lexikon der gesamten
Technik und ihrer Hilfswissenschaften. Im Verein

mit Fachgenossen herausgegeben. 7 Binde. Mit zahlr.
Textabbildungen. 27 x 20 cm. Orig.-Halblederbiande
mit dekorativer Jugendstilvergold. auf den Riicken u.
goldgeprig. Ruckentiteln, sowie Deckelvergold. Stutt-
gart, DVA (1894 - 1899). 480 €
Erste Ausgabe des Standardwerks. Gut erhalten. Matschof 163. Vgl.
Zischka 225.

122 Mann, Thomas. Die erzihlenden Schriften.
Gesammelt in drei Binden. 3 Binde. Flexible blaue
Original-Leinenbdnde mit Deckel- und Riickenvergol-

dung. Berlin, S. Fischer 1928. 240 €
Diinndruckausgabe.- 1. Buddenbrooks. 2. Kénigliche Hoheit und Die
Novellen. 3. Der Zauberberg.- Leichte Gebrauchsspuen und Riicken
verblafit, sonst sehr ordentliches Exemplar. Riicken aufgehellt, sonst sehr
gut erhalten. Potempa A 3.

123 Mann, Thomas. Gesammelte Werke in zwolf
Binden. 12 Binde. Mit einem Portrit-Foto. Original-
Halbpergamentbinde mit Riickenvergoldung, Kopf-
goldschnitt und goldgprig. Monogramm »Th. M«

auf den Vorderdeckeln (H. Sperling, Leipzig). Berlin,
Aufbau-Verlag 1955. 1250 €

Erste Ausgabe.- Vorzugsausgabe in Halbpergament.- Gedruckt in 100
(Gesamtaufl. 3000) Exemplaren, Veranstaltet zum achtzigsten Geburts-
tag Thomas Manns. Typographie und Ausstattung Karl Grossow. Ma-
kelloses Exemplar. Potempa A 5. Wilpert/G. 141.

124 Mann, Thomas. Gesammelte Werke. 12 Bin-
de der Reihe. 19 x 12,5 cm. Original-Leinenbidnde mit
schwarzem Ruickenschild und Vergoldung. Berlin, S.

Fischer 1922 - 1930. 600 €
1. und 2. Buddenbrooks. 3. und 4. Der Zauberberg. 5. Betrachtungen
eines Unpolitischen. 6. Konigliche Hoheit. 7. Die Forderung des Tages.
8. Bemiihungen. 9. Rede und Antwort. 10. und 11. Novellen. 12. Die
Geschichten Jaakobs.- Die Binde 3, 4, 7, 8, 9 - 12 in erster Ausgabe, bzw.
Auflage. Riicken fleckig und teils beschabt, Gebrauchsspuren. Potempa
Al

125 Mann, Thomas. Gesammelte Werke. 13 Binde.
Originalleinenbande mit Riickenschild. Frankfurt am
Main, S. Fischer 1974. 440 €
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Zweite durchgesehene Auflage der »Gesammelten Werke in zwolf Bin-
den<. Potempa A 9.

126 Mann, Thomas. GroRe kommentierte Frank-
furter Ausgabe. Werke - Briefe - Tagebticher. Text und
Kommentar: Buddenbrooks. 2 Biande. Original-Lei-
nenbinde mit Schutzumschligen im Schuber. Frank-

furt am Main, S. Fischer 2004. 52 €
Neupreis 76,00 €, Neuwertig.

127 Mann, Thomas. GroRe kommentierte Frank-

furter Ausgabe. Werke - Briefe - Tagebticher. Text und
Kommentar: Der Zauberberg. 2 Binde. Original-Lei-
nenbinde mit Schutzumschligen im Schuber. Frank-

furt am Main, S. Fischer 2004. 62 €
Neupreis 84,00 ¢. Neuwertig.

128 Mann, Thomas. GroRe kommentierte Frank-

furter Ausgabe. Werke - Briefe - Tagebiicher. Text und
Kommentar: Lotte in Weimar. 2 Binde. Original-Lei-
nenbinde mit Schutzumschligen im Schuber. Frank-

furt am Main, S. Fischer 2004. 52 €
Neupreis 78,00 €. Neuwertig.
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130 Mann, Thomas. GroRRe kommentierte Frank-
furter Ausgabe. Werke - Briefe - Tagebticher. Text und
Kommentar: Essays I. 2 Binde. Original-Leinenbéinde
mit Schutzumschlidgen im Schuber. Frankfurt am

Main, S. Fischer 2004.
Neupreis 82,00 €. Neuwertig.

58 €

131 Mann, Thomas. GroRe kommentierte Frank-
furter Ausgabe. Werke - Briefe - Tagebticher. Text und
Kommentar: Essays II. 2 Binde. Original-Leinenbande
mit Schutzumschligen im Schuber. Frankfurt am

Main, S. Fischer 2004.
Neupreis 98,00 €. Neuwertig.

72 €

132 Mann, Thomas. GroRe kommentierte Frank-
furter Ausgabe. Werke - Briefe - Tagebticher. Text

und Kommentar: Briefe I. Original-Leinenbande mit
Schutzumschligen im Schuber. Frankfurt am Main, S.

Fischer 2004.
Neupreis 95,00 €. Neuwertig.

70 €

133 Mann, Thomas. Tagebucher in 10 Binden.
Hrsg. von Peter de Mendelssohn. 4. Auflage. Original-
leinenbinde mit Riickenschild und Schutzumschlag
im Einzelschuber. Frankfurt a.M., S.Fischer, 1979.

320 €
134 Maschke, Erich. Domus Hospitalis Theutoni-
corum. Europiische Verbindungslinien der Deutsch-
ordensgeschichte. 9, 228 S. (Quellen und Studien zur
Geschichte des Deutschen Ordens, 10). Pappdeckel
(selbstklebender Schutzumschlag). Bonn-Bad Godes-
berg, Verlag Wissenschaftliches Archiv, 1970. 40 €

135 Meisterlieder der Kolmarer Liederhand-
schrift. Herausgegeben von Karl Bartsch. Nachdruck
der Ausgabe Stuttgart 1862. 734 S. Original-Leinen-
band. Hildesheim, Georg Olms Verlag 1998. 60 €

136  Militzer, Klaus. Von Akkon zur Marienburg.
Verfassung, Verwaltung und Sozialstruktur des Deut-
schen Ordens 1190-1309. 11, 547 S. (Quellen und Studi-
en zur Geschichte des Deutschen Ordens, 56). Papp-
deckel mit Schutzumschlag. Marburg, N.G. Elwert
Verlag, 1999. 30¢€
137  Militzer, Klaus. Die Entstehung der Deutsch-
ordensballeien im Deutschen Reich. inkl. Ubersichts-
karte der Balleien. 7, 219 S. (Quellen und Studien zur
Geschichte des Deutschen Ordens, 16). Pappdeckel
(selbstklebender Schutzumschlag). Marburg, N.G.
Elwert Verlag, 1981. 30¢€
138 Moliére (d. i. Jean Baptiste de Poquelin).
Samtliche Werke in sechs Banden (geb. in 2). Ubersetzt
von Wolf Grafen Baudissin. (Durch neue Ubersetzun-
gen erginzt). Hrsg. von Ph. Aug. Becker. Mit einem
Bildnis, einer Karte und einem Faksimile. (Deutsche
Klassiker-Bibliothek). Original-Leinenbinde. Leipzig,

Hesse & Becker [1912]. 68 €
Schnitt etwas stockfleckig, Exlibris. Gutes Exemplar.

139  Moltke, Helmuth von. Ausgewihlte Werke.
Hrsg. von F. von Schmerfeld. 4 in 2 Binden. Mit 40
Tafeln in Lichtdruck, darunter Zeichnungen Molt-
kes, zahlr. Illustrationen, sowie vielen Kartenskizzen
und einer Ubersichtskarte von Frankreich. 29,5 x 21
cm. Zus. tiber 1600 S. Rotbraune Ganzlederbinde auf

17
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finf Biinden mit vergold. Riicken- und Deckeltitel,
Kopfgoldschnitt, Steh- und Innenkantenfileten. Ber-
lin, Reimar Hobbing 1915. 480 €
Reich illustrierte Auswahlausgabe der Werke in Prachtbdnden. Riicken-
deckel von Band zwei mit Druckstellen und leichten Kratzspuren, sonst
qgutes Exemplar.

140 Morgenstern, Christian. Werke und Briefe.
Stuttgarter Ausgabe. Unter der Leitung von Reinhardt
Habel herausgegeben von Maurice Cureau, Helmut
Gumtau, Martin KieRig, Ernst Kretschmer und Marie-
Luise Zeuch. 6 von 9 Binden. Original-Leinenbinde
mit Schutzumschlag. Stuttgart, Urachhaus 1987- 2001.

180 €
Exlibris, Schutzumschldge teilweise mit Klebefilm fixiert.

141 Moritz, Karl Philipp. Die Schriften in 30 Bin-
den. Hrsg. von Nettelbeck, Petra und Uwe. Pappbinde
mit Schuber. Nérdlingen, Franz Greno, 1986. 160 €

142 Miiller, Gerard. Die Familiaren des Deutschen
Ordens. 12, 396 S. (Quellen und Studien zur Geschich-
te des Deutschen Ordens, 13). Pappdeckel (selbstkle-
bender Schutzumschlag). Marburg, N.G. Elwert Ver-
lag, 1980. 30¢€

143  Miiller, Karl Otfried. Geschichten Hellenischer
Stimme und Stidte. Hrsg. Schneidewin. 3 Binde. Ori-
ginalleinen mit Schutzumschlag und Klebefolie. Graz,
Akademische Druck- und Verlagsgesellschaft, 1969.

90 €
144 Niess, Ulrich. Hochmeister Karl von Trier
(1311-1324). 7, 291 S. (Quellen und Studien zur Ge-
schichte des Deutschen Ordens, 47). Pappdeckel
(selbstklebender Schutzumschlag). Marburg, N.G.
Elwert Verlag, 1992. 40 €

145 Nébel, Wilhelm. Michael Kiichmeister. Hoch-
meister des Deutschen Ordens 1414-1422. 10, 158 S.
(Quellen und Studien zur Geschichte des Deutschen
Ordens, 5). Pappdeckel (selbstklebender Schutzum-

schlag). Marburg, N.G. Elwert Verlag, 1989. 40 €
146  O’Casey, Sean. Autobiographie in 6 Binden.
Originalleinen. Zirich, Diogenes Verlag, 1987. 48¢€

147 Okken, Lambertus. Kommentar zum Tristan-
Roman Gottfrieds von Strafburg. 3 Binde. (Amsterda-

18

mer Publikationen zur Sprache und Literatur, 57, 58 u.
81). Kartoniert. Amsterdam 1984 - 1988. 90 €

148  Oswald Loretz. Ugarit und die Bibel. Kanaani-
ische Gétter und Religion im Alten Testament. 272 S.
Leinenband. Darmstadt, Wissenschaftliche Buchge-
sellschaft 1990. 32 €

149  Pastor, Ludwig von. Geschichte der Pipste seit
dem Ausgang des Mittelalters. Band 1: Geschichte der
Pipste im Zeitalter der Renaissance bis zur Wahl Pius’
I1. 62, 887 S. Original-Halbleinen mit Deckel- und Riik-
kenvergoldung. Freiburg im Breisgau, Herder 1925.

30¢€

150 Pastor, Ludwig von. Geschichte der Pipste seit
dem Ausgang des Mittelalters. Band 2: Geschichte der
Pipste im Zeitalter der Renaissance von der Thron-
besteigung Pius’ II. bis zum Tode Sirtus’ IV. 60, 816 S.
Original-Halbleinen mit Deckel- und Riickenvergol-
dung. Freiburg im Breisgau, Herder 1925. 30€

151 Pastor, Ludwig von. Geschichte der Pipste seit
dem Ausgang des Mittelalters. Band 3/1 : Geschichte
der Pipste im Zeitalter der Renaissance von der Wahl
Innozenz’ VIII. bis zum Tode Julius’ II. Innozenz VIII.
und Alexander VL. 70, 656 S. Original-Halbleinen mit
Deckel- und Riickenvergoldung. Freiburg im Breisgau,
Herder 1925. 30€

152 Pastor, Ludwig von. Geschichte der Pipste seit
dem Ausgang des Mittelalters. Band 3/2: Geschichte
der Pipste im Zeitalter der Renaissance von der Wahl
Innozenz’ VIII. bis zum Tode Julius’ II. Pius III. und
Julius II. 17, 1166 Original-Halbleinen mit Deckel- und
Riickenvergoldung. Freiburg im Breisgau, Herder 192s.
30€

153  Pastor, Ludwig von. Geschichte der Pipste seit
dem Ausgang des Mittelalters. Band 4/1 : Geschichte
der Pipste im Zeitalter der Renaissance und der Glau-
bensspaltung von der Wahl Leos X. bis zum Tode Kle-
mens’ VII. Leo X. 18, 609 S. Original-Halbleinen mit
Deckel- und Riickenvergoldung. Freiburg im Breisgau,
Herder 1925. 30 €

154  Pastor, Ludwig von. Geschichte der Pipste seit
dem Ausgang des Mittelalters. Band 4/2 : Geschich-
te der Pipste im Zeitalter der Renaissance und der
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Glaubensspaltung von der Wahl Leos X. bis zum Tode
Klemens’ VII. Adrian VI. und Klemens VII. 22, 799 S.
Original-Halbleinen mit Deckel- und Riickenvergol-
dung. Freiburg im Breisgau, Herder 1925. 30 €

155  Pastor, Ludwig von. Geschichte der Pipste seit

dem Ausgang des Mittelalters. Band 5: Paul III. 23, 891
S. Original-Halbleinen mit Deckel- und Riickenvergol-
dung. Freiburg im Breisgau, Herder 1925. 30 €

156  Pastor, Ludwig von. Geschichte der Pipste seit
dem Ausgang des Mittelalters. Band 6: Geschichte der
Pipste im Zeitalter der katholischen Reformation und
Restauration: Julius III., Marcellus II. und Paul IV. 19,
723 S. Original-Halbleinen mit Deckel- und Riickenver-
goldung. Freiburg im Breisgau, Herder 1925. 30 €

157  Pastor, Ludwig von. Geschichte der Pipste seit
dem Ausgang des Mittelalters. Band 7: Geschichte der
Pipste im Zeitalter der katholischen Reformation und
Restauration: Pius IV. 22, 678 S. Original-Halbleinen
mit Deckel- und Riickenvergoldung. Freiburg im Breis-
gau, Herder 1925. 30€

158  Pastor, Ludwig von. Geschichte der Pipste seit
dem Ausgang des Mittelalters. Band 8 Geschichte der
Pipste im Zeitalter der katholischen Reformation und
Restauration: Pius V. 22, 676 S. Original-Halbleinen
mit Deckel- und Ruckenvergoldung. Freiburg im Breis-
gau, Herder 1925. 30 €

159  Pastor, Ludwig von. Geschichte der Pépste seit
dem Ausgang des Mittelalters. Band 9: Geschichte

der Pépste im Zeitalter der katholischen Reformation
und Restauration: Sirtus V., Urban VIL., Gregor XIV.
und Innozenz IX. 31, 666 S. Original-Halbleinen mit
Deckel- und Ruickenvergoldung. Freiburg im Breisgau,
Herder 1925. 30 €

160 Pestlozzi, Heinrich. Werke in 8 Binden. Ge-
denkausgabe zu seinem 200. Geburtstage. Hrsg.
Baumgartner, Paul. Originalleinen mit Schutzum-
schldgen. Zirich, Rotapfel Verlag, 1949. 120 €

161 Pflugk-Harttung, J. von (Hrsg.). Weltgeschich-
te. Die Entwicklung der Menschheit in Staat und Ge-
sellschaft, in Kultur und Geistesleben. 8 Binde. Mit
vielen Textabb., Faksimiles, Tafeln, Beigaben, teils
ausklappbaren Tafeln u. mont. Abb. 29 x 22 cm. Ori-

ginal-Leinenbdnde mit Deckel- u. Rickenvergoldung
(Binde 7 u. 8 abweichend in Original-Halbleder mit
Riickenvergoldung). Berlin, Ullstein 1907 - 1925.

240 €
1. Altertum, 2. Mittelalter. 3. Orient. 4.- 5. Neuzeit. 7. und 8. Neueste
Zeit.- Buchausstattung Franz von Stuck.- Gutes Exemplar der reich
ausgestatteten Weltgeschichte.

162 Pisanski, Georg Christop. Entwurf einer preu-
Rischen Literargeschichte in vier Bichern. Mit einer
Notiz (iber den Autor und sein Buch. Hrsg. von Rudolf
Philippi. Nachdruck der Ausgabe K6nigsberg 1886. 23,5
X 15,5 cm. 23, 722 S. (Sonderschriften des Vereins fiir
Familienforschung in Ost- und WestpreuRen, 80/1).
Original-Leinen (mit Klarsichtfolie iberzogen). Ham-
burg 1994. 68 €

163  Platon. Simtliche Dialoge. In Verbindung mit
Kurt Hildebrandt, Constantin Ritter und Gustav
Schneider hrsg. und mit Einleitungen, Literaturiiber-
sichten, Anmerkungen und Registern versehen von
Otto Apelt. 7 Binde. Original-Broschur. Hamburg,
Felix Meiner 1993. 75 €
164  Plautus. Die Komédien. 4 Binde Ubersetzt von
Ludwig Gurlitt. Mit zahlreichen Abbildungen nach
antiken Vorlagen. (Klassiker des Altertums). Original-
Halbleinen (mit Klarsichtfolie bezogen). Berlin, Pro-
phyléen 1920. 60 €

165  Polgar, Alfred. Kleine Schriften. Hrsg. von Mar-
cel Reich-Ranicki und Ulrich Weinzierl. 6 Binde. 19 x
12 cm. Original-Leinenbdnde mit Schutzumschligen.

Reinbek, Rowohlt 1982-1986. 180 €
Erste vollstandige Gesamtausqabe.- Diinndruckausqabe, Guter Zu-
stand.

166  Preussische Regesten bis zum Ausgange des
13. Jahrhunderts. Gesammelt und herausgegeben von
Max Perlbach. Nachdruck der Ausgabe Kénigsberg
1876. 400 S. Original-Leinenband (mit Klarsichtfolie
tiberzogen). Hildesheim, Georg Olms Verlag 1973.

45¢€

167  Probst, Christian. Helfen und Heilen. Hospital,
Firmarie und Arzt des Deutschen Ordnes in Preussen
bis 1525. Mit Abb. eines Splittersiegels. 196 S. (Quellen
und Studien zur Geschichte des Deutschen Ordens,
29). Kartoniert. Bad Godesberg, Wissenschaftliches
Archiv, 1969. 26 €
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168  Propylden Kunstgeschichte in achtzehn Bin-
den. Hrsg. unter Beratung von Kurt Bittel. 18 Binde.

Mit zahlr. teils farb. Abb. auf Tafeln, Zeichnungen
im Text und Karten. 28 x 21,5 cm. OHalblederbinde

mit roten und blauen Ruckenschildern und Vergol-

dung. Berlin, Propylien 1967 - 1980. 880 ¢
Vollstindige Ausgabe der Propylien-Kunstgeschichte, jedoch ohne die
spiter erschienenen Ergdnzungsbdnde. Sehr qut erhalten.

169  Propylden Weltgeschichte. Der Werdegang der
Menschheit in Gesellschaft und Staat, Wirtschaft und
Geistesleben. Hrsg. von Walter Goetz. 10 Binde und
Register in 11 Binden. Mit zahlr. teilw. farb. Karten,
Tafeln und Abbildungen sowie Beilagen. 26,519 cm.
Orig.-Halblederbinde mit Riickenvergoldung (Regi-
sterband: OBroschur). Berlin Propylden-Verlag 1931 -

1933. 280 €
Mit dem hdufig fehlenden Registerband. Gutes Exemplar,

170 Proust, Marcel. Auf der Suche nach der verlo-
renen Zeit. Deutsch von Eva Rechel-Mertens. 3 Binde.
4194 S. Original-Leinenbidnde mit Schutzumschligen.
Berlin und Darmstadt, Deutsche Buchgemeinschaft
[etwa 1978]. 90 €
Lizensausgabe des Suhrkamp-Verlages. Gut erhalten.

171 Rabener, Gottlieb Wilhelm. Satiren. Zweyte
Auflage. 4 Binde geb. in 2. Mit 4 gest. Titelvignetten
und zahlr. Textmedaillons von Johann Wilhelm
Meil. Halblederbinde der Zeit mit Riickenvergoldung.
Leipzig, Johann Gottfried Dyck 1755. 160 €

Teil 4 in erster Ausgabe.- Mit schoner, in Rot gedruckter »Warnung an
alle unverheiratete Frauenzimmer« (vor dem 2. Buch des 4. Teils), die
achte bis neunte Wahrsaqung »vorsichtig zu iiberschlagen. Es wiirde
ihm (dem Autor) nahe gehen, wenn sie darinnen etwas finden sollten,
wortiber sie errithen oder empfindlich werden miiften«. Etwas berieben
und bestofen, 1 Gelenk angeplatzt; Trockenstempel auf Vorsatz, leicht
gebrdunt, stellenweise etwas braunfleckig. Holzmann-Bohatta IV, 16, Nr.
453. Riimann, 18. Jh. 883 (erste Aufl.).

172 Rebmann, Georg Friedrich. Werke und Briefe
in drei Binden. Herausgegeben von Hedwig Voegt,
Werner Greiling und Wolfgang Ritschel. Original-Lei-
nenbinde mit Schutzumschlag. Berlin, Verlag Riitten
& Loening 1990 60 €

173 Reiners, Ludwig (Hrsg.). Der ewige Brunnen.
Ein Hausbuch deutscher Dichtung. 562. Tsd. Mit Ilu-
strationen von Andreas Brylka. 1024 s. Original-Lei-
nen mit Schutzumschlag. Miinchen, C. H. Beck 1997.
29 €
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Hlustrierte Sonderausgabe auf der Grundlage der zweiten, durchgear-
beiteten und erweiterten Ausgabe 1959

174  Rilke, Rainer Maria. Werke. Kommentierte
Ausgabe in vier Binden. Hrsg. von Manfred Engel,
Ulrich Fulleborn, Horst Nalewski, August Stahl. Ori-
ginal-Leinenbdnde. Frankfurt am Main, Insel Verlag
1996. 180 €

175  Ringelnatz, Joachim Das Gesamtwerk in sieben
Binden. Original-Halbleinenbidnde im Pappschuber.
Zirich, Diogenes 1994 65 €

176  Rossig, Wolfgang. Literaturen der Welt in deut-
scher Ubersetzung. Eine chronologische Bibliographie.
30 x 22 cm. 672 S. (Repertorien zur deutschen Litera-

turgeschichte, 19). Original-Leinen. Stuttgart und Wei-
mar, J. B. Metzler 1997. 48 ¢€

177 Roscher, Wilhelm Heinrich. Die Tessarakon-
taden und Tessarakontadenlehren der Griechen und
anderer Volker. Ein Beitrag zur vergleichenden Re-
ligionswissenschaft, Volkskunde und Zahlenmystik
sowie zur Geschichte der Medizin und Biologie. S.

15 - 206 (kmpl.) Berichte tiber die Verhandlungen der
Konigl.-Sachsischen Gesellschaft der Wissenschaften,
Philologisch-Historische Klasse. Leinenband. Leipzig,
Verlag B. G. Teubner 1909. 50¢€

178  Roth, Joseph. Werke. Neue erweiterte Ausgabe
in vier Binden. Hrsg. und eingeleitet von Hermann
Kesten. Textredaktion Christian Biittrich. 4 Binde.
Schwarze genarbte Original-Lederbinde mit roten
Riickenschildern, vergold. Rickentiteln und Kopfgold-
schnitt. Kéln, Kiepenheuer & Witsch 1975-76.

720 €
Diinndruckausqgabe.- Vorzugsausgabe in Ganzleder. Nur in kleiner
Auflage erschienen. Sehr gut erhalten.

179 Rotteck, Karl von. Allgemeine Geschichte

vom Anfang der historischen Kenntnif bis auf unsere
Zeiten. Neuester unverinderter Abdruck der Octav-
Ausgabe. 12 in 5 Binden. Mit 24 (von 26) Stahlstichen
nach Original-Compositionen von Alfred Rethel,
einigen gefalt. Tabellen sowie einem Portrit des Ver-
fassers. Halblederbinde der Zeit mit Rickenvergol-

dung. Braunschweig, Georg Westermann 1848. 260 ¢
Universalgeschichte in dekorativen Einbdnden mit den schonen Illustra-
tionen von Rethel, Etwas bestofen, Kapital von Band 7/8 mit kleinem
Einrif. Gutes Exemplar.
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180  Riickert, Friedrich. Werke in sechs Binden.
Hrsg. von Conrad Beyer. Mit litterarischen Anmerkun-
gen und einer Einleitung: Friedrich Riickerts Leben
und Bedeutung. 6 Binde. Mit einem Bildnis und zwei
Faksimiles. Leuchtendrote Original-Leinenbinde mit
Schwarzprigung auf den Vorderdeckeln und reicher
Riickenvergoldung. Leipzig, Gustav Fock [1896].

150 €
Sehr schones Exemplar in bester Erhaltung, Wilpert-G. s5.

181 Sachs, Hans. [Werke]. Hrsg. von Paul Merker
und Reinhard Buchwald. 3. Aufl. 2 Binde. Mit zahlr.
alten Holzschnitten v. Jost Amman u. a., 2 gefalt.
Taf. u. 2 gefalt. Musikbeilagen. 23 x 14 cm. 13, 318 S.,
1Bl.u. 2 BL, 356 S., 2 Bl. Original-Halbleinenbénde.
Leipzig, Insel-Verlag 1920 - 1921. 40 €
1. Gedichte, 2. Dramen.- Nachwort mit einigen Blaustiftanstreichungen,
Sarkowski 1386 A.

182 Schaak, Adolf Friedrich Graf von. Poesie und
Kunst der Araber in Spanien und Sicilien. Zweite
vermehrte Auflage. 2 Binde. 324 u. 381 S. Original-Lei-
nenbinde mit Vergoldung. Stuttgart, J. G. Cottasche
Verlagsbuchhandlung 1887. 8o €

183 Schiller, Friedrich von. Simmtliche Werke.
12 Binde. Mit einem gest. Titel - Portrit. 15,5 x 11
cm. Halblederbinde der Zeit mit Riickenvergoldung.

Stuttgart und Tiibingen, J. G. Cotta 1838. 320¢€
Echen etwas bestofen. Schines Exemplar in dekorativen Einbinden,
Trémel/Marcuse 24.

184  Schiller, Friedrich von. Simtliche Werke [in
sieben Binden]. Rote Orig.-Lederbinde (1 - 6) mit Dek-
kel- und Riickenvergoldung, sowie Kopfgoldschnitt,
OLeinen mit Deckel- u. Rickenvergold. (7). Leipzig,

Insel-Verlag [1924]. 220 €
Die zweite Schiller-Gesamtausgabe im Insel-Verlag, die der GroSherzog-
Wilhelm-Ernst-Ausgabe in sechs Binden folgt, Etwas anders in der
Anordnung ist diese Ausgabe ebenfalls auf Dinndruckpapier gedruckt
und in flexibles Leder gebunden. Die Einbdnde sind etwas schlichter
gestaltet, die Titelblitter wurden von Anna Simons und Jan Tschichold
gezeichnet. Band 7 in blauem Leinen (Riicken aufgehellt). Sehr qut
erhalten, Sarkowski 1461.

185  Schlosser, F. C. Weltgeschichte fiir das deutsche
Volk. Unter Mitwirkung des Verfassers bearbeitet von
G. L. Kriegk. 19 Binde. 21,5 x 14 cm. Braune Halbleder-
bande der Zeit mit Riickenvergoldung. Frankfurt am

Main, Franz Varentrapp 1844 - 1857. 280 €
Mit dem meist fehlenden Band 19, der das vollstindige Namen- und

Sachregister fiir das Gesamtwerk enthiilt. Etwas berieben und einige
Binde etwas fleckig. Insgesamt aber ordentliche dekorative Reihe,

186  Schnabel, Paul. Berossos und die babylonisch-
hellenistische Literatur. Nachdruck der Ausgabe Leip-
zig 1923. 275 S. Leinenband. Hildesheim, Georg Olms
Verlag 1968. 29 €

187  Schneider, Hermann. Germanische Heldensa-

ge. 2 in 3 Binden. (Grundriss der germanischen Philo-
logie, 10/1 - 10/3). Original-Leinenbinde. Berlin, Walter
de Gruyter 1962 u. 1933/34. 45¢€

188 Schwitters, Kurt. Das literarische Werk. Hrsg.
von Friedhelm Lach. 5 Binde. Mit zahlr. Abb. im Text
und auf Tafeln. Original-Leinenbinde mit Schutz-
umschldgen. KéIn, Verlag M. DuMont Schauberg 1973

-1981. 200 €
Erste Gesamtausqgabe.- 1. Lyrik, 2, Prosa 1918 - 1930, 3. Prosa 1931 - 1948.
4. Schauspiele und Szenen. 5. Manifeste und kritische Prosa,

189  Scott, Walter. Simmtliche Werke. Neu iiber-
setzt. 150 (von 174) geb. in 31 Binden. Mit zahlr. Titel-
kupfern. 14 x 10,5 cm. Halblederbinde der Zeit mit
roten und griinen Riickenschildern und Rickenvergol-

dung. Stuttgart, Franckh 1826 - 1829. 900 €
Enthdlt in den Bdnden 25 - 69 die vollstindige Ausgabe der grofen
Napoleon-Biographie von Walter Scott.- Mit einem lithographierten
Portriit Napoleons und den Portriits von: Danton, Robespierre, Mme,
Roland, Lafayette, Marat, Josephine, Murat, Moreau, Pichegru, Sieyes,
Fouche, Ney, Herzog von Enghien, Kleber, Joseph Bonaparte, Alexander
1, Marie Louise, General Sebastiani, General Bertrand, General Auge-
reau, General Drouot, Massena, Desaix, Soult, Lucian Bonaparte, Ge-
neral Championnet, Gourgaud, Kellerman, Larochefaucault, Marechal
Moncey, Talleyrand, Las Cases, Ludwig XVI, Dekorative Reihe.

190 Seidel, Heinrich. Gesammelte Werke. Neue
wohlfeile Ausgabe in 5 Binden. Original-Leinenbinde.
Stuttgart, Cotta und Berlin, Klemm [1925]. 150 €

191 Seneca. Philosophische Schriften. Lateinisch
und Deutsch. Hrsg. von Manfred Rosenbach. 5 Biande.
Original-Leinenbande mit Riickenvergoldung. Darm-
stadt, Wissenschaftliche Buchgesellschaft 1999.

120 €

192 Shakespeare, Willam. Simtliche Dramen in 4

Binden. Originalleinen mit Schutzumschlag. Miin-
chen, Winkler-Verlag, 1987. 120 €
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193  Shakespeare, William. Simtliche dramatische
Werke in zwdlf Bianden (gebunden in 4). Ubersetzt von
A. W. Schlegel und Ludwig Tieck. Mit einer biographi-
schen Einleitung von Wilhelm Waetzoldt. Mit einem
Portrit des Dichters. 18 x 12,5 cm. Blaue Original-Lei-
nenbinde mit reicher Jugendstilvergoldung tber beide

Deckel. Berlin, Globus Verlag [um 1900]. 48 €
Vorderdeckel von Band zwei etwas fleckig, sonst sehr qut erhalten.

194  Shakespeare, William. Shakespeare in deut-
scher Sprache. Herausgegeben, zum Teil neu tibersetzt
von Friedrich Gundolf. Neue Ausgabe in sechs Binden
(gebunden in 3). 22,5 x 14,5 cm. Original-Halbleder-
bande mit Riickenvergoldung und Kopfgoldschnitt.

Berlin, Georg Bondi 1925. 180 €
Zweite Auflage der Neuausgabe.- »Ein Wort noch iiber den Grund

und den Sinn dieser Neuausgabe. Schlegels Shakespeare vermittelt den
dichterischen Geist unserer klassischen Zeit von Herder bis Schiller,

' und deren Erlebnisgrenzen sind auch seine Sprachgrenzen.« (Aus dem
Vorwort).

195  Shakespeare, William. Shakespeares Werke.
Englisch und deutsch. Herausgegeben von Levin Lud-
wig Schuicking, Else von Schaubert und Emil Wolff.
Ubersetzt von Ludwig Tieck, August Wilhelm von
Schlegel, Dorothea Tieck und Graf Wolf von Baudis-
sin. 20 Binde. Original-Leinenbinde mit Rickenver-
goldungen. Berlin, Tempel-Verlag o. J. 150 €

196  Shakespeare, William. Werke. Englisch und
Deutsch. Hrsg. von L. L. Schiicking. Deutsch von A.
W. von Schlegel und Ludwig Tieck. 6 Binde. Original-
Halblederbinde mit Riickenvergoldung. Berlin und

Darmstadt Deutsche Buchgemeinschaft 1955. 160 €
Diinndruckausgabe.- Die gesuchte zweisprachige Ausgabe. Riicken
minimal berieben, sonst sehr gut erhalten.

197  Shakespeare, William. Simtliche Werke in 6
Binden englisch-deutsch. Hrsg. von Schiicking. Origi-
nalhalbleder. Darmstadt, Tempel-Vlg 195s. 160 €

198  Shaw, Bernard. Dramatische Werke. Ubersetzt
von Siegfried Trebitsch. Binde 1- 5 (v. 6) in 5 Binden.
Mit einem Portrit. Original-Leinenbinde. Berlin, S.

Fischer 1911. 45 €
Gebrauchsspuren.

199  Skalla-Grimsson, Egil. Die Saga. Hrsg. von Ed.

Mund. 224 S. Original-Leinen. Kéln, Diederichs 1992.
25 €

22

200 Soden, Wolfram von. Akkadisches Handwér-
terbuch. Unter Benutzung des lexikalischen Nach-
lasses von Bruno Meissner. 3 Bande. Originalleinen.
Wiesbaden, Otto Harrassowitz, 1965. 280 €

201 Soltau, Friedrich Leonhard von. Deutsche hi-
storische Volkslieder. Nachdruck der Ausgabe Leipzig
1845. 2 Binde. (Volkskundliche Quellen. Neudrucke
europdischer Texte und Untersuchungen, VIII). Origi-
nal-Leinenbinde (mit Klarsichtfolie bezogen). Hildes-
heim, Georg Olms 1978. 36 €

202 Sonderschriften des Vereins fiir Familienfor-
schung in Ost- und WestpreuRen e. V. Hrsg. vom Ver-
ein fiir Familienforschung in Ost- und WestpreuRen

e. V. 40 Binde der Reihe geb. in 47 aus den Nummern
4 - 107. Original-Broschur. Hamburg, Selbstverlag des

Vereins 1968 - 2006. 240 €
Sehr gut erhalten.

203  Spengler, Oswald. Der Untergang des Abend-
landes. 2 Binde. Umrisse einer Morphologie der Welt-
geschichte. 15, 549 u. 667 S. Original-Leinenbénde.
Minchen, C.H.Beck’sche Verlagsbuchhandlung, 1923.
60 €

204 Starnes, Thomas C. Christoph Martin Wieland.
Leben und Werk. 3 Binde. Originalleinen mit Schutz-
umschlag (und selbstklebender Folie). Sigmaringen,
Jan Thorbecke Verlag, 1987. 90 €

205 Steinschneider, Moritz. Jewish Literature from
the Eighth to the Eighteenth Century with an Intro-
duction on Talmud and Midrash. A Historical Essay.
With an index of authors. Reprografischer Nachdruck
der Ausgabe London 1857. 425 S. Leinenband. Hildes-
heim, Georg Olms Verlag 1967. 40¢€

206 Stifter, Adalbert. Gesammelte Werke. 5 Binde.
Flexible blaue Original-Leinenbande mit reicher Riik-
kenvergoldung. Leipzig, Insel-Verlag [1922-1925].

250 €
Diinndruckausgabe.- Mischexemplar aus verschiedenen Auflagen ohne
Reihentitel und Bandzahl, Mit einem Beitrag von Felix Braun tiber
Stifter.- 1. und 2. Studien. 3. Nachsommer, 4 Witiko, 5. Bunte Steine,
Nachlese. Gut erhalten und einheitlich in Einband und Farbe, Sarkow-
ski 1665,

207 Susemihl, Franz. Geschichte der griechischen
Literatur in der Alexandrinerzeit. 2 Binde. Original-
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Leinenbédnde. Hildesheim, Georg Olms 1965.
Reprint der Ausgabe Leipzig 1891.

140 €

208 Sybel, Heinrich von. Die Begriindung des Deut-
schen Reiches durch Wilhelm 1. Vornehmlich nach
den preuRischen Staatsacten. 7 Binde. Orig-Halbleder-
bande mit reicher Riickenvergoldung. Miinchen und
Leipzig, R. Oldenbourg 1889 - 1894. 190 €

Exemplar aus erster bis dritter Auflage. Sehr qut erhalten.

209 Syme, Ronald. Tactitus. 2 Binde. Zus. 12, 856 S.
Original-Leinen. Oxford, Clarendon Press 1963.
58 €

210  Thiers, Adolphe. Histoire de la Révolution
Francaise. 2 Binde [und:| Histoire chronologique de la
Révolution Francaise. Musée de la Révoltion Francaise.
Zus. 3 Binde. Titelblitter von 1. und 2. mit wieder-
holter Holzschnitt-Vignette, 3. mit Frontispiz und 59
Holzstich-Tafeln sowie zahlr. Textvign. Briissel, Me-
line, Cans et Co. 1845 (1. und 2.) und Briissel, Adolphe

Wahlen 1844 (3.). 260 €
KNLL 16, 498.- Standardwerk des franzdsischen Historikers und Mi-
nisterprisidenten Thiers tiber die Franzosische Revolution.- Band 3 mit
der Chronologie. Die Tafeln zeigen Portrits und Szenen der Ereignisse.-
Einige Tafeln stirker stockfleckig, sonst gutes Exemplar.

21 Tieck, Ludwig. Gesammelte Novellen. Vollstin-
dige auf’s Neue durchgesehene Ausgabe. 12 Binde.
Rote Halblederbinde der Zeit auf finf Biinden mit
Rickenvergoldung und Kopfgoldschnitt. Berlin, Georg

Reimer 1852-1854. 900 €
Vollstindige Ausgabe der Novllen.- Aus der Bibliothek der Grifin
Lanckoronska. Schones Exemplar. Goed. VI 44, 128.

212 Tillich, Paul. Systematische Theologie. 4. Auf-
lage. 3 Binde. Originalleinen mit Schutzumschlag.
Stuttgart, Evangelisches Verlagswerk, 1973. 90 €
213  Universal-Lexikon der Kochkunst. Wérter-
buch aller in der burgerlichen und feinen Kiiche und
Backkunst vorkommenden Speisen und Getrinke, de-
ren Naturgeschichte, Zubereitung, Gesundheitswerth
und Verfilschung. 4., verb. Aufl. 2 Binde. Mit zahlr.
IHustrationen und Vignetten in Holzschnitt. 24 x 16,5
cm. 35, (48), 644 S., u. 2 Bl., 694 S., 17 Bl. Neue Halb-
leinenbinde mit Rickenschildern. Leipzig, J. ]. Weber

1890. 8o0¢€
Gut erhalten.

214  Varnhagen von Ense, Karl August. Biographi-
sche Denkmale. 2. und 3. verm. und verb. Aufl. 5 Teile
in 3 Binden. 17,5 x 12 cm. Griine (Band 3 etwas dunk-
ler) Leinenbinde der Zeit mit Blindprigungen auf den
Deckeln und vergold. Rickentiteln. Berlin, Georg Rei-

mer 1844 - 45 und 1872 - 73. 390 €
Band 4 und 5 in dritter Auflage und mit dem Nebentitel: Ausgewdhite
Schriften.- Enthdlt u. a. Biographien der Grafen zur Lippe und Schu-
lenburg, von Derfflinger, Bliicher, Paul Fleming, Canitz, Besser und
Zinzendorf. Seine »Sammelleidenschaft lief Varnhagen auf publizisti-
schem Gebiet durch seine Biographischen Denkmales zum Begriinder
der auf nachweisbare Quellen gestiitzten Biographie in Deutschland
werden und trug ihm von Goethe den Beinamen eines deutschen »Plut-
arch ein. Gut erhalten, Goed. VI 179, 24.

215  Voigt, Johannes. Geschichte PreuRens, von den
iltesten Zeiten bis zum Untergange der Herrschaft des
deutschen Ordens. Reprint der Ausgabe Kénigsberg
1827 - 1839. 9 Binde. Original-Leinenbidnde (mit Klar-
sichtfolie Giberzogen). Hildesheim, Gerog Olms 1968.
270 €

216  Walther von der Vogelweide. Die gesamte
Uberlieferung der Texte und Melodien. Abbildun-
gen, Materialien, Melodietranskriptionen. Hrsg. von
Horst Brunner u. a. Geleitwort von Hugo Kuhn. Mit
254 Faksimileseiten. 29,5 x 21,5 cm. 358 S. (Litterae, 7).
Original-Broschur. Géppingen, Alfred Kimmerle 1977.
60 €

217  Weber-Fas, Rudolf (Hrsg.). Der Staat. 2. Binde.
Dokumente des Staatsdenkens von der Antike bis zur
Gegenwart. 608 u. 582 S. Original-Leinen mit Schutz-
umschlag. Pfullingen, Verlag Gunthrt Neske, 1977.

38 ¢

218  Wermke, Ernst. Bibliographie der Geschichte
von Ost- und WestpreuRRen. 3 Binde. darunter: Bis
1929, 1930-1928 und 1939-1970. Originalleinen. Aalen,
Scientia Verlag, 1991. 100 €

219 Wieland, Christoph Martin. Simmtliche Wer-
ke. 26 Binde der Reihe, gebunden in 13. 15,5 x 11,5 cm.
Braune Halblederbinde der Zeit mit Rickenvergol-

dung. Leipzig, G. . Géschen 1855 - 1858. 260 €
Vorhanden sind die Bande: 1/2, 7/8, 13/14, 15/16, 17/18, 19/20, 21/22,
23/24, 27/28, 29/30, 33/34 und 35/36. Gut erhaltene Reihe; das Papier ist
bei den meisten Binde n etwas stockfleckig, manchmal auch stirker.
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118

165

220 Wieser, Klemens. Nordosteuropa und der Deut-
sche Orden. Kurzregesten (bis 1561). 290 S. (Quellen
und Studien zur Geschichte des Deutschen Ordens,
17/1). Pappdeckel (selbstklebender Schutzumschlag).
Bad Godesberg, Verlag Wissenschaftliches Archiv,
1969. 28 €

221 Wilde, Oscar Simtliche Werke in sieben Bin-
den. Herausgegeben von Norbert Kohl. Ubersetzungen
von Christine Hoeppner, Franz Blei, Gisela Etzel, Otto
Hauser, Norbert Kohl, Elfriede Mund, Friedrich Pola-
kovics, Emanuela Mattl-Léwenkreuz, Max Meyerfeld,
Norbert Kohl, Christine Koschel und Inge von Wei-
denbaum. 1888 S. Original-Leinenbinde. Frankfurt am
Main, Insel Verlag 2000. 45¢€

222 Winkler, Eugen Gottlob. [Werke]. Dichterische
Arbeiten [und] Gestalten und Probleme. Hrsg. von
Hermann Rinn und Johannes Heitzmann. 2 Binde.
324 S.,1Bl. u. 300 S., 2 Bl. Original-Leinenbinde mit

Schutzumschligen. Leipzig, Karl Rauch 1937. 48 €
Erste Ausgabe,

223  Zschokke, Heinrich. Werke in zwolf Teilen
(geb. in 4). Auswahl aus den Erzghlungen. Hrsg. mit
Einleitung und Anmerkungen sowie Namenregister
versehen von Hans Bodmer. 4 Binde. Mit 2 Portriits,
einer Tafel und 1 Faksimile. (Goldene Klassiker Bi-
bliothek). Bordeauxrote Original-Leinenbiande mit
Rickenvergoldung. Berlin, Bong [1910]. 120 €
Johann Heinrich Daniel Zschokke (1771-1848), »realist,-moral, Schwei-
zer Schriftsteller, anfangs im Stil der volkstiiml. Riuber- und Schauer-
romantik, dann mit hausbackenen iiberkonfessionellen aufkldrerischen
Volkserzdhlungen im Stil W, Scotts mit volkserzieher. Absicht und oft
um volkswirtschaftliche Fragen im Sinne des Liberalismus« (Wilpert S.
693). Exlibris, Vorsitze teils beschriftet und mit Resten von Klebspuren,
Ordentliches Exemplar, Goedeke X,111,158.

224 Zweig, Stefan. Gesammelte Werke in Einzel-
bianden. Hrsg. von Knut Beck. 40 Binde. Original-
Leinenbdnde mit Schutzumschligen in 6 Kassetten.

Frankfurt am Main, S. Fischer 1981 - 1990. 800 €
Bisher vollstandigste Gesamtausgabe.- Mit einem Verzeichnis »Stefan
Zweig. Alphabetisches Verzeichnis zu seinen Werken bei S. Fischer und
im Fischer Taschenbuch Verlag«. Sehr gut erhalten. Wilpert/G. 158.
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225  Asop. Die Diebe und der Hahn. Fabeln des Asop
und Asopische Fabeln des Phidrus. Hrsg. von Hans
Marquardt. 3. Aufl. Mit Tusch- und Federzeichnun-
gen von Josef Hegenbarth. 24,5 x 20,5 cm. 126 S., 5 BL.
Original-Leinen mit illustr. Schutzumschlag. Leipzig,
Reclam 1985. 25 €

226  Alejchem, Scholem. Der behexte Schneider.
Deutsch von Max Reich. Auswahl und Ausstattung
von Lothar Reher. Mit 26 Farblithographien von
Anatoli L. Kaplan. 26,5 x 21 cm. 125 S., 1 BL. Tllustrier-
ter Original-Pappband. Berlin, Universitas 1970.

25 €

227  Alejchem, Scholem. Schir-Ha-Schirim. Lied
der Lieder. Roman einer Jugend. Hrsg. und mit einem
Nachwort versehen von Hans Marquardt. Aus dem Jid-
dischen tibertragen und mit Anmerkungen versehen
von Jiirgen Rennert. 2. Aufl. Mit sieben Reproduktio-
nen nach Farblithographien von Anatoli Lwowitsch
Kaplan. 27,5 x 21 cm. 95 S. Illustr. OPappband mit
OUmschlag. Berlin/DDR, Buchverlag Der Morgen

25 €

228  Alejchem, Scholem. Tewje, der Milchmann.
Aus dem Jiddischen von Alexander Eliasberg und Max
Reich. Mit 65 Lithografien von Anatoli Lwowitsch
Kaplan. 30 x 21 cm. 187 S. Original-Leinen mit illu-
striertem Schutzumschlag. Frankfurt am Main, Bi-

chergilde Gutenberg 1984. 28 €
Umschlag mit Schabstelle.

229  Allgemeine Erklirung der Menschenrechte.
Mit 30 Radierungen von Christoph Meckel. 27 x 21,5
cm. 64 S. Original-Pappband. Frankfurt am Main,

Biichergilde Gutenberg o. J. 28 €
Erschien aus Anlaf des 50jihrigen Bestehens der Biichergilde Guten-
berg.

230 Andres, Stefan. El Greco malt den GroRinquisi-
tor. Mit Zeichnungen von Gerhard Kraaz. 24,5 x 16,5
cm. 62 S., 2 Bl. Illustr. OPappband. Miinchen, Paul
List 1966. 25 €

231 Artmann, H. C. Mein Erbteil von Vater und
Mutter. Uberlieferungen und Mythen aus Lappland.
Mit 6 Original-Linolschnitten von Ali Schindehiit-
te. 78 S., 1 Bl. Original-Broschur mit einem Original-
Linolschnitt von A. Schindehiitte. Hamburg, Merlin

Verlag 1969.
Erste Ausgabe.- Mit handschriftlichem Namenszug Artmanns.
Wilpert/G. , 30.

65¢€

232 Artmann, H. C. tok ph'rong siileng. Mit 28 Gra-
phiken von Erich Brauer, Peter Collien, Heinz Kn-
oke, Pit Morell, Eberhard Schlotter u. a. 35 x 25 cm.
(56) S., 2 BL. Original-Halbleinen. Miinchen, Richard

P. Hartmann 1967. 8o0¢
Hlustriert von Kiinstlern der Ars phantastica. Variante von »tiik ph'rong
stileng« (WG 22).- Vorderdeckel mit Schabspuren, sonst gut erhalten.

233  Asselnieau, Charles. Charles Baudelaire. Sa Vie
et son (Euvre. Mit 5 Original-Radierungen, davon 2
von Edouard Manet. 5 Bl., 109 S., 4 Bl. Leuchtendro-
tes Halbmaroquin auf 5 Biinden mit vergold. Riicken-
titel und Kopfgoldschnitt (sign. J.-P. Miguet) Original-
Broschur miteingebunden. Paris, Alphonse Lemerre

1869. 2800 €
Erste Ausgabe.- Mit den zwei Original-Radierungenvon Manet: Portrit
Baudelaire mit Hut (Harris 59, II) und Portrit Baudelaire, von vorne
(Harris 61, IV), Sehr schines fleckenfreies Exemplar in einem dekorati-
ven Handeinband des Buchbinders Jean-Paul Miguet.

234 Bachmann, Otto. Vom Steinbock zum Schut-
zen. Tierkreiszeichen erotisch gesehen. Verse von Wil-
helm Krohn. Mit 13 ganzs. Illustrationen. 28 x 25 cm.
Original-Broschur. Hamburg, Gala Verlag 1973.

30€
Gedruckt in 2120 Exemplaren.

235 Balzac, Honoré de. Das Midchen mit den
Goldaugen. Deutsche Ubertragung von Ernst Hardt.
Faksimile der Ausgabe Leipzig 1904. Mit zehn Zeich-
nungen, Vorsitzen, Titelrahmen, Vignetten, Kopf-
leisten und Initialen von Marcus Behmer. 22 x 18 cm.
6 B, 91 S., 2 Bl. Brauner Original-Pappband mit Dek-
kel- und Riickenvergoldung im Schuber. Frankfurt am
Main, Insel Verlag 2003. 48 €

Einmaliger Nachdruck in 1200 Exemplaren. Neuwertig,

236  Balzac, Honoré de. Die dreifig sehr drolli-

gen und sehr kuriosen Geschichten genannt Contes
Drolatiques des weiland Honoratus Sieur de Balzac

... verdeutscht von Benno Riittenauer. 2 Binde. Mit
Ilustrationen von Gustav Doré. 23, 340 u. 6,307 S.
Original-Wildledereinbinde mit Deckel- und Riicken-
vergoldung sowie Kopfgoldschnitt. Minchen, R. Piper

1908. 240 €
Eines von 1000 numerierten Exemplaren des einmaligen Privatdrucks,
Schon erhalten.
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237  Barlach, Ernst. Der Findling. Spiel in 3 Stiicken.
Mit Holzschnitten von Ernst Barlach. 32 x 24 cm. 77
S. llustrierter Original-Karton. Berlin, Paul Cassirer

1922. 160 €
Erste Ausgabe. Riicken beschabt.

238  Barlach, Ernst. Ein selbsterzihltes Leben. (Er-
weiterte Neuausgabe). Mit einem Selbstbildnis und
90 Tafeln. 29 x 21,5 cm. 49 S., 1 Bl. Original-Halbleinen
mit illustriertem Original-Umschlag im Schuber.
Minchen, R. Piper 1948.

Gutes Exemplar.

32 €

239 Basile, Giambattista. Das Mirchen aller Mir-
chen. Sechs Mirchen, iibersetzt von Felix Liebrecht
(nach der Ausgabe von 1909 bei Georg Miiller in Miin-
chen). Mit 12 Siebdrucken (»12 Scheuchen«) von Hel-
mut Thoma. 24 x 16 cm. Farbig illustrierte Original-
Broschur. Henstedt, Henstedter Handdruck Verlag

1970.

Eines von 200 numerierten Exemplaren.

75¢€

240 Baudelaire, Charles. Le vieux saltimbanque.
Der alte Possenreifer. Ubersetzung von Walter Kiich-
ler. (Hsrg. von Hans A. Halbey). Mit 32 farb. lllu-
strationen von Giinther Stiller. 28 x 21,5 cm. (beltz
graphik biicher, 2). lllustrierte Original-Broschur.
Weinheim, Julius Beltz 1967. 75 €
241 Becher, Ulrich. Der groRe Grosz und eine groRe
Zeit. Mit 2 Zeichnungen und 1 Tafel. 24 S. Original-

Broschur. Reinbek, Rowohlt 1962. 25 €
Rede, gehalten am 7, 10. 1962 zur Erdffnung der grofen Grosz-Ausstel-
lung in der Aakademie der Kiinste West-Berlin,

242 Becher, Ulrich. Franz Patenkindt. Romanze
von einem deutschen Patenkind des Francois Villon

in finfzehn Binkelsingen. Mit 10 sechsfarb. Linol-
schnitten von Wolfgang Jérg und Erich Schénig. 30
x21cm. 64 S., 1 Bl. Orig.-Leinen im illustr. OSchuber.
Minchen, Universitas 1980. 30 €

243 Beckford, William. Vathek. Mit einem Vorwort
von Stéphane Mallarmé und einem Nachwort von
Reinhold Grimm. Aus dem Franzésischen von Franz
Blei, revidiert von Robert Picht. Mit 14 Lithographien
von Wilfried Blecher. 346 S., 2 Bl. 19,5 x 12 cm. Origi-
nal-Pappband (Willy Pingel, Heidelberg) mit vergold.
Riickenschild. Frankfurt am Main, Insel Verlag 1964.
75 €

28

Eines von 500 numerierten und vom Kiinstler signierten Exemplaren
der Vorzugsausgabe.- » Die Geschichte des Kalifen Vathek beginnt auf
der Spitze eines Turmes, auf dem man in den Sternen liest, und endet
tief unten in einem verzauberten unterirdischen Gelaf: der ganze Ab-
lauf ernster oder lachender Szenen und Wunder liegt zwischen diesen
dufersten Punkten.« (aus dem Vorwort von Mallarmé). Exlibris, Vor-
sitze mit Resten von Klebspuren, sonst qut erhalten. Sarkowski 117 VA.

244 Benn, Gottfried. Aus dem Oratorium. Das
Unaufhérliche. Mit 12 Holzstichen von Otto Rohse.
32 X 24,5 cm. 16 Bl. Blindgeprigter Original-Pappband.

Hamburg, Maximilian-Gesellschaft 1971. 120 €
Gedruckt in 1300 Exemplaren fiir die Mitglieder der Maximilian-Ge-
sellschaft. Von Otto Rohse signiert. Sehr gut erhalten. Schwarz 4.71.

245 Berend, Alice. Die Briutigamme der Babette
Bomberling. Roman. Mit 8 frab. Bildern und zahlr.
Zeichnungen von Karl Arnold. 21 x 14 cm. 4 Bl., 146
S., 3 Bl. Original-Leinen mit farb. Deckelillustration.

Berlin, S. Fischer 1925. 50 €
Erste Ausqabe.- Mit hitbschen Zeichnungen. Einband etwas fleckig,
Schwanz etwas eingerissen. Der Buchblock etwas gelockert. Insgesamt
aber ordentlich.

246  Berliner Malerpoeten. Herausgegeben von

Aldona Gustas mit einer Einleitung von Karl Krolow.
Mit 54 teils farb. Abbildungen. 24,5 x 19,5 cm. 147 S.
Ilustrierter Original-Pappband im Schuber. Herford

und Berlin, Nicolai 1974. 280 €
Eines von 100 numerierten Exemplaren der Sonderausgabe B mit
signierten Original-Grafiken von Gtinter Bruno Fuchs, Curt Miihlen-
haupt, Mdrchen und Robert Wolfgang Schnell.- Mit Beitrigen von G.
B. Fuchs, G. Grass, Ch. Meckel, Karl Oppermann, R. W. Schnell, W.
Schnurre u. a. Sehr gut erhalten.

247 Bernhard, Franz. Der Kopf. Zeichnungen.
Hans-Georg Gadamer: Denken im Gedicht. Erich
Thies: der Kopf als Zeichen. Mit 24 Zeichnungen.
29,5 x 21 cm. 73 S. Original-Broschur. Stuttgart, Edition
Cantz 1990. 30 €

248 Bidpai. Das Buch der Beispiele alter Weisen.
Eine altindische Fabel- und Novellensammlung nach
der deutschen Ubersetzung einer Handschrift des XV.
Jahrhunderts bearbeitet und mit einem Teil ihrer Bil-
der herausgegeben von Hans Wegener. Mit 30 Hlustra-
tionen. 28 x 20,5 cm. 155 S. Original-Halbpergament
mit Riickenvergoldung. Berlin, Volksverband der Bii-

cherfreunde 1926. 38 ¢
»Der Bilderschmuck dieses Buches ist einer Handschrift entnommen, die
in der Heidelberger Universitdtsbibliothek unter der Nummer pal. germ.
84 verwahrt wird«. Einband fleckig.
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249 Bierce, Ambrose. Mitten im Leben sind wir
vom Tod umfangen. Erzahlungen von Soldaten und
Zivilisten aus dem amerikanischen Sezessionskrieg.
Aus dem Amerikanischen ins Deutsche iibersetzt und
mit einem biographischen Essay >Das Ritsel Bierce<
von Elisabeth Schnack. 2. Aufl. Mit 32 Zeichnungen
von Klaus Bottger. 24 x 17 cm. 361 S. Oiginal-Leinen
mit Schutzumschlag. Frankfurt am Main, Biichergilde

Gutenberg 1991. 48 €
Gut erhalten,

250  Blake, William. Die Verméihlung von Himmel
und Hélle. The Marriage oh Heaven and Hell. Einfiih-
rung von Geoffrey Keynes. Mit 27 Farbtafeln. 16 S., 1
Bl. 20,5 x 13,5 cm. Original-Pappband im Schuber mit
farb. Deckelbild. Miinchen, Prestel-Verlag 1975.

40 €
The Marriage of Heaven and Hell des englischen Malers, Dichters und

Philosophen William Blake ist eines seiner schonsten aus der Reihe der
illuminierten Biicher. Sehr qut erhalten.

251 Bobrowski, Johannes. Mausefest. Erzdhlung.
Mit g9 Holzstichen von Roswitha Quadflieg. 29 x 18,5
cm. 2 Bl,, 13 S., 1 BL. (4. Druck der Raamin Presse).
Schwarzer Original-Biittenpappband mit Titelschild-
chen und Riickenschild. Hamburg, Raamin-Presse

1974. 900 €
Eines von 140 (Gesamtaufl. 170) numerierten im Handsatz aus der
Akzidenz-Grotesk mager gedruckten Exemplaren auf Biitten-Werk-
druck. Die Holzstiche wurden von den Originaldruckstécken abgezogen.
Im Impressum von Roswitha Quadflieq signiert. Sehr qut erhalten.
Zwanzig Jahre Raamin-Presse, S. 32 - 39.

252 Bobrowski, Johannes. Vier Erzihlungen. Lo-
bellerwildchen. Stiller Sommer zugleich etwas tiber
Wachteln. Idylle fiir alte Médnner. Das Kduzchen. Mit
11 Holzstichen von Otto Rohse. 26,5 x 19,5 cm. 42 S.,
1Bl. 26,5 x 19,5 cm. (12. Druck der Otto Rohse Presse).
Original-Pappband mit einem Holzstich von Otto
Rohse (Christian Zwang, Hamburg). (Hamburg), Otto
Rohse Presse fiir Blichergilde Gutenberg 1980.

480 €

Eines von 300 numerierten und von Otto Rohse signierten Exemplaren.-
Mit beiliegendem signierten Original-Holzstich auf Japan unter Passe-
partout. Sehr qut erhalten. Schwarz 1.12.

253  Boccaccio, Giovanni di. Contes de Boccace.
Peintures du Manuscrit des Ducs de Bourgogne Biblio-
théque de L'Arsenal (Manuscrit No. 5193). Lavis des
Marc Chagall. Textes des Jacques Prévert, de Frantz
Calot et Légendes. Mit 26 ganzs. [llustrationen von

Marc Chagall und 26 mont. farb. Abb. 35,5 x 27 cm.
(Verve, Vol. VI, No. 24). Original-Karton mit illustr.
OUmschlag. (Paris), Editions de la Revue Verve 1950.

180¢€
Das Werk bezieht seine Spannung aus der Gegeniiberstellung der alten
farbigen Hlustrationen und der neuen in Schwarz-Weif ausgefiihrten
Hlustrationen von Marc Chagall. Umschlag etwas angestaubt und
leicht lichtrandig.

254 Bohmer, Gunter. Gunter BShmer. Hrsg. von
Curt Visel. Mit zahlr. Ilustrationen. 30,5 x 24,5 cm.
(64) S. Original-Pappband mit einer Zeichnung. Mem-
mingen, Maximilian Dietrich 1967. 48 €
Gedruckt in 550 (Gesamtaufl. 600) numerierten Exemplaren als Begleit-
band zu der Zeitschrift »llustration 63«.

255  Bokelberg, Werner. Da Da Dali. Salvador Dali
in Bildern von Werner Bokelberg. Mit Fotos von Wer-
ner Bokelberg. 28 x 22,5 cm. (Ein City-Buch). Silberner
Original-Halbeinenband im illustrierten Original-

Schuber. Bremen, Carl Schiinemann 1966. 1000 €
Erste Ausgabe.- Eines von 100 numerierten Exemplaren der Vorzugs-
ausqgabe, Im Impressum von Dali signiert,

256  Bourgeois, Michel. Erotisme et Pornographie
dans la Bande Dessinée. Mit zahlr. teils farb. Abb.

27 x19 cm. 179 (1) S. [llustr. OKart. Grenoble, Jacques
Glénat 1978. 48 ¢

257  Brecht, Bertolt. Hauspostille. Mit Anleitungen,
Gesangsnoten und einem Anhang. Mit Radierungen
von Christoph Meckel. 186 S., 2 Bl. Orig.-Leinen mit
illustr. OUmschlag. Frankfurt am Main, Biichergilde
Gutenberg 1973. 30 €

Schénes Exemplar,

258  Brentano, Clemens. Das Mirchen von Gockel
und Hinkel. Mit 12 (5 ganzs.) Original-Radierungen
von Felix Meseck. 27,5 x 19,5 cm. 106 S., 1 Bl. Druckver-
merk. (Obelisk-Druck, 6). Original-Halblederband mit
rotem Riickenschild und etwas Vergoldung. Miinchen,

Drei Masken Verlag 1922. 320 €
Eines von 250 (Gesamtaufl. 340) numerierten und von Felix Meseck si-
gnierten Exemplaren.- Der Text gibt die dltere, erst nach Brentano’s Tod
verdffentlichte Fassung wieder. Gedruckt in Original-Unger-Fraktur auf
Biitten, Riicken fleckig und beschabt, Ordentliches Exemplar. Rodenberg

448, 6.

259  Brodwolf, Jirgen. Stitten und Stationen. (Aus-
stellungskatalog). Mit 25 meist groRformatigen farb.
Abbildungen (Offset-Lithographien). 174 S. 37,5 x
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30 cm. Bedruckter Original-Karton mit Pragung und
einem signierten Kunstobjekt in Original-Pappkassette
mit Blindpriagung. Stuttgart, Radius Verlag 1992. 750 ¢

Erste Ausgabe.- Katalog zu den Ausstellungen in Darmstadt, Institut
Mathildenhdhe und Stuttgart, Galerie der Stadt Stuttgart.- Eines von
50 Exemplaren der Vorzugsausgabe mit dem montierten Objekt »ban-
dagierte Pappfigur« auf dem Deckel des Kataloges und bezeichnet als
»Unikat Nr. 8/50« und signiert » Brodwolf 1992«,

260 Das Buch Esther. Ubersetzt von Martin Luther.
Faksimile der Ausgabe Leipzig, Insel Verlag 1908. Mit
Doppeltitel und Initialen von F. W. und C. H. Kleu-
kens. 25 x 16 cm. 3 B, 29 S., 2 Bl. Roter OPappband
mit Deckelbild und vergold. Rickentitel im OSchuber.
Frankfurt am Main, Insel Verlag 1999. 48 €

Das erste Buch der Ernst Ludwig Presse nachgedruckt in einer einmali-
gen Auflage von 1000 Exemplaren.- Tadellos erhalten.

261 Bilichner, Georg. Lenz. Mit 8 Reproduktionen
nach Kupferstichen von Baldwin Zettl. 18 x 11,5 cm.
75 S. Original-Pappband im Schuber. Berlin/DDR,

Buchverlag Der Morgen 1983. 25 €
Sehr gut erhalten.
262 Biirger, Gottfried August. Wunderbare Reisen

zu Wasser und Lande. Feldziige und lustige Abenteuer
des Freyherrn von Miinchhausen wie er dieselben bei
der Flasche im Zirkel seiner Freunde selbst zu erzihlen
pflegt. Die Land-Abenteuer. Mit 13 ganzs. Zeichnun-
gen von Joseph Hegenbarth. 35,5 x 27 cm. 35 (3) S.
Original-Leinen im Schuber. Hamburg, Maximilian-
Gesellschaft 1969. 60 €

Gedruckt in 1600 Exemplaren fiir die Mitglieder der Maximilian-
Gesellschaft.

263  Busch, Wilhelm M. Bilder der Liebe. 24 Szenen
der Weltliteratur. Mit 24 ganzs. Farbtafeln. 32,5 x 24,5
cm. 52 S., 2 BL. Original-Leinen. Giitersloh, Bertels-

mann [etwa 1978]. 25 €
Erste Ausgabe, Einband mit Lichtrand, sonst sehr qut erhalten.

264 Busch, Wilhelm. Ein Skizzenbuch. Dem Ori-
ginal getreu nachgebildet. Mit einem Geleitwort von
Otto Noldeke. 40. Tsd. Mit 74 ganzs. Abb. 14 x 22 cm. 7
S., 36 Bl. Original-Leinen. Minchen, R. Piper 1941.

30 €
Das Skizzenbuch stellt Wilhelm Busch zeichnerische Entwicklung von
den ersten Liithorster Anfingen um 1847 bis in die goer Jahre dar.

265 Canetti, Elias. Die Stimmen von Marrakesch.
Aufzeichnungen nach einer Reise. Mit 24 Bildern,

30

gemalt in Aquarell-Tempera von Wolfgang Werk-
meister und einer achtseitigen faks. Beilage des
Kiinstlers. 24 x 16,5 cm. 156 S., 2 Bl. Original-Leinen
mit illustriertem Schutzumschlag in Leinenkassette.
Frankfurt am Main., Biichergilde Gutenberg 1984.

250 €
Erste illustrierte Ausgabe.- Eines von 100 Exemplaren der Vorzugsaus-
gabe mit einer beiliegenden numerierten und signierten Radierung von
Wolfgang Werkmeister.- Exlibris. Schones Exemplar.

266  Carroll, Lewis [d. i. D. L. Dodgson]. Lewis Car-
rolls Wunderhorn. Auswahl der Texte von Max Ernst
und Werner Spiess. Aus dem Englischen (ibertragen
von Max Ernst, Christian Enzensberger und Klaus
Reichert. Mit 36 meist ganzs. farb. Original- Litho-
graphien von Max Ernst. 33,5 x 25 cm. 78 S., 1 BL. (12.
Buch der Manus Presse). Lose Lagen in rotbrauner
Original-Leinenmappe mit goldgeprig. Deckelillustra-
tion und Ruckentitel. Stuttgart, Manus Presse, 1970.
1800 €
Erste Ausqgabe.- Eines von 69 (Gesamtaufl. 1000) numerierten und
signierten Exemplaren der Vorzugsausgabe (jedoch ohne die zusdtzliche
Suite der Lithographien auf Japanpapier) auf Arches-Biitten. Im Druck-
vermerk vom Kiinstler signiert. Gut erhalten. Spiess/Leppien 135 F.

267 Casanova, Giacomo. Die Flucht aus den Blei-
kammern Venedigs. Mit 6 signierten Radierungen
von Magnus Zeller. 26,5 x 18,5 cm. 100 S., 1 BL. (3. Till-
gner-Druck). Dunkelblauer Original-Maroquinband
mit groRer goldgeprig. Deckelvignette, Deckelfileten,
reicher Riickenvergoldung und Kopfgoldschnitt. Ber-

lin, Hans Heinrich Tillgner 1922. 280 €
Eines von 150 (Gesamtaufl. 500) numerierten Exemplaren der Vorzugs-
ausqgabe auf handgeschépftem Biitten, Sehr schon erhalten.

268 Cervantes de Saavedra, Miguel de. Novelle von
der Macht des Blutes. Ubertragen von Karl Federn.
Mit 7 (1sign.) Original-Radierungen von Klaus
Richter. 22,5 x 14 cm. 90 S., 1 Bl. Bordeauxroter Ma-
roquinband auf fiinf Biinden mit reicher Vergoldung
Uber beide Deckel, Riickenvergoldung, Steh- und
Innenkantenvergoldung sowie Goldschnitt (sign. Eu-
phorion Einband Hiibel & Denck, Leipzig). Berlin,
Euphorion Verlag 1920. 750 €

Eines von 300 (Gesamtaufl. 400) Exemplaren mit einer signierten Ra-
dierung. Abgesehen von einer minimalen Kratzspur auf dem Vorderdek-
kel, von bester Erhaltung.

269 Cervantes Saavedra, Miguel de. Leben und
Taten des scharfsinnigen edlen Don Quixote von la
Mancha. Ubertragung von Ludwig Tieck (neu durch-
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gesehen von Wilhelm Catholy). Geleitwort von Hein-
rich Heine. Mit Zeichnungen von Gerhart Kraaz. 24,5
X 16,5 cm. 1055 S. Original-Leinen. Hamburg, Riitten &
Loening 1961. 36 €
Exlibris. Gutes Exemplar.

270 Chamisso, Adelbert von. Peter Schlemihl’s
wundersame Geschichte, mitgetheilt von Adelbert von
Chamisso. Zweite mit den Liedern und Balladen des
Verfassers vermehrte Ausgabe. Faksimile der Ausga-
be Nirnberg 1827. Mit sechs Kupfern nach George
Cruikshank und einem Titelkupfer. 16, 213 S., 1 Bl
Original-Bittenpappband mit vergold. Ruckenschild,
Klarsichtfolienumschlag im Original-Biittenschuber.
Minchen, Winkler Verlag 1982. 75 €

Schine Faksimileausgabe in 525 numerierten Exemplaren. Sehr qut
erhalten,

271 Chamisso, Adelbert von. Peter Schlemihl'‘s
wundersame Geschichte. Nachwort von E. A. Gre-
ven. Mit g Lichtdrucken nach Kupferstichen von
Cruikshank, Geiler und Leopold. 17 x 10,5 cm. 178
S.,1Bl. Original-Halbleder mit etwas Vergoldung im

OSchuber. Hamburg, Broschek 1963. 48 ¢
Vollstindiger Neudruck nach der Originalausgabe von 1835.- Sehr gut
erhalten,

272 Chamisso, Adelbert von. Salas y Gomez. Mit
den Tagebucheintragungen, Salas y Gomez betreffend,
aus dem zweiten Theil der Reise um die Welt mit der
Romanzoffischen Entdeckungs-Expedition in den Jah-
ren 1815 - 1818 auf der Brigg Rurik unter Kapitin Otto
v. Kotzebue. Mit 7 Original-Radierungen von Ros-
witha Quadflieg. 29,5 x 20 cm. 28 (1) S. (12. Druck der
Raamin-Presse). Handgebundener brauner Original-
Halboasenziegenlederband mit geprig. Ruckentitel
und eingelegtem Titelschild im Original-Pappschuber
(Ausfihrung: Werkstatt Christian Zwang). (Ham-

burg), Raamin-Presse 1981. 600 €
Eines von 150 (Gesamtaufl. 185) numerierten Exemplaren. Im Impres-
sum von Roswitha Quadflieg signiert.- Handsatz aus der Walbaum
und Cancelleresca Bastarda, gedruckt auf Papier Vélin Arches. Sehr qut
erhalten. Spindler 71.12. Quadflieg S. 103.

273 Collodi, Carlo. Pinocchios Abenteuer. Deutsch
(und mit einer Nachbemerkung) von Joachim Meinert.
2. Aufl. Mit Holzstichen von Werner Klemke. 237 S.
Original-Leinen mit Schutzumschlag. Berlin, Aufbau-
Verlag 1990. 25 €

274  Coster, Charles de. Smetse Smee. Hrsg. von
Hans Marquardt. Deutsch von Georg Goyert. Mit 50
Zeichnungen von Josef Hegenbarth. 27 x 19 cm. 129
(3) S. Original-Leinen mit Schutzumschlag. Berlin/
DDR, Buchverlag Der Morgen 1972. 28 €

275  Daudet, Alphonse. Der kleine Dingsda. Eine
Kindergeschichte. Aus dem Franzésischen von Liselot-
te Ronte. Mit Illustrationen von Gerhard Oberlin-
der. 24 x 17 cm. 275 S. Original-Leinen mit illustriertem
Schutzumschlag. Frankfurt am Main, Biichergilde

Gutenberg 1978.
Exlibris. Gut erhalten.

28 €

276  Doré, Gustave. Die duRerst anschauliche, fes-
selnde und seltsame Historie vom Heiligen Russland
nach dltesten Quellen und Historikern: Nestor, Nikan,
Sylvester, Karamsin, Ségur u. a. Ubersetzt von Oskar
Weitzmann. Mit einem Nachwort von Francois Bondy.
Mustriert mit 500 herrlichen Bildern, gezeichnet
von Gustave Doré. 30,5 x 22 cm. 2 Bl., 207, 5 S. Origi-
nal-Leinen mit illustr. Schutzumschlag. Gutersloh,

Bertelsmann Kunstverlag 1970. 36 €
Buchausstattung und Umschlaggestaltung von Hans Peter Willberg,

277  Eliade, Mircea. Das Geheimnis des Doktor Ho-
nigberger. Eine Novelle. Mit 9 mont. farb. lustratio-
nen sowie Initialen von Andreas Brylka. 28 x 19 cm.
71 S., 2 Bl. Original-Pappband mit Deckelillustration.
Hamburg 1974. 120 €
Eines von 100 numerierten und vom Illustrator signierten Exempla-
ren.- Aus dem Rumdnischen tbersetzt von G. Spaltmann.- »Von der
Farbigkeit und Fremdartigkeit der Novellen war ich deart gefangeng-
genommen, daf spontan der Wunsch bei mir aufkam, diese Texte selbst
eines Tages zu editieren und zu illustrieren.« (aus dem Nachwort des
Herausgebers und Illustrators). Sehr qut erhalten.

278 Empedokles aus Agrigent. Fragmente tiber die
Natur. (Ubersetzt von Hermann Diels). Mit 18 (davon
17 signierte) Original-Radierungen von Walter Stoh-
rer. 33 S., 1 Bl. 41x 31,5 cm. Eigenhindig farbig tiber-
malter Original-Leinenband im Original-Pappschuber.
Berlin, Langner & Bose 1986. 1800 €
Eines von 40 (Gesamtaufl. 50) Exemplaren.- Druckvermerk und 17 Ra-
dierungen signiert, numeriert und datiert, Gedruckt auf Velin d'’Arches.
Druck der Radierungen durch W, Jesse, Kuperdruckerei W. Schneider
und des Textes von H. Weller, Maschinensetzerei P. von Maikowski,
beide Berlin.- In einem vom Kiinstler mit Olfarben bemalten Original-
Leinenband. Auf dem Vorderdeckel formatfiillend signiert, riickseitig
ebenso bezeichnet »Empedokles« und damit ein Unikat! Schuberkanten
beschabt. Schénes Exemplar.
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279  Enzensberger, Hans Magnus. Ohne uns. Ein
Totengesprich. Mit Bildern von Roswitha Quadflieg.
35,5 X 24,5 cm. 79 (1) S., 3 Bl. (Neue Reihe der Raamin-
Presse, 1. Druck). Original-Karton mit Leinenrticken
im Original-Schuber. Hamburg, Raamin-Presse 1999.

480 €
Erste Ausgabe.- Eines von 250 numerierten von Hans Magnus Enzens-
berger und Roswitha Quadflieg signierten Exemplaren. Gedruckt auf
Transparentpapier, dieses zur Hilfte mit schwarzem und gelbem Papier
hinterlegt. Druck des Textes von Haag Drugulin Leipzig. Druck der
Bilder von den Originalplatten durch Till Verclas. Sehr gut erhalten.

280 Ernst, Max. Das Karmelienmidchen. Ein
Traum. Aus dem Franzsischen von Werner Spies.
Mit 78 Collagen. 25,5 x 20 cm. 6 Bl. Illustrierte Origi-
nal-Broschur. KéIln, M. DuMont Schauberg 1971.

75€
Erste deutsche Ausgabe. Sehr qut erhalten.

281  Ernst, Max. Kleist, Brentano, Arnim: Caspar
David Friedrich, Seelandschaft mit Kapuziner. Paysage
marin avec un Capuzin. Illustriert und ins Franzési-
sche tGbertragen. Mit 1 Original-Lithographie und 6
Abbildungen nach den Collagen von Max Ernst. 33

x 25,5 cm. 33 S., 1 Bl. Original-Broschur. Ziirich, Hans

Bolliger 1972. 220 €
Eines von 500 (Gesamtaufl. 607) numerierten Exemplaren gedruckt auf
Rives-Velin. Frisches Exemplar. Spies/Leppien 219. Tiessen IV, 41.

282 Ernst, Otto. Appelschnut. Neues und Altes von
ihren Taten, Abenteuern und Meinungen. 30. Tsd.
Mit farb. Bildern und zahlr. Textillustrationan von
Richard Scholz. 23,5 x 21 cm. 2 Bl., 147 S. Blaues Origi-
nal-Leinen mit farb. Deckelbild, Deckel- u. Riickenver-

goldung. Leipzig, L. Staackmann 1912. 120 €
Schones frisches Exemplar des beliebten Hamburger Kinderbuchs,

283  Erstes Rixdorfer Laboratorium zur Erstellung
von literarischen & bildnerischen Simultan-Kunststiic-
ken in der Fachwerkstatt Rixdorfer Drucke auf Schlo
Glimse vom 8.- 18. Juni 1975. Mit vielen Abbildungen.
19x12 cm. 3 Bl,, 175 S., 1 Bl. Original-Broschur (mehrf.
gefalt.) mit einem Holzschnitt. Hamburg, Merlin-
Verlag 1975. 30 €

Dieses Biichlein stellt gewifermafen ein Making off' dar, wie das 1.
Rixdorfer Laboratorium’ unter Beteiligung der Schriftsteller H. C. Art-
mann, A, Behrens, N, Born, H. C, Buch, ]. Schenk u. a. entstand.

284 Flaubert, Gustave. Der Biichernarr. [Biblio-
manie]. Deutsch von Johann Frerking. 8. Tsd. Mit 4
Zeichnungen von Alfred Kubin. 22,5 x14,5cm. 52 S,
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2 Bl. Original-Pappband. Hannover, Paul Steegemann
1923. 90 €

Gutes Exemplar der zweiten Auflage, die um eine Zeichnung vermehrt
ist. Schones wohl erhaltenes Exemplar. Raabe 2z5.

285  Flaubert, Gustave. Der Biichernarr. Deutsch v.
Johann Frerking. Mit 3 Zeichnungen v. Alfred Kubin.
34 S. (Die Silbergaule, 101 - 106). Original-Pappband.

Hannover, Steegemann [1921]. 45 €
Raabe 149.- Erste deutsche Ausgabe von ,Bibliomanie’, entstanden 1836
und zum erstenmal erschienen 1910.- Deckeltitel abgebldttert.

286 Flaubert, Gustave. Drei Erzdhlungen. Deutsche
Ubertragung von Ludwig Wolde. Mit 14 Lithographi-
en von Albert Hoppler. 24,5 x 19 cm. 155 S., 1 Blatt.

Neuer Pappband (Fabriano-Butten) mit Riickenschild
im Schuber. Leipzig, Kurt Wolff 1918. 75 €

Gutes Exemplar in geschmackvollem Pappband und Schuber. Einige
Seiten mit Knickspuren, Gutes Exemplar.

287  Flaubert, Gustave. Jules und Henry oder Die
Schule des Herzens. (Ubertragung ins Deutsche von E.
W. Fischer, tiberarbeitet von Erika Héhnisch). Mit 25 (1
sign.) Original-Radierungen von Peter Ackermann
35X 25 cm. 21 S., 2 Bl. Original-Biittenpappband im
Original-Pappschuber. Frankfurt am Main und Berlin,
Propylien Verlag 1971. 160 €

Eines von 500 numerierten und von Peter Ackermann signierten Exem-
plaren der Serie B. Sehr qut erhalten.

288 Fragments des Mille et une Nuits. Avec des
Ilustrations de M. A. ]. Bauer. Mit zahlr. teils ganzs.
Nlustrationen. 33,5 x 23 cm. 214 S. Schwarzblauer Cha-
grinlederband mit goldgepragter Deckelvignette von

Henry van de Velde. Wassenaar 1927. 750 €
Privatdruck in 200 Exemplaren, dieses Exemplar ohne Nummer, von S.
van Deventer auf festem Japan-Vélin.- » Monsieur le Professeur H. van
de Velde a fait le dessin pour la couverture, Monsieur H. P, Bremmer

a choisi les Nuits d'aprés les dessins de Bauer, Monsieur H. Wilbers a
ajouté le texte complémentaire ... et la Maison W, Scherjon d Utrecht a
imprimé le tout.« Gut erhalten.

289  Frithe griechische Lyrik. Sappho, Alkaios, Ana-
kreon, Korinna, Erinna. Ubersetzt von Zoltan Franys,
durchgesehen von Peter Gan, hrsg. von Bruno Snell.
Mit 6 Holzschnitten von Otto Rohse und Initialen
von Werner Bunz. 25,5 x 16 cm. 62 S., 3 Bl. (18. unge-
zahlter Druck der Otto Rohse Presse). WeiRer Origi-
nal-Pappband mit Blindpriagung auf dem Vorderdeckel
und Silberprigung auf dem Riicken im Pappschuber.
Hamburg, Otto Rohse Presse 1984. 280 €
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Eines von 120 numerierten und von Otto Rohse signierten Exempla-
ren.- Der Druck wurde urpringlich von Richard von Sichowsky fiir die
Grillen-Presse vorbereitet. Tadellos erhalten. Schwarz 1.18,

290 Gide, André. Die Heimkehr des verlorenen
Sohnes. [Le Retour de 'Enfant prodigue]. Neue Uber-
setzung ins Deutsche von Ferdinand Hardekopf. Mit
Zeichnungen von Rudolf Fithrmann. 49 S., 1 Bl. Illu-
str. OHalbleinen. Stuttgt, DVA 1951. 28 €

201 Glaz, Dietrich von. Der Giirtel. Ubertragen aus
dem Mittelhochdeutschen von Richard Zoozmann
Mit Steinzeichnungen von Rudolf GroRmann. 27,5 x
21¢m. 32 Bl. (3. Phantasus-Druck). Handgebundener
Original-Antikkalbspergamenteinband mit goldge-
prig. Deckeltitel, Deckelfileten, Riickenvergold. und
Kopfgoldschnitt. Miinchen, Phantasus-Verlag 1921.

320 €
Eines von 50 (Gesamtauflage 220) numerierten und von Rudolf Grog-
mann signierten Exemplaren der Vorzugsausgabe.- Der Text wurde von
E. R. Vogeneuer im Charakter alter Handschriften geschrieben. Druck
von der Offizin Dr. C. Wolff u. Sohn zu Miinchen. Sehr gut erhalten.
Rodenberg 457, 3.

292 Goethe, Johann Wolfgang von. Balladen. Mit
34 (14 ganzseitigen) Original-Radierungen von Sepp
Frank. 32 x 25 cm. (Meisterwerke der Weltliteratur mit
Originalgraphik, 1). Original-Pergamentband mit gold-
geprigten Deckelvignetten, Innenkantenvergoldung
und Kopfgoldschnitt. Berlin, Paul Graupe 1919.

540 €
Eines von 117 numerierten Exemplaren auf Kaiserlich-Maschinen-
Japan. Druckvermerk vom Kiinstler signiert. Gedruckt von Otto von
Holten Berlin. Das hiibsche Vorsatzpapier in originaler Radierung von
Sepp Frank. Deckel etwas verzogen bzw aufgebogen, sonst sehr schones
wohlerhaltenes Exemplar. Rodenberg S. 432.

293  Goethe, Johann Wolfgang von. Briefe aus Vene-
dig. Mit 10 einseitigen und 9 doppelseitigen Kupfer-
stichen von Otto Rohse. 27 x 23,5 cm. (60) S. (1. Druck
der Otto Rohse Presse). Flexibler orangeroter Original-
Oasenziegenlederband mit Negativblindprigung auf
dem Riicken von Werner Bunz im Schuber (Christian
Zwang, Hamburg). Hamburg, Otto Rohse Presse 1964.
1250 €
Eines von 100 (Gesamtaufl. 300) numerierten Exemplaren, der sogen.

Restbindequote von 1989 in Oasenziegenleder. Im Impressum von Otto
Rohse signiert. Neuwertig. Schwarz 1.014.

294 Goethe, Johann Wolfgang von. Die Metamor-
phose der Pflanze. Eine Elegie. (Nachwort von Bertold

Hack). Mit einem ganzs. farb. Original-Kupferstich
von Otto Rohse. 31 x 19 cm. 8 Bl. (21. Druck der Otto
Rohse Presse). Grauer Original-Btttenpappband mit
dem blindgeprigten Signet der Presse (Ausfithrung:
Werkstatt Christian Zwang). Hamburg, Otto Rohse
Presse 1986. 480 ¢

Eines von 350 numerierten und von Otto Rohse signierten Exemplaren.-
Vorzugsausqabe mit zusdtzlichem signierten dreifarbigem Kupferstich
auf Japan-Bitten, seperat auf grofem Papier, Format 39 x 26 cm in 50
Exemplaren. Sehr gut erhalten, Schwarz 1,21,

295  Goethe, Johann Wolfgang von. Elegien und
Epigramme aus Italien. (Hrsg. von Johannes Reiher).
Mit 6 Original-Radierungen von Rolf Schott. 26,5

x 19 cm. 60 S., 2 Bl. (2. Hesperos-Druck). Original-
Halbpergament mit vergold. Deckelvignette, vergold.
Riickentitel und Kopfgoldschnitt. Miinchen, Hesperos
1919. 220 €
Eines von 300 (Gesamtaufl. 450) numerierten Exemplaren in Halbper-
gament mit sehr schinen in Sepia gedruckten Radierungen.- 1. Romi-
sche Elegien. 1788. 2. Epigramme. Venediq 1790. Rodenberg, S. 402.

296  Goethe, Johann Wolfgang von. Faust (I und II).
Eine Tragédie. 2 Binde. Mit 24 signierten Original-
Radierungen vom Arthur Kampf. 36 x 28 cm. 179 S., 1
Bl. und 265 S., 1 Bl. Dunkelblaue Original-Lederbinde
mit Deckel- und reicher Riickenvergoldung, goldge-
prig. Deckel-, Steh- und Innenkantenfileten sowie
Kopfgoldschnitt. Berlin, Eigenbrodler Verlag 1925.

1200 €
Eines von 150 (Gesamtaufl. 650) numerierten Exemplaren der Vorzugs-
ausgabe auf Van-Gelder-Biitten. Druckvermerk und simtliche Radie-
rungen vom Kiinstler signiert. Druck des Textes in schwarz und rot bei
Otto von Holten, Satz, Titelzeichnung und Entwurf des Einbandes von
Marcus Behmer. Druckvermerk von Band eins mit mehrzeiliger Wid-
mung in blauem Farbstift. Schones breitrandiges Exemplar. Schauer 11,
44. Von Odysseus bis Felix Krull 7/15.

297  Goethe, Johann Wolfgang von. Hermann und
Dorothea. Neue Ausgabe. Mit 4 Kupfern nach Hein-
rich Christoph Kolbe von Martin Esslinger. 22,5 x 14,5
cm. 2 Bl., 239 S. Prachtvoller schilfgriiner geglitteter
Lederband der Zeit mit reicher Vergoldung und Blind-
pragung auf Riicken, Deckeln, Steh- und Innenkanten
sowie lachsfarbenen lackierten Spiegeln und Vorsit-
zen, ferner dreiseitigem Goldschnitt. Braunschweig,

Friedrich Vieweg 1829. 3600 €
Prachtausqabe auf Velinpapier in einem Ausnahmeeinband. Kanten
minimalst berieben; Vorsitze leimschattig und mit altem Besitzvermerk,
stellenweise etwas stockfleckiq, sonst sehr gut erhalten. Goed. 1V 3, 335, 2.
Hagen 263.

33




I1. Hlustrierte Biicher, Pressendrucke, Einbdnde, schone Biicher

298  Goethe, Johann Wolfgang von. Hermann und
Dorothea. Mit illustriertem Titel und Initialen von
F. W. Kleukens. 28 x 19 cm. 57 S., 1 Bl. Griiner Origi-
nal-Pappband mit Titelschild. Frankfurt am Main,
Insel-Verlag 1999. 48 €

Einmalige Auflage in 1000 Exemplaren.- Faksimileausgabe zum hun-
dertjihrigen Bestehen des Insel Verlags. Sehr qut erhalten,

299  Goethe, Johann Wolfgang von. Italienische Rei-
se. Herausgegeben von Jochen Golz. 2. Aufl. Mit Il-
lustrattionen von Goethe und seinen Zeitgenossen.
27,5 X 21,5 cm. 587 S.,1 Bl. Original-Leder mit vergold.
Deckel- und Riickentitel und Schutzumschlag (Klar-
sichttfolie). Berlin,Riitten & Loening 1978. 120 €
300 Goethe, Johann Wolfgang von. Maximen und
Reflexionen. (Textauswahl von Berthold Hack mit
einem Nachwort Annette Hack). Mit 6 Original-Ra-
dierungen von Otto Rohse. 26 x 18,5 cm 33 (3) S. (48.
Druck der Otto Rohse Presse). Rotbrauner Original-
Maroquinband mit blindgeprigtem Vorderdeckel

im Pappschuber, dieser mit dem Signet der Presse in
Blindpragung. Hamburg, Otto Rohse Presse 1995.

1200 €
Eines von 100 (Gesamtaufl. 190) numerierten Exemplaren fiir die Otto
Rokhse Presse.- Druck der Kupferstiche Till Verclas. Im Impressum von
Otto Rohse signiert. Sehr qut erhalten.

301 Goethe, Johann Wolfgang von. Toscanische
Blumen. Zugleich ein botanisches Goethe-Lesebuch.
Mit 13 (2 davon auf den Deckelbeziigen) Kupfersti-
chen von Otto Rohse. 31 x 18,5 cm. 65 (1) S. (23. Druck
der Otto Rohse Presse). Original-Halblederband mit
vergold. Riickentitel im Schuber (Christian Zwang,
Hamburg). Hamburg, Otto Rohse Presse 1987.

1480 €
Gedruckt in 175 numerierten Exemplaren auf Zerkall-Biitten. Im Im-
pressum von Otto Rohse signiert. Schwarz 1.23

302 Gogol, Nikolai. Der Mantel. Deutsch von Felix
Gaber. Mit 12 Lithographien von Walter Grammatée.
24,5 x 17 cm. 39 S. Original-Leinen mit Schutzum-
schlag. Leipzig und Weimar, Gustav Kiepenheuer 1978.

25 €
Reprint der Ausgabe Potsdam 1919, erschienen in der Reihe »Der Gra-
phischen Biicher«.

303 Gogol, Nikolai. Die Geschichte des groRen

Krakeels zwischen Iwan Iwanowitsch und Iwan Niki-
forowitsch. Ubertragen von Korfiz Holm. Mit Zeich-
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nungen von Josef Hegenbarth. 24,5 x 17cm. 93 S., 1 Bl.
Original-Leinen mit Schutzumschlag. Leipzig, Insel-
Verlag 1962. 25€

Umschlag mit kleinen Randeinrissen, sonst gut erhalten,

304 Gogol, Nikolaus. Taras Bulba. Ubertragung
von Rudolf Kassner. Mit 30 Holzschnitten von Karl
Rossing. 148 S., 2 Bl. 24 x 18,5 cm. Original-Halbleinen.

Wien und Miinchen, Rikola Verlag 1922. 50 €
Riicken mit kleinem Einri, Schnitt etwas fleckig, der defekte Original-
Umschlag liegt bei.

305 Gorki, Maxim. Erzihlungen aus dem alten Rus-
sland. Hrsg. von Hans Marquardt. Mit 87 Feder- und
Tuschzeichnungen von Josef Hegenbarth. 24,5 x 17
cm. 305 S., 1 Bl. Original-Leinen mit Schutzumschlag.
Frankfurt am Main, Biichergilde Guetnberg 1984.

30€
Sehr gut erhalten.

306 Graphische Kunst. Zeitschrift fiir Graphik-
freunde. (Hrsg. von Curt Visel). Heft 28, 1. Heft. Mit 6
Original-Graphiken und zahlr. Textabb. 32,5 x 24 cm.

40 S. Original-Broschur. Memmingen 1987. 50 €
Exemplar der Ausgabe A und C.- Mit einer Radierung von Karl-Otto
Jung »Ars sur Moselle , Nr. 113/170 und einem Kupferstich von Heribert
Biicking » Feder«, Nr. 113/170, sowie Original-Graphiken von Klaus
Herzer, Friedbert Ficker, Helmut Ackermann und Bernhard Epple.

307 Grass, Giinter. Die Blechtrommel. Roman. Mit
65 teils farb. llustrationen von Heinrich Richter. 24,5
x 17 cm. 558 S. Original-Halbpergament, Ruickentitel in

rot und schwarz. Neuwied, Luchterhand 1968. 350 €
Erste illustrierte Ausgabe.- Eines von 9o (Gesamtaufl, 500) numerierten
Exemplaren der Vorzugsausgabe in Halbpergament mit zwei seperaten
signierten Original-Grafiken von Heinrich Richter. Im Impressum von
Giinter Grass und Heinrich Richter signiert. Schines Exemplar.

308 Grass, Giinter. Mein Jahrhundert. 4. Aufl. Mit
zahlr. farb. Tuschzeichnungen des Verfassers. 31,5
x 25 cm. 409 S., 3 Bl. Original-Leinen mit Schutzum-

schlag. Géttingen, Steidl 1999. 25 €
Nicht ganz frisch.

309 Grass, Giinter. Zunge zeigen. 2. Aufl. Mit II-
lustrationen des Verfassers. 27,5 x 19,5 cm. 230 S., 5

Bl. Illustr. Original-Pappband mit Schutzumschlag.
Darmstadt, Luchterhand 1988. 25€

310 Green, Julien. Die Nacht der Phantome. [La
Nuit des Fantomes]. Ins Deutsche tibertragen von
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Eva Rechel-Mertens. Mit Ilustrationen von Hans
Fronius. 30,5 x 21,5 cm. 91 S., 2 Bl. Original-Leinen mit

Schutzumschlag. Minchen, Kurt Desch 197s. 30¢€
Gut erhalten.

31 Grieshaber, HAP. AD 1971. (Hrsg. von HAP
Grieshaber). Mit 2 (1 auf dem Umschlag) Farbholz-
schnitten von HAP Grieshaber und zahlr. Abb. 105 S.
(Der Engel der Geschichte, Sondernummer). Silberne
OBroschur. Hamburg und Diisseldorf, Claassen 1971.

30 €
Erste Ausgabe. Zellophanumschlag eingerissen, sonst tadellos. Fichtner
86.

312 Grieshaber, HAP. Die Arche. Mit Fotos von
Ricca Achalm. Mit teils farb. Illustrationen von HAP
Grieshaber.. 24,5 x 23,5 cm. 9o S. OPappband mit

OUmschlag Miinchen, F. Bruckmann 197s. 25 €
Erste Ausgabe. Umschlag mit Einrif und etwas unfrisch. Fichtner 916,

313  Grieshaber, HAP. Jerg Ratgeb Landsmann
Mirtyrer. 2. Auflage. Mit 2 (1 eingelegt) Orig.-Farb-
holzschnitten und zahlr. teils farb. Abb. (nach Holz-
schnitten) von HAP Grieshaber. 27 x 175 cm. 45 S. (Bi-
bliothek S). Tlustrierte Original-Broschur. Stuttgart,

Deutscher Sparkassenverlag 1981. 45€
Mit zwei Farbholzschnitten! Etwas wellig, sonst tadellos. Fichtner 122
(abweichend).

314  Grieshaber, HAP. Ortus sanitatis. 32 Aquarelle.
Hrsg. von Rolf Schmiicking. Mit 32 Farbtafeln. 35,5 x
29,5 cm. 8 Bl. Original-Leinen mit illustriertem Schutz-
umschlag. Braunschweig, Verlag Galerie Schmiicking

1979. 100 €
Erste Ausgabe.- Eines von 980 numerierten Exemplaren. Sehr qut erhal-
ten. Fichtner 111,

315  Grieshaber, HAP. Wacholderengel. Mit Bei-
trigen von Rose Auslinder, HAP Grieshaber, Marga-
rete Hannsmann, Wilhelm Kénig, Volker Braun und
Rainer Kirsch. Mit 12 (11 farb.) Orig.-Holzschnitten
(1 auf dem Umschlag) von HAP Grieshaber. 43 x 31
cm. 33 S. (Der Engel der Geschichte, 19/20). Silberner
Original-Umschlag mit einem Original-Holzschnitt in

griin. Dusseldorf, Claasen Verlag (1973). 320 €
Erste Ausgabe.- Ein Holzschnitt von HAP Grieshaber signiert. Riicken-
kanten etwas beschabt. Fichtner 94.

316  Grimm, Jacob und Wilhelm. Kinder und Haus-
mirchen. (Mit der Vorrede zur Erstausgabe vom 3. Juli

1819). 2 Binde. Mit Illustrationen nach Holzschnitten
von Eugen O. Sporer. 24 x 16,5 cm. 351 u. 344 S. Ori-
ginal-Leinenbidnde mit wiederholter Illustration nach
einem Holzschnitt. Frankfurt am Main, Biichergilde

Gutenberg 1984. 8o¢€
Buchgestaltung von Eugen O. Sporer. Exlibris, Sehr qut erhalten.

317 Grimm, Jakob und Wilhelm. Aschen-Brédel
oder Der verlorene Schuh. Zu dem Mirchen » Aschen-
puttel«. Illustrationen mit einem Kommentar von
Fabius von Gugel. 28 x 18 cm. 64 S. Original-Broschur.
Miinchen, Heinz Moos 1981. 25 €

318 Grimmelshausen, Hans Jakob Christoph von.
Der abenteuerliche Simplicissimus. Mit einem Nach-
wort von Reinhard Buchhwald. Mit Lithographien
von A. Paul Weber. 28,5 x 19 cm. 572 S., 2 Bl. Original-
Leinen mit illustriertem Schutzumschlag. Gutersloh

[um 1978]. 60 €
Gutes Exemplar.

319  Grimmelshausen, Hans Jakob Christoph von.
Die Lebensbeschreibung der Erzbetriigerin und Land-
storzerin Courasche. Zum Druck beférdert von Engel-
bert Hegaur und einem Nachwort von Hans Magnus
Enzensberger. Mit Zeichnungen von Gerhard Kraaz.
24 x17 cm. 189 S., 4 Bl. Original-Leinen mit Schutzum-
schlag. Miinchen, C. H. Beck 1989. 25 €

320  Grin, Alexander. Der Mord im Fischladen.
Ritselhafte Geschichten. Hrsg. von Lola Debiiser. Aus
dem Russischen von Renate Landa. Mit Photographi-
ken von Ulrich Lindner. 29 x 21,5 cm. 209 S. Original-
Leinen mit Schutzumschlag. Berlin, Volk und Welt
1989. 28 €
Erste deutsch Ausgabe.

321 Hajek, Otto. H. Briefe des Paulus an die Korin-
ther (im Luthertext von 1522). Briefe von Otto H. Hajek
in Seriegraphie. Mit 31 (4 doppelblattgr.) Serigraphi-
en von O. H. Hajek. 29,5 x 23 cm. Original-Leinen im
Leinenschuber. Berlin, Kithe Vogt Verlag 1965.

160 €
Eines von 600 (Gesamtaufl. 1000) numerierten Exemplaren in Ganz-
leinen.

322 Hamburger Kalender 1920. Herausgegeben vom
Kunstverein in Hamburg. Mit 12 Monatsbildern von
Fr. Ahlers-Hestermann sowie weiteren Abb. 176 S.,
(24) S. Anzeigen. Original-Pappband mit einer Dek-
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kelillustration von Fr. Ahlers-Hestermann. Hamburg,
Paul Hartung (1920). 50 €
Erste Ausgabe.- Mit einem Vorwort der Schriftleitung: Theodor Bro-
dersen, R. Johannes Meyer und Arthur Siebelist sowie Beitrigen diber
Franz Nolken, Beitrdgen von Fritz Schumacher, Adolf Wittmack, G.
Pauli (Uber den Organismus der Hamburger Kunsthalle), Wilhelm
Niemeyer, H. W, Fischer (Drei Hamburger Tinzerinnen) u. a. Einband
etwas gebriunt, ein Gelenk angeplatzt. Insgesamt ordentlich.

323 Hannsmann, Margarete. Spuren. Ausgewihlte
Gedichte 1960 - 1980. Mit 8 Orig.-Holzschnitten von
HAP Grieshaber. 24 x 16,5 cm. 122 S., 3 Bl. Original-
Broschur mit einem Orig-Holschnitt. Diisseldorf,

Claassen Verlag 1981. 25 €
Erste Ausgabe. Etwas bestofen. Fichtner 272,

324 Hansen-Bahia (d. i. Karl-Heinz Hansen). Sta-
tionen und Wegmarken eines Holzschneiders. Mit ei-
nem Geleitwort von Rudolf Grossmann und einer Ein-
fihrung in die Arbeitstechnik des Kiinstlers von Chri-
stian Otto Frenzel. Mit zahlr. teils farb. und ganzs.
Abbildungen. 34,5 x 24 cm. 79 S. Original-Leinen mit
einer Deckelillustration. Hamburg, Hans Christians
1960. 120 €
Erste Ausgabe.- Gedruckt in goo numerierten Exemplaren auf Kupfer-
druck-Biitten. Gesamtgestaltung Gotthard de Beauclair und Wolfgang

Tiessen. Im Druckvermerk von Hansen-Bahia signiert, Gutes Exem-
plar, Tiessen II, 11.

325 Hasemann, Arminius. Himmel und Hoélle der
LandstraRe. Mit 41 ganzs. Holzschnitten des Verfas-
sers. 27,5 x 21 S. 8, 118 S., 1 Bl. Original-Pappband mit
Deckelillustration. Berlin und Leipzig, B. Behr 1915.

160 €
Erste Ausgabe.- Grofe Ausgabe bei der die Holzschnitte auf besonderem
Papier gedruckt wurden.- Arminius Hasemann (geb. 1888), Bildhauer
und Graphiker; nach abenteuerlichen Wanderfahrten durch Italien,
Nordafrika und Spanien Beginn der Beschdftigung mit dem Holz-
schnitt, deren erste bedeutende Frucht das Werk » Himmel und Hélle
auf der Landstrafe« ist, in welchem Hasemann von seinen phantasti-
schen Kunstzigeunerwanderungen mit Cassian und Tonchen in Wort
und Bild erzdhlt; ein eminent ausdrucksvoller, mit hochst prignanten
Mitteln arbeitender, echt holzschnittmaRiger Stil vereinigen sich in den
Text- und Tafel-Schnitten dieser Folge mit quellender Phantasie der
Erfindung und der scharfen Beobachtung eines genialen Bohémientums
zu z. T. ganz rein abgeklirten kiinstlerischen Wirkungen.- Die Drucke
in schonen sauberen Abziigen. Schénes Exemplar. Thieme/Becker XVI,
100,

326 Hebel, Johann Peter. Allemannische Gedichte
fiir Freunde landlicher Natur und Sitten. Ins Hoch-
deutsche tbertragen von Robert Reinick. Mit 95 Holz-
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schnitten nach Zeichnungen von Ludwig Richter.
VI, 217 (1) S. Leinenband der Zeit mit reicher Deckel-
und Riickenvergoldung sowie Rundumgoldschnitt.

Leipzig, Georg Wigand 1851. 180 €
Erste von Ludwig Richter illustrierte Ausgabe. Riicken etwas aufgehellt.
Gutes Exemplar. Goedeke V1I, 539, r; Hoff-Budde 1705-1799; Riimann
1966.

327 Hebel, Johann Peter. Ein Wort gibt das andere.
Erzihlungen. Nachwort von Volkmar Braunbehrens.
Mit Zeichnungen von Dieter Masuhr. 24 x 16,5 cm.
207 S. Original-Leinen mit Schutzumschlag. Frankfurt
am Main, Buichergilde Gutenberg 1982. 28 €

328 Hegenbarth, Josef. Ewiges Vorbild. Zeichnun-
gen zum Alten und Neuen Testament. Mit einfiih-
renden Worten von Jan Dobraczynski. Hrsg. und mit
einem Nachwort versehen von Fritz Loffler. Mir 41
groRformatigen Pinselzeichnungen von Josef Hegen-
barth. 37,5 x 29,5 cm. 98 S., 1 Bl. Original-Leinen mit
Bauchbinde und Zellophanumschlag. Minchen, Ver-
lag Kurt Desch 1962. 45¢€

Mit einem Nachwort von Fritz Loeffler.

329  Die Heilige Schrift. des Alten und Neuen
Testamentes. Vollstindige Ausgabe nach den Grund-
texten tibersetzt und herausgegeben von V. Hamp, M.
Stenzel und J. Kiirzinger. Mit farbigen Bildern von
Marc Chagall. 29,5 x 21,5cm. 6 Bl., 1184 S.; 2 BL., 353, 39
S. Blauer Kunstledereinband mit farb. Deckelbild, Ver-
goldung und Rundumgoldschnitt. Augsburg, Pattloch

Verlag 1990. 450 €
Sehr gut erhalten.

330 Heine, Heinrich. Aus den Memoiren des Herrn
von Schnabelwopsky. Mit zahlr. (6 handkolorierten, 1
doppelblattgroR) Lithographien von Jules Pascin. 32
x 24 cm. 83 S.., 1 Bl. (4. Werk der Pan Presse). Original-
Pergamentband mit farb. Deckelillustration und Kopf-
goldschnitt. Berlin, Paul Cassirer 1910. 4800 €
Eines von 60 numerierten Exemplaren der sehr seltenen Vorzugsausga-
be auf altes Kaiserliches Japan. Druckvermerk und neun Lithographien
von Pascin signiert.- Heinrich Heines Romanfragment enthdlt in 16
Episoden die fiktive Autobiographie vom Leben und Leiden des Grafen
von Schnabelewopski, der zwischen der Suche nach religioser Erlosung
und dem Trieb nach erotischer Erfiillung hin- und hergeworfen wird,
ein »Unold von Kaltenquell« des Jungen Deutschland. Schones Exem-
plar. Rodenberg 1, 459. The Artist & the Book 219. Vollmer 3, 550.

331  Heine, Heinrich. Der Doktor Faust. Ein Tanz-
poem, nebst kuriosen Berichten iiber Teufel, Hexen
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und Dichtkunst. 1847. Mit 11 schablonenkolorierten
blattgroRen Hlustrationen sowie Initialen und Vi-
gnetten von Josef von Divéky. 22 x 18,5 cm. 84 S., 2 BL.
Handgebundener Original-Halbpergament mit Riik-
kenvergoldung, Kopfgoldschnitt und farb. Vorsitzen.

Berlin, Morawe & Scheffelt 1912. 680 €
Erste und einzige Ausgabe mit diesen Illustrationen.- Eines von 400 nu-
merierten Exemplaren. Gedruckt auf Biitten. Mit dem Beitrag von Karl
Georg Wendriner als Beilage: Nachwort zu Heine »Der Doktor Faust«,
Berlin 1912. 31 S. Sehr gut erhalten. Wilhelm/Galley 431.

332 Heine, Heinrich. Der Rabbi von Bacherach.

Ein Fragment. Hrsg. von Hans Marquardt. Mit 11
Faksimiles nach Farblithographien von El Lissitzky
zum ,Chad Gadya'. 275 x 24,5 cm. 70 S., 1 Bl. Original-
Leinen mit Schutzumschlag. Frankfurt am Main, Bu-
chergilde Gutenberg 1978. 50 €

333 Herms, Uwe. Der Mann mit den verhodeten
Hirnlappen. The Man with the testiculated Brainlobes.
Ubersetzt von Thomas W. Leonhardt. Mit 4 Prige-
drucken von R. Herms-Hampke, H. Liist und S.
Zapletal. 20,5 x 17 cm. 53 S., 4 Bl. Orig.-Broschur mit
Orig.-Umschlag aus Silberfolie. Hamburg, Svato Ver-
lag 1977. 50 €
Erste Ausgabe.- Gedruckt in 200 numerierten vom Autor signierten
Exemplaren. Gut erhalten.

334 Heyse, Paul. Medea. Er soll dein Herr sein. Zwei
Novellen. Mit Hlustrationen von René Reinicke. 130
S., 7 Bl. Original-Ballonlederband mit Deckel- und
Ruckenvergoldung sowie KGoldschnitt. Stuttgart, Carl
Krabbe [1898]. 45¢€

Erste Ausgabe. Kanten etwas beschabt, sonst qut erhalten.

335 Hirosada. Holzschnitte aus Kamigata. Text Lu-
bor Hajek. Fotografien Werner Forman. Katalog J. V.
Neustupny. Mit 9 Tafeln im Text und 53 Farbtafeln.
25,5 X 19,5 cm. 106 S., 1 Bl. Farb. Original-Broschur in
schwarzer Original-Leinenchemise. Prag, Artia 1959.

25 €
Mit den Beitrigen: Osaka und andere Stidte, Das Kabuki-Theater uSnd

die Schauspielerblitter. Malerei und Druck Yamamoto-e.- Riicken etwas
verblaft, sonst sehr gut erhalten.

336 Hirsch, Karl-Georg. Graphik und Literatur. Li-
teratur und Graphik. Eine Auswahl aus vier Jahrzehn-
ten. Ausstellungskatalog. Mit zahlr. Abb. 23 x 22 cm.
96 S. Original-Broschur. Ratzeburg u. a. O. 1998 - 1999.
25 €

337 Hoffmann, E. T. A. Das 6de Haus. Mit 39
Orig.-Holzschnitten v. Lieselotte Schwarz. 25,5 x 19
cm. 79 S., 1 Bl. Illustr. OPappband. Hamburg, Maximi-
lian-Gesellschaft 1964. 30 €

Gedruckt in 1600 von der Kiinstlerin signierten Exemplaren.- Der Text
folgt des Fassung des Erstdruckes von 1817.

338  Hoffmann, E. T. A. Der Sandmann. Mit 44
zweifarb., vom Kiinstler auf die Druckplatten litho-
graphierten Hlustrationen. 28,5 x 20 cm. 88 S. Illustr.
Orig.- Pappband. Hamburg, Maximilian-Gesellschaft
1978. 40¢€
Gedruckt fiir die Maximilian-Gesellschaft als Jahresgabe fiir das Jahr
1977.- Sehr qut erhalten.

339 Hofmannsthal, Hugo von. Die Frau ohne
Schatten. Erzdhlung. Mit einer Original-Radierung
in Rotel von Hans Meid. 23 x 19 cm. 189 S., 1 Bl. Halb-

ledereinband. Berlin, S. Fischer 1920. 480 €
Erste illustrierte Ausgabe.- Einmalige numerierte Auflage in 160 Exem-
plaren auf handgeschopftem Biitten von |. W. Zanders. Im Impressum
von Hugo von Hofmannsthal signiert.- »Ein Hauptwerk Hofmannst-
hals, in dem sich [...] samtliche Motive seines Schaffens verbinden«
(KNLL 7, 998 - 999). Gutes Exemplar. Jentsch 288. Jacoby 72.

340 Hollander, Walther von. Legenden vom Mann.
Mit 6 Federzeichnungen von Fritz Uphoff. 23,5 x 16
cm. 87 S. Illustrierter Original-Pappband mit einem
Holzschnitt v. C. Menz. Bremen, Angelsachsen-Verlag
1923. 65 ¢
Erste Ausgabe. Gelenke etwas beschabt; anfangs etwas stockfleckig. Ins-
gesamt ordentlich.

341  Huber, Alois Hilmar. Der Liebe wunderlich
Wesen. Mit einem Titelbild, gez. Titel und 3 illustr.
Zwischentiteln (alle in einem Goldrahmen) von J. V.
Cissarz. 2 Bl., 169 S., 1 Bl. Flexibler rotbrauner Origi-
nal-Lederband mit einer Deckelillustration, vergold.
Deckeltitel, Riickenvergold. u. Kopfgoldschnitt (v. ]. V.

Cissarz). Leipzig, Xenien Verlag 1911. 100 €
Erste Ausgabe.- Eines von 30 numerierten Exemplaren der Vorzugsaus-
gabe auf Japan-Papier. Buchschmuck und Einband von ], V. Cissarz,
Titelblatt und die Zwischentitel sind mit Goldbordiiren versehen. Im
Druckvermerk vom Verfassers signiert. Riicken aufgehellt und leicht
berieben, sonst sehr schones Exemplar.

342 Huelsmanns, Dieter. Juspa und Simone. Er-
zdhlung. Mit 4 groRen Offsetlithographien von Jérg
Remé. 30 x 21 cm. (47) S. Original-Broschur. Diissel-
dorf, Eremiten-Presse 1979. 48 €

Eines von 450 numerierten und vom Illustrator signeirten Exemplaren.
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343 Hughes, David. Shakespeare's Othello. Bilder
und Text von David Hughes. Aus dem Englischen
tibersetzt von Barbara Christ. Mit zahlr. Hlustratio-
nen. 30 x 32,5 cm. 62 S. Original-Pappband. Frankfurt

am Main, Alibaba Verlag 1998. 30€
Erste deutsche Ausqgabe,

344 Ilustration 63. Zeitschrift fiir die Buchillustra-

tion. Hrsg. von Curt Visel. Heft 1, Nov. 1987. Mit zahlr.
Hlustrationen. 29,5 x 20,5 cm. 40 S. Original-Broschur.
Memmingen, Verlag Curt Visel 1987. 25 €

Eines von 700 numerierten Exemplaren.- Mit Orig.-Graftken von
Heinz Schindele, Klaus Eberlein, Paul Reding und Karl Cohnen.

345 Illustration 63. Zeitschrift fiir die Buchillustra-
tion. Hrsg. von Curt Visel. Heft 1, Nov. 1996. Mit zahlr.
lustrationen. 29,5 x 20,5 cm. 40 S. Original-Broschur.

Memmingen, Verlag Curt Visel 1996. 25 €
Eines von yoo numerierten Exemplaren.- Mit Orig.-Grafiken von Rob
Stihle, Jiirgen Batscheider, Jorg Bernkopf und Wolfgang Wiirfel.

346 Immerwihrender Kalender fiir Freunde der
Musik und des Vogelgesangs. Mit Aphorismen tber
die Musik und Vogel-Holzstichen von Thomas Be-
wick. Mit 14 Abbildungen 14,5 x 21 cm. 38 Blatt. Origi-
nal-Pappband mit Titelschild. Neu-Isenburg, Edition

Tiessen 1980. 50 €
Handsatz aus der Original-Janson-Antiqua. Gedruckt in den Werkstit-
ten der Trajanus-Presse.

347 Irische Impressionen. Texte und Verse von
Alfred Andersch, Heinrich Béll, Daniel Corkery und
William Butler Yeats. Mit 24 Holzschnitten von An-
dreas Rockener. 49 S., 1 Bl. OPappband mit einem
Holzschnitt auf dem Vorderdeckel. (Hamburg 1982).

40 €
Buchgestaltung Andreas Brylka, Hamburg,

348  Jiinger, Ernst. Philemon und Baucis. Der Tod in
der mythischen und in der technischen Welt. Mit 7 Se-
rigraphien nach Gouachen von HAP Grieshaber. 61
S., 2 Bl. 30 x 20,5 cm. Original-Halbleinen mit vergold.
Deckeltitel und vergold. Riickentitel. Stuttgart, Ernst
Klett 1975. 140 €

Gedruckt in 2000 Exemplaren. Verlagsfrisches Exemplar. Des Coudres/
Miihleisen B 69 b,

349 Jinger, Ernst. Subtile Jagden. Mit 10 teils ganzs.

Farbstiftzeichnungen von Walter Linsenmaier. 31 x
23 cm. 228 S., 3 Bl. Original-Halblederband mit farb.
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Deckelillustration und goldgeprig. Riickentitel im
Schuber. Stuttgart, Klett-Cotta 1995. 360 €

Erste illustrierte Ausgabe.- Eines von 500 (gesamt 560) numerierten
von Autor und Kiinstler im Druckvermerk signierten Exemplaren er-
schienen »aus Anlaf des 100. Geburtstages von Ernst Jiinger ... 1995«.
Frisches Exemplar.

350 Jiinger, Ernst. Zeitspriinge. Triume. Mit 2 Illu-
strationen von Horst Janssen. 21,5 x 13,5 cm. 41, (6) S.

Roter Original-Halblederband mit Riickenvergoldung
im Schuber. Stuttgart, Klett-Cotta 1990. 480 €

Erste Ausgabe,- Eines von 500 numerierten und vom Autor signierten
Exemplaren.- Mit dem schénen Portriit Jiingers von Horst Janssen und
dem faksimilierten Briefe von Janssen an Jiinger » Hoher Herr... « vom
26.9.89. Tadellos erhalten. Wilpert/G. 150.

351 Kistner, Erich. Die Schildbiirger. Nacherzihlt
von Erich Kistner. 75. Tsd. Mit elf farbigen Bildern
und 19 Zeichnungen von Horst Lemke. 26,5 x 20 cm.
45 (3) S. Farbig illustrierter Original-Pappband. Wien,

Carl Ueberreuter 1970. 30 €
Minimal bestofen, der Riicken unten etwas beschabt, sonst tadellos.

352  Kistner, Erich. Emil und die Detektive. Ein
Roman fiir Kinder. Hlustriert von Walter Trier. 30,5 x
22 cm. 42 S. (Williams-Jugendhefte). Farbig illustrierte
Original-Broschur. Berlin, Williams & Co. 1947.

50 €
Erste Nachkriegsausgabe in Deutschland. In einer Auflage von 100.000
Exemplaren gedruckt. Vorderumschlag mit kleiner Schabspur, sonst sehr
gut erhalten. Hatry 276.

353  Kafka, Franz. Beschreibung eines Kampfes.
Erzdhlung. Mit 33 Illustrationen von Hansjiirg Brun-
ner. 28,5 x 27 cm. 82 S., 3 Bl. Illustr. OKart. Thun,
Schaer Verlag 1975.

Eines von 700 numerierten Exemplaren.

30¢€

354 Kafka, Franz. Ein Bericht fiir eine Akademie.
Bilder von Andrea Di Gennaro. 29,5 x 23,5 cm. (32)
S. Original-Halbleinen mit farb. Deckelillustration

Frankfurt am Main, Alibaba Verlag 1996.
Erste Auflage dieser illustrierten Ausgabe. Sehr qut erhalten.

32¢€

355  Kafka, Franz. Ein Bericht fiir eine Akademie.
Mit 7 Holzschnitten von Hans Fronius. 26,5 x 29,5 cm.
31 S. Illustrierter Original-Pappband mit illustriertem
Schutzumschlag. Wien und Miinchen, Molden Editi-
on Graphische Kunst 1977. 450 €

Eines von 999 numerierten Exemplaren. Gut erhalten.
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356  Kempowski, Walter. Unser Herr Béckelmann.
Mit lllustrationen von Roswitha Quadflieg. 29,5 x 18,5
cm. 96 S. Original-Pappband mit Deckelbild. Ham-

burg, Albrecht Knaus 1979. 30 €
Erste Ausgabe.

357 Kempowski, Walter. Unser Herr Béckelmann.
Mit llustrationen von Roswitha Quadflieg. 29,5 x 18,5
cm. 96 S., 2 Bl. Original-Halblederband im Schuber.
Hamburg, Albrecht Knaus 1979. 125 €

Erste Ausgabe.- Eines von 300 numerierten Exemplaren der Vorzugs-
ausgabe. Im Druckvermerk von Walter Kempowski und Roswitha
Quadflieq signiert. Riicken etwas berieben, Vorderdeckel gering fleckig.

358  Klabund. Der Kreidekreis. Spiel in fiinf Akten
nach dem Chinesischen. Hrsg. und mit einem Nach-
wort versehen von Matthias Wegner. Mit Illustratio-
nen von Mieke Haase und Til Schlenker. 24 x 15,5 cm.
117 (3) S. Illustr. Orig.-Pappband mit OUmschlag und
Zellophanumschlag im Schuber. (Giitersloh), Offizin

Bertelsmann Club 1999. 40 €
Ausstattung und Gestaltung Groothuis & Consorten. Neuwertig.

359 Kleist, Heinrich von. Uber das Marionetten-
theater. Mit 5 (2 doppelblattgroBen) Kupferstichen
von Otto Rohse. 35 x 26,5 cm. 12 Bl. (9. Druck der Otto
Rohse Presse). WeiRer Original-Kalblederband mit
Blindprigung und vergold. Riickentitel (Chr. Zwang,
Hamburg). Hamburg, Otto Rohse Presse 1969.

1850 €
Eines von 15 (Gesamtaufl. 75) numerierten und vom Kiinstler im Druck-
vermerk signierten Exemplaren in Ganzleder. Druck der Kupferstiche
von Hartmut Frielinghaus auf Rives-Biitten. Gut erhalten. Schwarz 1.9.
Spindler 44, 14.

360 [Klingemann, Ernst August Friedrich]. Die
Nachtwachen von Bonaventura. Mit 17 Bildern nach
Radierungen von Bruno Goldschmitt. 18,5 x 12 cm.
172 S. Original-Halblederband mit vergold. Riickenti-

tel. Miinchen, Der Biicherwinkel 50 €
Etwas berieben.

361  Klés, Bodo W. Skizzenbuch Nr. 1 eine Maske-
rade zur Unterhaltung feiner Leute. Leporello mit 24
farb. erotischen Zeichnungen. 23,5 x 16,5 cm. Origi-
nal-Pappband. Lich, Galerie & Edition Noir 1999.

50€
Erste Ausqabe.- Exemplar Nr. 581 aus der kleinen Auflage.

362 Knochen, Schidel und Skelette. Knécherne
Geschichten und Bilder von Franziska, Teresa, Lydia
und Philipp. Mit 10 ganzs. lllustrationen. 21,5 x 30 cm.
(32) S. Mlustrierter Original-Pappband. Leipzig, Blei-
laus Verlag 1996. 75 €

Erste Ausgabe.- Gedruckt in 120 Exemplaren.- » Dieses Buch erscheint
im Rahmen des Projektes des Haus Steinstrae e. V.«. Der Text wurde
von Kindern unter Anleitung in den Werkstdtten und Museum fiir
Druckkunst Leipzig gesetzt und gedruckt. Sehr gut erhalten.

363  Kolleritsch, Alfred. Uberschattungen. Gedich-
te. (Mit einem) Essay (von) Peter Strasser. Mit 22 farb.
Bildern von Hannes Schwarz. 31,5 x 26,5 cm. (83) S.
Original-Leinen. Salzburg, Residenz Verlag 1990.

32¢€
Erste Ausgabe.

364 Kortum, Carl Arnold. Die Jobsiade. Ein komi-
sches Heldengedicht in drei Teilen. Hrsg. von Oskar
Weitzmann. Mit den Illustrationen der Ausgabe von
1799 und drei Bildern von Peter Hasenclever. 26,5 x
17,5 cm. 4 Bl., 376 S., 1 BL. Original-Leinen (illustr. Vor-
sitze von Elisabeth Schwahn). Meersburg, F. W. Hen-

del 1928. 36 €
Der Text folgt der Ausgabe von 1799.- Schénes Exemplar.

365 La Fontaine, Jean de. Die Fabeln. Gesamtaus-
gabe in deutscher und franzésischer Sprache. Aus
dem Franzésischen von Ernst Dohm. Mit iiber 300
Mlustrationen von Gustave Doré. 30,5 x 23 cm. 384

S. Original-Leinen mit Schutzumschlag im Schuber.
Wiesbaden, Emil Vollmer [1972]. 48¢

Schones und frisches Exemplar.

366 La Sale, Antoine de. Die Fiinfzehn Freuden

der Ehe. Ubertragen von Franz Blei. Mit 15 ganzs.
Zeichnungen und 15 Initialen von F. W. Kleukens in
Holz geschnitten von Oskar Bangemann. (6. Druck
der Ratio-Presse). Leuchtendroter geglitteter Kalb-
lederband auf fiinf Biinden mit Rickenvergoldung,
Stehkantenvergold. und Kopfgoldschnitt sowie groer
Deckelvergoldung (Voliere), goldgeprig. Titel und dem
Signet der Presse (Entwurf F. K. Kleukens) im Schu-

ber. Darmstadt, Ratio-Presse 1924. 1800 €
Eines von 300 numerierten Exemplaren gedruckt auf Papier mit dem
Wasserzeichen der Presse.- Nach Eduard Grisebach und Georg Brandes
ist La Sale »der Schopfer des franzosischen Romans und der Novelle, der
erste grofe Prosadichter der neuen Zeit«, geb. 1388 in der Provence. Na-
hezu perfekt erhalten. Rodenberg 122. Hayn/Gotendorf IV, 32.
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367 Labruzzi, Carlo. La Via Appia. Presentazione di
Fabrizio Sarazani. Mit 24 groBen Tafeln nach Kupfer-
stichen. 45 x 35 cm. (12) S. Original-Halbledermappe
mit Riickenvergoldung in bedrucktem Schuber. Rom,

Editalia 1970. 180 ¢
Carlo Labruzzi (um 1765 Rom - 1818 Perugia), Kupferstecher. Zu seinen
Hauptwerken gehort die Kupferstichfolge iiber die Via Appia. Schuber
berieben, Thieme/Becker 22, 172.

368 Lettau, Reinhard. Renovierter Rixdorfer Riibe-
zahl. 5 Vierzeiler mit Holzschnitten von Uwe Bremer,

Albert Schindehiitte, Johannes Vennekamp und Arno
Waldschmidt. Mit zahlr. teils farb. Abb. 29,5 x 21 cm..
Leporello mit 9 Blatt. Original-Pappband. Gifkendorf,
Merlin 1997. 45 €

Enthilt verkleinert die vier Riesenholzschnitte aus der Werkstatt Rix-
dorfer Drucke fiir den IFA Ferienpark Hohe Reuth in Schéneck im
Vogtland. Dieser Leporello ist zugleich eine Dokumentation tiber den
Entstehungsprozef von Holzschnitten im Format 258 x 183 cm.

369 Liska, Hans. {Skizzenbuch Mercedes-Benz].
Hrsg. von Daimler-Benz Aktiengesellschaft. Mit 60
ganzs. teils mehrfarb. Zeichnungen. 4 Bl. Text u. Im-
pressum. Original-Leinenband mit SchlieRenband im
Orig.-Schuber u. farb. Deckelbild. Stuttgart, Daimler-
Benz AG 1951. 120 €

Erste Ausgabe.- Mit einem Vorwort von Walter Kiaulehn Schuber de-
fekt, sonst tadellos.

370 Loriot [d. i. Vicco von Biilow]. Heile Welt. Mit
Zeichnungen des Verfassers. 26 x 17,5 cm. 302 S. Ori-
ginal-Leinen mit Schutzumschlag. Ziirich, Diogenes
1973. 50 €
Erste Ausgabe.- Mit eigenhindigem Namenszug Loriots auf dem Vor-
satzblatt. Gutes und sauberes Exemplar.

371 Loriot [d. i. Vicco von Biilow]. Mépse & Men-
schen. Eine Art Biographie. (3. Aufl.). Mit Abb. und
teils farb. Zeichnungen des Verfassers. 26 x 17,5 cm.
317 S. Original-Leinen mit Schutzumschlag. Ziirich,
Diogenes (1984). 50 €
Mit eigenhindigem Namenszug Loriots auf dem Vorsatzblatt. Schones
und frisches Exemplar.

372 Lucebert (d.i. Lubertus Jacobus Swaanswijk).
Gedichte und Zeichnungen. Ins Deutsche tibertragen
von Ludwig Kunz. Mit 50 ganzs. Zeichnungen. 29,5 x
22 cm. (108) S. Orig.-Halbleinen. Hamburg, Heinrich

Ellermann 1962. 60 €
Erste deutsche Ausgabe.- Der niederlindische Dichter, Zeichner und
Maler war die herausragende Personlichkeit der experimentellen Dicht-
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ergruppe »Fiinf Tiger« und als Maler der reinste Vertreter der Gruppe
»Cobra«.- Typographische Gestaltung Otto Rohse.

373 Maass, Max Peter. Eberhard Schlotter. Mit iiber
300 teils gefalt. farb. Abbildungen. 28,5 x 28,5 cm. 418
S., 2 BL. (8. Druck der J. G. Bliaschke Presse). Original-
Leinen mit Schutzumschlag im Leinenschuber. Darm-
stadt, J. G. Blaschke 1971. 480 €

Erste Ausgabe.- Vorzugsausgabe (Sonderdruck 1) in 50 numerierten
Exmplaren mit vier numerierten und signierten Original-Radierungen
von Eberhard Schlotter.

374 Mann, Heinrich. Kobes. (Reprint der Ausgabe
Berlin 1925). Mit 10 Lithographien von George Grosz.
28 x 23 cm. 2 Bl., 71 S., 1 Bl. Original-Halbleinen mit
Deckelillustration. Berlin und Weimar, Aufbau-Verlag
1969. 30¢€

375 Mann, Thomas. Die Bekenntnisse des Hoch-
staplers Felix Krull. Der Memoiren erster Teil. Mit 84
Zeichnungen, davon 20 doppelseitige und einem
Nachwort von Gunter Béhmer. 24 x 17 cm. 409 S., 1
Bl. Original-Leinen mit illustriertem Schutzumschlag.
Frankfurt am Main, Biichergilde Gutenberg 1975.

120 €
Eines von 230 numerierten fiir den Handel bestimmten Exemplaren
zum 100, Geburtstag von Thomas Mann (1875 - 1975). Schines Exem-
plar.

376 ~Mann, Thomas. Okkulte Erlebnisse. Mit einer
signierten Portritradierung von Karl Dannemann.
24,5 X 16 cm. 64 S., 1 Bl. Blauer Saffianlederband mit
Linien- und Zackenvergoldung auf beiden Deckeln,
vergold. Riickentitel und Kofpgoldschnitt (Entwurf
Hermann Holzhey, Ausfiihrung Werkstatt Holzhey &

Sohn). Berlin, Alf Higer Verlag [1924]. 2400 €
Erste Ausgabe.- Eines von 75 (Gesamtaufl. 300) fiir den Handel be-
stimmten Exemplaren mit der romischen Nummer XXXVI. Gedruckt
in der Grasset-Antiqua auf Zanders-Hadern.- Im Impressum und die
schéne Portritradierung von Thomas Mann mit vollem Namen si-
gniert, Etwas berieben, bzw. beschabt, Potempa G 186.1,

377 Mann, Thomas. Wilsungenblut. Mit 32, davon

12 blattgroRen Steindrucken von Th. Th. Heine.

27 X 20,5 cm. 2 Bl. weil3, 1 BL. Verlagssignet, 88 S., 1

Bl. Druckvermerk. Griiner Halblederband auf fiinf

Biinden mit Riickenvergoldung, Kopfgoldschnitt,

Kleisterpapierbeziigen und Lederecken (sign. K. Ebert

Miinchen (im Vorderdeckel) und J. Harder Altona (im

hinteren Deckel)). Miinchen, Phantasus-Verlag 1921.
2200 €
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Eines von 200 (Gesamtaufl. 530) numerierten Exemplaren des Privat-
drucks des Phantasus-Verlages in einem schonen Halblederband.- Im
Impressum von Thomas Mann und Th. Th. Heine mit vollem Namen
signiert. Riicken geringfiigig verfirbt; Innendeckel mit entferntem Exli-
bris, sonst sehr schines Exemplar, Potempa E 22, 2. Rodenberg 459.

378 Mansfield, Katherine. An der Bucht. Das
Gartenfest. Zwei Erzihlungen. Mit einer Zeichnung
von Michael Matthias. Prechtl. 26,5 x 16,5 cm. 96 S.
Original-Pappband. Frankfurt a. M., Biichergilde Gu-

tenberg 1988. 40€
Sehr schéner Druck in Rot und Blau.

379 Marbach, G. O. Das unschitzbare Schlof in der
afrikanischen Hoéhle Xa Xa. Ein altes deutsches Volks-
buch. Mit 30 Ilustrationen von Wilfried Blecher. 26

x17 cm. 51 S., 1 BL. Original-Leinen im Schuber. Frank-
furt am Main, Ars libri G. de Beauclair 1962. 48 ¢

Eines von 1000 numerierten und vom Kiinstler signierten Exemplaren.

380 Marco Polo. Die Reisen des Marco Polo nach
der toskanischen >Ottimo<-fassung von 1309 erstmals
ins deutsche tibertragen durch Ulrich Képpen. Mit
Hlustrationen von Fabrizio Clerici. 35,5 x 25 cm. 158
S., 4 Bl. OHalbleinen im OSchuber. Berlin, Propylien

1971. 75¢€

381 Marianelli, Marianello. Die Eroberung Ham-
burgs. Aufstand der Blumen. Das Musenschiff. Mit
2 Holzstichen Von Otto Rohse. 21 x 12 cm. 43 S., 1 BL.
Original-Pappband mit einer Illustration von Otto
Rohse (geb. von Theophil Zwang). Hamburg, Gesell-

schaft der Bucherfreunde zu Hamburg 1957. 100 €
Eines von 100 numerierten Exemplaren fuir die Teilnehmer am Jahreses-
sen der Gesellschaft der Biicherfreunde zu Hamburg.

382 Marini, Egle. Gedichte. Deutsch von Alexan-
der Lernet-Holenia. Mit 6 Zeichnungen von Marino
Marini. 34 S., 1 Bl. Schwarzer Oasenziegenlederband
mit blindgepr. Ruckentitel (Ingeborg Hartmann, Ham-

burg). Frankfurt am Main, S. Fischer 1958. 200 €
Erste deutsche Ausgabe.- Nr. 205 von 370 numerierten Exemplaren, Mit
vollem Namen von Marini im Impressum signiert. Sehr schéner Pri-
vateinband, Tadellos erhalten.

383  Masereel, Frans. Die Passion eines Menschen.
25 Holzschnitte. Dritte Auflage. Mit 25 Abbildungen.
4 Blatt Titel u. Druckvermerk. 22,5 x 19,5 cm. Original-
Pappband mit Deckelillustration. Miinchen, Kurt

Wolff 1928. 50 €
Der defekte Original-Umschlag liegt bei.

384 Masereel, Frans. Ein Traumerlebnis. Eine Folge
von 25 Zeichnungen herausgegeben und mit einem
Nachwort versehen von Paul Ritter. Mit 25 ganzs. lllu-
strationen. 33 x 25,5 cm. Original-Leinen mit gepréigter
Deckelillustration. Hamburg, Dr. Ernst Hauswedell

1986. 100 €
Erste Ausgabe.- Gedruckt in 600 Exemplaren. Ritter Ba 65.

385 Masereel, Frans. Etalages. Quarante bois gravés.
Mit 40 Original-Holzschnitten. 25 x 19,5 cm. 4 Bl.
Original-Broschur. Belvés (Dordogne), P. Vorms, 1961.

420 €
Eines von 120 (gesamt 155) numerierten Exemplaren auf Vélin d’ Arches.
Im Druckvermerk von Masereel signiert. Beiliegend 2 Subskriptionsein-
ladungen, davon 1 fiir dieses Werk. Sehr schén erhalten.

386  Meckel, Christoph. Der Turm. Mit 52 ganzs.
Hlustrationen von Christoph Meckel. 29,5 x 27 cm.
43 BL. Mllustr. Orig.-Karton. Hamburg, Heinrich Eller-

mann 1961. 60 €
Erste Ausgabe.- Graphische Gestaltung Otto Rohse.

387 Melville, Herman. Cock-a-doodle-doo ! Or

the crowing of the noble cock Beneventano. Mit 1
Holzstichen von Otto Rohse. 29,5 x18,5cm. 42 S.,1

Bl. Druckvermerk. (19. Druck der Otto Rohse Pres-

se). Original-Pappband mit einem Holzstich auf dem
Vorderdeckel sowie Blindpriagung des Titel auf beiden
Deckeln im Schuber, dieser mit einer kleinen Illustrati-
on und dem blindgeprig. Signet der Presse. Hamburg,
Otto Rohse Presse 1986. 480 ¢

Eines von 150 numerierten ud von Otto Rohse im Impressum signierten
Exemplaren. Tadellos erhalten. Schwarz 1.19.

388  Melville, Herman. Moby-Dick; oder: Der Wal.
Deutsch von Friedhelm Rathjen. Hrsg. von Norbert
Wehr. Mit 269 Hlustrationen von Rockwell Kent.

29, 957 (2) S. Blaues Original-Leinen mit Deckel- und
Riickenversilberung im illustrierten Original-Schuber.

Frankfurt am Main, Zweitausendeins 2004. 120 €
Erstausgabe der Neutibersetzung.- Gedruckt in 3400 numerierten Ex-
emplaren im Schuber. Neuwertig,

389 Mersmann, Paul. Kaleidoskopische Schriften.
Mit drei Originalradierungen des Verfassers. 24,5 x
16,5 cm. 117 S., 2 Bl. Original-Leinen mit mont. Decke-
lillustration (Neupreis 160 Euro). Hamburg, Maximili-

an-Gesellschaft 2002. 45¢€
Erste Ausgabe.- Gedruckt in 1100 als Jahresgabe fiir die Mitglieder der
Maximilian-Gesellschaft. Im Impressum vom Verfasser signiert.- Jede
Zeile dieser Kaleidoskopischen Schriften steht im schwankenden Wider-
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spruch zu den starren Bildern staatlich gepriifter Wirklichkeit' (aus dem
Nachwort).

390 Milne, A. A. Pu der Bir. [Winnie the Pooh].
Aus dem Englischen von E. L. Schiffer. lustriert von
E. H. Shepard. 30,5 x 22 cm. 42 S. (Williams-Jugend-
hefte). Farbig illustrierte Original-Broschur. Berlin,

Williams & Co. 1947. 50 €
Erste Ausgabe in der Reihe der » Williams-Jugendhefte« und gleichzeitig
zweite Nachkriegsausqabe. Sehr qut erhalten.

391  Molderings, Herbert. Maler und Poeten.
Kiinstlerbuicher der klassischen Moderne. Zusam-
mengetragen von Werner Bokelberg. Mit zahlr. ganzs.
meist farb. Abb., davon 25 montiert. 22,5 x 15,5 cm.
299 (3) S. Rotes Original-Leinen mit drei (2 x Papier, 1
x Kunststoff) Schutzumschligen. Hamburg, Museum
fiir Kunst und Gewerbe 2008. 89 ¢

392  Moser, Heinrich und Ulrich Kollbrunner
(Hrsg.). Jugendland. Ein Buch fiir die junge Welt und
ihre Freunde. Unter Mitwirkung zahlreicher Kiinstler,
Dichter und Dichterinnen aus allen Landern deutscher
Zunge. Mit 11 Farbtafeln und zahlr. meist farb. llu-
strationen im Text. 31,5 x 24 cm. 64 S. (Jugendland, 3).
Original-Halbleinen mit farb. Deckelbild. Ziirich u. a.,

Gebr. Kiinzli [1905]. 65 €
Ordentliches Exemplar.

393 Mozart, Wolfgang Amadeus. Wolfgang Ama-
deus schreibt an Maria Anna Thekla Mozart. >>... und
der nihmliche narr bleibe ich<<. Mit einem Essay von
Hanns-Josef Ortheil. Mit fiinf Bildern von Michael
Mathias Prechtl. 31,5 x 20,5 cm. 113 S., 1 Bl. Original-
Halbleinen mit illustr. Schutzumschlag. Miinchen, C.

H. Beck 1990. 30 €
Erste Ausgabe. Gut erhalten.

394 Miiller, Heiner. Wolokolamsker Chaussee IV
und V. Mit Lithographien von A. R. Penck. 24 x 18,5
cm. Original-Karton mit Schutzumschlag. Berlin, Rot-

buch Verlag 1988. 25¢€
Erste Auflage im Rotbuch Verlag.

395 Musil, Robert. Drei Frauen. Mit 10 ganzs. farb.
Ilustrationen und zahlr. Textillustrationen von Ge-
org Eisler. 28,5 x 19, cm. 121 S., 1 Bl. Original-Leinen
mit farb. Schutzumschlag im Schuber. Frankfurt am
Main, Biichergilde Guetnberg 1990. 450 €

Vorzugsausgabe,- Eines von 10 rémisch numerierten Exemplaren mit
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drei signierten Original-Radierungen von Georq Eisler. Im Impressum
vom Kiinstler signiert.

396 Nerval, Gérard de. Aurelia oder Der Traum und
das Leben. Editorisches Nachwort von Rainer Geissler.
Aus dem Franzésischen tibertragen von Ernst Sander.
Mit zehn Farbillustrationen nach Aquarellen von
André Masson. 34,5 x 26 cm. 147 (3) S. Original-Karton
mit Schutzumschlag im Schuber. Berlin, Propylden
Verlag 1970. 50 €

Gedruckt in 1200 Exemplaren. Riicken aufgehellt und mit kleiner Kratz-
spur, sonst gut erhalten.

397 Nerval, Gérard de. Aurelia oder Der Traum und
das Leben. Ubertragung aus dem Franzésischen von
Federico Hindermann. Mit einer signierten Zinko-
graphie. 30 x 20 cm. 71 (1) S., 1 Bl. (Manesse Drucke).
Original-Pappband. Ziirich, Manesse Verlag 1982.

100 €
Eines von 250 in der Presse numerierten Exemplaren.- Gedruckt in
der Stamperia Valdonega in Verona auf Spezial Magnani Biitten. Gut
erhalten.

398 Nerval, Gérard de. Aurelia. Deutsche Uber-
setzung von Hedwig Kubin. Mit 10 in den Text ein-
gedruckten Original-Radierungen von Paul Mers-
mann. 87 S., 2 Bl. Original-Leinen mit Goldpriagung.
Hamburg, Maximilian-Gesellschaft 1996. 75 €

Gedruckt in 1300 Exemplaren fiir die Maximilian-Gesellschaft.- Im
Druckvermerk vom Kiinstler signiert. Sehr gut erhalten.

399 Nierendorf. Galerie Funfzig Jahre. 1920-1970.
Riickblick, Dokumentation, Jubiliumsausstellung.
(Mit einem Vorwort von Leopold Reidemeister). Mit
26 von den Original-Stocken abgezogene Graphiken
und iiber 800 teils farb. Abb. 22 x 16 cm. 294 S. Ori-
ginal-Pappband mit farb. Deckelbild. Berlin, Galerie

Nierendorf 1970. 200 €
Erschienen als achter Sonderkatalog der Galerie in 3000 numerierten
Exemplaren.- Die Original-Graphiken von Georg Tappert, Heinrich
Richter, Max Kaus, Robert Wolfgang Schnell, Erich Heckel, Erich
Buchholz, Arthur Degner, Karl Schmidt-Rottluff, Conrad Felixmiiller,
Kurt Miihlenhaupt, Gerhard Marcks, Otto Dix, Christian Rohlfs, Otto
Nebel, Hannah Héch u. a. Ricken etwas aufgehellt, sonst sehr qut er-
halten.

400 Nodier, Charles u. a. Biicherwahn. Drei Erzih-
lungen. Herausgegeben von H. Marquardt. Ubers. v.
H. Rost u. a. Mit Pinselzeichnungen von Josef He-
genbarth. 140 S., 2 Bl. Original-Pappband. Giitersloh,
Prisma 1983. 25¢€
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1. Nodier, Der Bibliomane. 2. Flaubert, Biicherwahn, 3. Asselineau, Die
Holle des Bibliomanen.

401 Orff, Carl. Astutuli. Eine bairische Komédie.
Mit einem Nachwort von K. H. Ruppel. Mit 4 Farb-
holzschnitten von HAP Grieshaber. 50 S. Original-

Broschur. Mainz, B. Schott’s S6hne 1965. 320 €
Eines von 500 numerierten Exemplaren auf Biittenpapier.- Von Orff
und Grieshaber im Impressum signiert, Fichtner 181,

402 Ovid. Cephalus und Procris. (Aus den »Meta-
morphosen, nach der Ubersetzung von Hrmann Brei-
tenbach, und aus der »Liebeskunst«, nach der Uberset-
zung von Niklas Holzberg). Nachwort Claudia Riedel.
Mit 6 Holzstichen von Otto Rohse. 30 x 20 cm. (22) S.
(35. Druck der Otto Rohse Presse). Original-Pappband
im Schuber mit goldgeprig. Signet der Presse (Chri-
stian Zwang, Hamburg). Hamburg, Otto Rohse Presse

1990. 420 €
Eines von 85 (Gesamtaufl. 125) numerierte und von Otto Rohse signier-
ten Exemplaren. Sehr gut erhalten. Schwarz 1.35.

403 Pater, Walter. Sebastian van Storck. Ubertra-
gung von Felix Hiibel. Mit 8 farb. Zeichnungen von
Alastair. 32 x 25 cm. 3 Bl,, 42 S., 4 Bl. (Propylien Re-
print). Original-Halbleinen. Berlin und Frankfurt am
Main, Propylien 1973. 48 €

Eines von goo numerierten Exemplaren des fotomechanischen Nach-

drucks.

404 Penndorf, Helmar und Ingo Schulze. Von
Nasen, Faxen und Ariadnefiden. Zeichnungen und
Fax-Briefe. Mit Zeichnungen von Helmar Penndorf.
24 X 18 cm. 125 (3) S. Original-Broschur mit Schutzum-

schlag. Berlin, Friedeneuer Presse 2000. 25¢€
Erste Ausgabe.- Der Kunsthistoriker und Zeichner Helmar Penndorf
(1945-1993) und der Schriftsteller Ingo Schulze (geb. 1962 in Dresden)
fiihrten 1993 einen ungewshnlichen Dialog zwischen Altenburg in Thii-
ringen und St. Petersburg. Neuwertig.

405 Perrault, Charles. Mirchen. Neu erzihlt von
Moriz Hartmann. Mit Illustrationen von Gustav
Doré. 30 x 24 cm. 162 S., 1 Bl. Original-Pappband mit
illustr. Deckelbild. Hamburg, Broschek 1966. 48 €

Eines von 1000 numerierten Exemplaren des vollstindigen, originalge-
treuen Neudrucks der deutschen Erstausgabe des Jahres 1867,

406 Petronius. Das Gastmahl des Trimalchio. Nach
dem Satiricon des Petronius tibersetzt von Wilhelm
Heinse. Mit 3 ganzs. llustrationen und 1 Titelvignet-
te, alle handkoloriert von Adolf Uzarski. 16,5 x 12,5

cm. 102 S., 1 Bl. Schwarzer Maroquinlederband mit
vergold. Vignette auf dem Vorderdeckel, goldgeprig.
Riickentitel und Goldfileten auf Vorder- und Riicken-
deckel sowie Kopfgoldschnitt. Diisseldorf, Ernst Ohle
1913. 280 €
Eines von nur 50 Exemplaren der Vorzugsausqabe mit dem Exlibris des
Kiinstlers und Dichters Adolf Uzarski (1888 in Ruhrort/Duisburg - 1970
Diisseldorf). Sehr schon erhalten.

407 Poe, Edgar Allan. Die denkwiirdigen Erlebnisse
des Artur Gordon Pym. Aus dem Amerikanischen von
Hedda Eulenberg. Mit 16 meist ganzs. Zeichnungen
von Alfred Kubin. 24 x 17 cm. 208 S., 2 Bl. Original-
Leinen mit Schutzumschlag. Miinchen, Nymphenbur-
ger Verlagshandlung 1970. 60 €

Eines von 850 numerierten Exemplaren der einmaligen Auflage. Gut
erhalten.

408 Poe, Edgar Allan. Erzihlungen in zwei Binden.
Aus dem Amerikanischen von Hedda Eulenberg. Mit
Zeichnungen von Alfred Kubin. 24 x 17 cm. 433 (5)
u. 436 S., 2 Bl. Original-Leinenbidnde mit illustrierten
Schutzumschlidgen und Zellophanumschligen im

Schuber. Miinchen, Nymphenburger 1965. 90 €
Sehr qut erhalten.

409 Poe, Edgar Allan. Umstidndlicher Bericht des
Arthur Gordon Pym von Nantucket. Ubertragung von
Arno Schmidt. Mit 39 Farbzeichnungen und 15 Holz-
schnitten von Jiirgen Wolbing. 24 x 16,5 cm. 254 S.,1
BL. Original-Leinen mit illustriertem Schutzumschlag.
Frankfurt am Main, Biichergilde Gutenberg 1980.

28¢€
Gutes Exemplar.

410 Prévert, Jacques. Blutorange. (Gedichte). Nach-
dichtung von Kurt Kusenberg u. a. Mit 8 (1 als Fron-
tispiz u. 1 auf dem Umschlag) ganzs. farb. Original-
Linolschnitten von Svato Zapletal. 28 x 20 cm. 62 S.,
3 Bl. Original-Pappband mit illustr. Umschlag. Ham-
burg, Svato Verlag 1987. 280 €

Eines von 100 numerierten Exemplaren der einmaligen Auflage.- Das
Buch wurde in Hamburg im Museum der Arbeit aus der Futura im
Buchdruck gedruckt. Im Druckvermerk von S. Zapletal signiert. Schutz-
umschlag lichtrandig und gering fleckig.

411 Der Psalter. Luther-Ubersetzung. Der Vor-
spruch aus Augustinus, Confessiones, Liber nonus.
Mit 29 Originalholzschnitten von Hans Orlowski.
29,5 X 23,5 cm. Original-Leinen mit illustriertem
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Schutzumschlag im Schuber. Berlin, Kithe Vogt Ver-

lag 1961. 100 €
Erste Ausgabe.- Eines von 1500 (Gesamtaufl.) 2000 numerierten Exem-
plaren der Ausgabe in Ganzleinen.

412 Quadflieg, Roswitha. Zwanzig Jahre Raamin-
Presse 1973 - 1993. Einundzwanzig Biichergeschichten
und eine halbe. Ein Alamanach. Mit zahlr. teils farb.
Abb. 30 x 20,5 cm. 197 (3) S. Original-Karton mit
Schutzumschlag. Hamburg-Schenefeld 1993. 50 €
413 Rilke, Rainer Maria. Die Stimmen. Neun Blit-
ter mit einem Titelblatt. Nachwort von Walter Remy.
Mit 9 Holzschnitten von Ruth Schefold. 275 x. 19 cm.
(32) S. (15. Greifenhorst-Druck). Original-Broschur.
Krefeld, Scherpe Verlag 1984. 50 €

Gedruckt in 600 numerierten Exemplaren.- Bei den Holzschnitten han-
delt es sich um verkleinerte Wiedergaben der Original-Holzschnitte.

414 Rilke, Rainer Maria. Gedichte in Auswahl. Mit
37 zweifarbigen Initialen und Buchschmuck von
Oskar Zech. 63 S., 1 Bl. 30 x 20,5 cm. Original-Seiden-
band mit goldgeprag. Riickenschild. Leipzig, Insel-
Verlag 1958. 160 €

Eines von 100 {(Gesamtaufl. 180) numerierten Exemplaren auf handge-
schopftem Spechthausbiitten, gedruckt im Institut fiir Buchgestaltung an
der Hochschule fiir Grafik und Buchkunst in Leipzig. Sarkowski 1345.

415  Rossing, Karl. Mein Vorurteil gegen diese Zeit.
100 Holzschnitte. Mit einem Nachwort von Manés
Sperber. Mit einem seperat beiliegenden signierten
Original-Holzschnitt und 100 ganzs. Abbildungen.
27 x 18 cm. 207 S., 12 Bl. Original-Leinen mit Schutz-
umschlag im Schuber. Frankfurt am Main, Buchergil-
de Gutenberg 1974. 360 €

Eines von 200 numerierten Exemplaren der Vorzugsausqabe.- Sehr gut
gedruckte Neuausgabe des beriihmten Buches, das zuerst 1932 in der
Biichergilde Gutenberg erschienen ist. Im Druckvermerk vom Kiinstler
signiert. Verlagsfrisches Exemplar.

416  Roger-Marx, Claude. (Marcel) Vertés. Deutsch
von Nino Erné. Mit zahlr. llustrationen. 33 x 26 cm.
150 S., 1 BL. Original-Leinen mit illustriertem Schutz-
umschlag. Hamburg, Riitten & Loening 1962. 60 €

Eines von 1000 numerierten Exemplaren der ersten Ausgabe in deut-
scher Sprache. Thieme/Becker 34, 304. Vollmer VI, 462.

417 Rohse, Otto. Einhundert Holzstiche. Cent gra-
vures sur bois. One Hundred Wood Engravings. Mit
zahlr. Abbildungen. 231 S. 30 x 19 cm. (Sigill. Blitter
fiir Buch und Kunst. Heft 3 und 4, Folge X). Illustrier-
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te Original-Broschur. Hamburg, Otto Rohse Presse
1990. 75¢€

Gedruckt in 1400 numerierten und von Otto Rohse signierten Exempla-
ren.- Alle Holzstiche sind von den Sticken abgezogen. Mit einem Beitrag
von Eva-Maria Hanebutt-Benz » Zu Otto Rohses Holzstichen«.

418 Rohse, Otto. Werkverzeichnis der Kupferstiche.
1963 - 1995. Mit zahlr. Abbildungen. 231 S. 30 x 19 cm.
(Sigill. Blétter fiir Buch und Kunst. Heft 1, 2und 3,
Folge XII). [llustrierte Original-Broschur. Hamburg,
Otto Rohse Presse 1995. 75 €

Gedruckt in 9oo numerierten und von Otto Rohse signierten Exempla-
ren.- Mit einem Beitrag von Karl Graak »Labyrinth von Strichen mit
Licht bestreut. Notizen zur Geschichte des Kupferstichs«.

419 Rolland, Romain. Peter und Lutz. Eine Er-
zihlung. Ubertragen von Paul Amann. 37. Tsd. Mit

16 Holzschnitten von Frans Masereel. 218 S., 1 Bl.
Original-Leinen mit Riickenvergoldung. Stuttgart, J.
Engelhorn 1930. 25 €

420 Rotermund, Hans-Martin (Hrsg.). Graphik

zur Bibel. Zeitgendssische Darstellungen zu biblischen
Themen. Unter Mitarbeit von Gerhard Gollwitzer. Mit
195 meist ganzs. teils farb. Abb. 31,5 x 27,5 cm. 303 S.
Original-Leinen. Lahr, Ernst Kaufmann 1966. 38 e

421 Riimann, Arthur. Die illustrierten deutschen
Biicher des 18. Jahrhunderts. 20 x 13 cm. 8, 231 S. (Ta-
schenbibliographien fiir Biichersammler, 5). Original-
Leinen mit Schutzumschlag. Stuttgart, Julius Hoff-
mann 1927. 60 ¢

422 Runge, Philipp Otto. Die Mirchen. (Neu hrsg.
von Gustav Konrad). Mit Zeichnungen u. 4 farb.
Bildern von Felix Timmermans. 15 x 14 cm. 65 (3) S.
Original-Pappband mit Deckelzeichnung. Frechen,
Bartmann 1966. 25 €

423 Runge, Philipp Otto. Van den Machandelboom.
Vom Machandelbaum. The Juniper. Ein Mérchen,
aufgeschrieben von Philipp Otto Runge, aufgenom-
men in die Sammlung der Briidder Grimm {...]. Mit
Bildern (12 zweifarb. Original-Holzschnitt-Initialen
und 2 zweifarb. Original-Holzstichen) von Roswitha
Quadflieg. 41 S., 3 Bl. 29,5 x 27,5 cm. (13. Druck der
Raamin-Presse). Handgebundener englischroter Origi-
nal-Fabriano-Roma-Buttenpappband mit illustriertem
Vorderdeckelschild mit Negativblindprigung nach
einer Zeichnung von R. Quadflieg in hellblauem Ori-
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ginal-Pappschuber (Ausfiihrung: Werkstatt Christian
Zwang, Hamburg). (Hamburg), Raamin-Presse 1982.

600 €
Eines von 180 numerierten und von Roswitha Quadflieg signiert.-
Prachtvoller Druck, von Hand aus verschiedenen Schriften gesetzt und
dreispaltig auf B. F. K. Rives-Biitten gedruckt.- Zur Einleitung einiges
aus dem »Physiologus« tiber den Vogel Phoenix. Dazu das »Lied des
Vogels« in dreiundzwanzig Fassungen und funf verwandte Mdrchen.
Zum Abschluf aus dem 2, Buch Mose die ersten fiinf Verse des dritten
Kapitels. Sehr qut erhalten. Spindler 71.13. Quadflieg 110.

424 Sachs, Hans. Eulenspiegel mit dem blauen Ho-
sentuch u. dem Bauern. Ein Fastnachtsspiel. Mit 8
(incl. Titelblatt) Hlustrationen von A. Paul Weber.
15 x 11 cm. 38 S., 1 Bl. (Zweifdusterdruck, 65). Original-
Pappband mit illustriertem Deckelschild. Leipzig und

Hartenstein, Erich Matthes 1920. 25 €
Zugleich zehntes Biichlein der Hans-Sachs-Folge mit llustrationen von
A, Paul Weber. Gut erhalten.

425 Sailer, Anton. (Richard) Seewald 1889 - 1976.
Eine Werkauswahl mit zeitgendssischen Wiirdigungen
und Zitaten aus Biichern von Richard Seewald. Ein-
leitende Monographie von Anton Sailer. Mit 86 farb.
und 200 s/w-Abbildungen. 33 x 26 cm. 227 S. Original-
Leinen mit Schutzumschlag im Schuber. Miinchen,
Karl Thiemig 1977. 50 €

Erste Ausgabe.- Mit einem Verzeichnis der von Seewald illustrierten
Biicher.

426  Scheffner, Joh. Georg. Gedichte im Geschmak-
ke des Grecourt. Mit 10 sign. erotischen Original-
Radierungen von Martin E. Philipp. 25 x 17 cm. 3 w.
B., 4 Bl., 140 S., 1 Bl. Druckvermerk, 1 Bl. w. Original-
Pergamentband mit Deckelvergold., Riickenvergold.
und Kopfgoldschnitt. [Potsdam], Privatdruck [1922].

280 ¢
Privatdruck in 400 numerierten Exemplaren.- Jede Radierung ist vom
Kiinstler signiert.- Gedruckt nach der »neuen vermehrten Auflage« von
1780, die als erste vollstindige Ausgabe gilt. Diese Ausgabe wurde in
Danzig gedruckt und ist gegentiber der Kénigsberger Erstausgabe von
1773 seltener. Sehr gut erhalten. Hayn/Gotendorf IX, 525.

427 Schiller, Friedrich von. Don Karlos. Infant von
Spanien. Mit 5 signierten Original-Lithographien
von Anton Kling. 358 S., 1 Bl. (1. Druck der Hambur-
ger Presse). Rotbrauner Halblederband auf finf Biin-
den mit kraftig umstochenen Kapitalen und reicher
Ruckenvergoldung sowie Kopfgolschnitt (sign. Elisa-
beth Michahelles). Hamburg, Hamburger Presse 1918.
500 €

Eines von 150 (Gesamtaufl. 500) numerierten Exemplaren auf Biitten.
Jede Lithographie ist vom Kiinstler signiert. Sehr schines Exemplar.

428  Schiller, Friedrich von. Wilhelm Tell. Schau-
spiel. Mit Illustrationen und Initialen in Holzschnitt
von Walter Klemm. 16 x 19,5 cm. 213 (1) S. Hellbrauner
OLederband mit einer Illustration in Blindprigung auf
dem Vorderdeckel und vergold. Riickentitel. Berlin,

Deutsche Buchgemeinschaft 1929. 75 €
Jubilaumsdruck der Deutschen Buchgemeinschaft zu ihrem fiinfjih-
rigen Bestehen anldflich des 125, Jahrestages der ersten Auffiihrung

des Schauspiels in Weimar am 17, Mrz 1804. Riicken und Kanten
beschabt, Schnitt stockfleckig.

429 Schindehiitte, Albert. Drei Raben. Mit illu-
striertem Titelblatt und 3 reproduzierten lavierten
Feder- und Pinselzeichnungen mit farb. Tusche. 42
x 30 cm. 4 Bl. Original-Flugelmappe mit handschriftli-

chem Titel. O. O. und Verlag 2006. 120 €
Gedruckt in 150 numerierten und signierten Exemplaren. - Beiliegend
eine Original-Radierung von Albert Schindehiitte von 1979, Format 17 x
11,5 cm, Signiert. Drei weitere Beigaben.

430 Schindehiitte, Albert. Radsherrn & Pedaleure.
Die Draisinen des Albert Schindehiitte zu Ehren von
Karl Friedrich Freiherr von Drais dem Erfinder des
Fahrrads. Mit einer Wiirdigung von Horst Brandstit-
ter. Mit Zeichnungen von Albert Schindehiitte. 24,5
x 21 cm. 95 S. Illustriertes Original-Halbleinen. Ham-
burg, Rasch und Réhring 1996. 32€

431 Schlotter, Eberhard. Miguel Cervantes Savedra
Don Quijote illustriert von Eberhard Schlotter mit 160
ganzseitigen farbigen Tafeln sowie 186 Vignetten. 1977
- 1981. Katalog zu einer Wanderausstellung, zusam-
mengestellt und organisiert vom Gutenberg-Museum
Mainz. Mit zahlr. Farbtafeln und Abb. 23 x 22 cm.
Original-Karton. Hofheim, Galerie Stuibler 1982.

50€

432 Schmidt, Arno. Tina oder tiber die Unsterb-
lichkeit. Mit 13 (2 farb.) Reproduktionen nach Radie-
rungen von Eberhard Schlotter. 25,5 x 23,5 cm. 68 S.,

1 Bl. Impressum. (Erster Druck der Joseph Gotthard
Blischke Presse). Original-Pappband mit vergold.
Riickentitel und einer Deckelillustration (Portrit Arno
Schmidt). Darmstadt, Josef Gotthard Blischke Presse
1964. 750 €
Erste Ausgabe.- Gedruckt in 200 numerierten Exemplaren. Im Im-

pressum von Arno Schmidt und Eberhard Schlotter mit vollem Namen
signiert.- » Urspringlich war fiir den Titel » Tina< von Arno Schmidt
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eine Auflage von 200 Exemplaren vorgesehen. Beim Druck stellte der
Kiinstler fest, da die Platten nur 100 einwandfreie Abziige vertrugen.
Die zweiten hundert Exemplare wurden mit Lithos nach den Radierun-
gen ausgestattet« (Brief des Verlegers Blischke an Giinther Flemming
vom 30.10.1969, zitiert nach Flemming, Letternspuren S. 77). Obwohl
das vorliegende Exemplar die Nummer 69 trigt, enthdlt es durchweg
Reproduktionen der Originalradierungen. Gut erhalten. Wilpert-G. 34.
Schlotter WVZ 1,485a-496.

433 Schnurre, Marina und Wolfdietrich. Wie der
Koala-Bir wieder lachen lernte. Mit Illustrationen
von Marina Schnurre. 22 x 28 cm. (24) S. Illustrierter
Original-Pappband. Ziirich, Atlantis Kinderbtcher
1971. 75 €
Erste Ausgabe.- Mit handschriftlicher Widmung des Verfassers und der
Hlustratorin »Fiir Bernhard, weil er Teddybiren so gern hat. Marina
und Wolfdietrich Schnurre, Essen, 18. X. 71. Hirlimann 972; LKJL I11,
S. 303

434 Schnurre, Wolfdietrich. Die Zwengel. Vorge-
stellt und gezeichnet. Mit farb. Illustrationen des
Verfassers. 26,5 x 21,5 cm. 120 S. lllustrierter Original-
Pappband. Baden-Baden, Signal-Verlag 1967. 100 €

Erste Ausqabe seines ersten Kinderbuches.- Mit handschriftlicher
Widmung des Verfassers » Fiir Susanne, weil sie die Zwengel - vielleicht -
eines Tages gern mag. Wolfdietrich Schnurre, Essen, 18. X. 71. Slg. Hiir-
limann 1732. LKJL I1L, S. 305 f.

435 Schnurre, Wolfdietrich. Zigeunerballade. Mit
Zeichnungen von Marina Schnurre. 25 x 19,5 cm. 152
S. Original-Leinen mit Schutzumschlag. Frankfurt am

Main und Berlin, Limes 1988. 25 €
Erste Ausqabe.

436  Schréder-Sonnenstern, Friedrich. Mondgeist-
fahrt. Moon Ghost Trip. L'esprit lunaire en croisiére.
Mit lustrationen von Schréder-Sonnenstern und
Fotos von Manfred Hamm. 24,5 x 23,5 cm. 86 S.
Original-Leinen im Leinenschuber. Miinchen, Studio
Bruckmann 1974. 75 €

Eines von 250 numerierten Exemplaren mit einer einliegenden farbigen
Reproduktionsgraphik des Werkes »Mondschiitze« und von Schroder-
Sonnenstern signiert.

437 Seghers, Anna. Geschichten. (Die drei Bdume.
Die Kinder des Zweiten Weltkrieges). Mit 6 groRen
Original-Holzschnitten von Roland Berger. 34,5 x

24 cm. (24) S. Original-Pappmappe. Berlin, edition
schwarzdruck 2000. 100 €

Eines von 123 numerierten Exemplaren.- Handsatz aus der Thannhae-
user-Antiqua und der Post-Antiqua
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438  Sigill. Blitter fiir Buch und Kunst. Folge 10,
Heft 2. Mit Abbildungen. Original-Karton. Hamb.,
Otto Rohse Presse 1989. 25€

Mit einem Beitrag von Tatiana Ahlers-Hestermann iiber die Bildsticke-
reien von Marianne Rohse.

439  Sigill. Blitter fiir Buch und Kunst. Folge 2, Heft
1. Mit 6 Farbholzschnitten von Gerhard Ausborn.
Original-Karton. Hamb., Otto Rohse Presse 1971.

25 €
Umschlag etwas gebriunt.

440  Sigill. Blitter fiir Buch und Kunst. Folge 2, Heft
3. Mit 2 Radierungen von Christoph NieR und 3
Radierungen von Jiirgen Brodwolf. Original-Karton.
Hamb., Otto Rohse Presse 1972. 50 €

441  Sigill. Blétter fiir Buch und Kunst. Folge 3, Heft
1. Mit 18 Lithographien von Dieter Benecke. Original-
Karton. Hamb., Otto Rohse Presse 1972. 25 €

442  Sigill. Blitter fir Buch und Kunst. Folge 4, Heft
4. Mit Holzschnitten. Original-Karton. Hamb., Otto

Rohse Presse 1975. 30€
Werner Bunz: Zeichnung eines romischen Alphabets in Holzschnitten,

443  Sigill. Blitter fur Buch und Kunst. Folge 5, Heft
1. Mit 3 Radierungen von Dieter Benecke. Original-
Karton. Hamb., Otto Rohse Presse 1975. 30 €

444  Sigill. Blitter fiir Buch und Kunst. Folge 5, Heft
2. Mit 1 beigelegten Orig.-Radierung von Paul Elias-
berg. Original-Karton. Hamb., Otto Rohse Presse 1976.

50 €

445  Sigill. Blitter fiir Buch und Kunst. Folge 5, Heft
3. Mit 62 alten Tabakbildern aus der Zeit um 1800
und 19 Holzstichen von Rudolf Niess. Original-Kar-
ton. Hamb., Otto Rohse Presse 1976. 25 €

446  Sigill. Blitter fur Buch und Kunst. Folge 6, Heft
2. Mit zahlr. Abb. 30 x 19,5 cm. OKart. mit OUm-

schlag. Hamburg, Otto Rohse Presse 1977.
Hans Thiemann-Heft.

25 €

447  Sigill. Blétter fir Buch und Kunst. Folge 7, Heft
2. Mit Holzschnitten und Holzstichen von Gerhard

Marcks und Otto Rohse. 30 x 19 cm. Original-Karton.
Hamburg, Otto Rohse Presse 1982. 30€
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448  Sigill. Blatter fiir Buch und Kunst. Folge 7, Heft
3. Mit Zeichnungen und Holzschnitten von Inge-

borg-Gabriel. Original-Karton. Hamburg, Otto Rohse
Presse 1982. 30 €

449  Sigill. Blatter fiir Buch und Kunst. Folge 7, Heft
3. Mit Zeichnungen und Holzschnitten von Inge-

borg-Gabriel. Original-Karton. Hamburg, Otto Rohse
Presse 1982. 30€

450  Sigill. Blatter far Buch und Kunst. Folge 8, Heft
1. Mit Holzstichen von Otto Rohse. 30 x 19 cm. Origi-

nal-Karton. Hamburg, Otto Rohse Presse 1983. 30 €
Die Exlibris-Arbeiten von Otto Rohse.

451 Sigill. Blatter fiir Buch und Kunst. Folge 8, Heft
3. Mit zahlr. Abb. und 1 beigelegten Abzug nach ei-

nem Holzschnitt von Marcus Behmer. 30 x 19 cm. 42
S. Original-Karton. Hamburg, Otto Rohse Presse 1985.

60 €
Marcus Behmer-Heft mit Beitrigen von Willi Johanns und Hans A.
Halbey.

452  Skdcel, Jan. Fihrgeld von Charon. Gedichte.
Deutsch von Reiner Kunze. Mit Illustrationen und
Buchausstattung von Albert Schindehiitte und Arno
Waldschmidt. 24 x 16 cm. 107 S. Original-Pappband.
Hamburg, Merlin Verlag 1967. 40 €

Erste deutsche Ausgabe.- In kleiner Auflage erschienen.

453 Sorrentino, Gilbert. Mulligan Stew. Roman.
Aus dem Amerikanischen von Joachim Kalka. Mit 4
beiliegenden signierten und numerierten Original-
Grafiken von Rotraut Susanne Berner, Yvonne Ku-
schel, Volker Pfiiller und Henning Wagenbreth. 24 x
16 cm. [16] S., 609 S., 3 Bl. Schwarzer Original-Einband
mit Deckelbild in Rot und Griin sowie rotem Riickenti-
tel. Augsburg, Maro Verlag 1997. 220 €

Erste deutsche Ausgabe.- Eines von 100 (Gesamtaufl. 126) numerierten
Exemplaren fiir die Forderer des »Mulligan-Stew-Projects« von G.
Sorrentino, . Kalka und Benno Kismayr (Verleger) handschriftlich
signiert. Tadellos,

454 Spies, Werner. Max Ernst - Collagen. Inventar
und Widerspruch. Mit 1 farb. Original-Lithographie,
55 farb. und 756 s/w-Abbildungen. 33 x 25,5 cm. 499

S. Original-Halbleinen mit Schutzumschlag. Kéln, M.
DuMont Schauberg 1974. 190 €

Erste Ausgabe.- Eines von 2000 mit einer im Stein signierten Original-
Lithographie von Max Ernst. Sehr qut erhalten,

455  Spyri, Johanna. Heidi. Heidis Lehr- und Wan-
derjahre. Eine Geschichte fiir Kinder und solche,

die Kinder lieb haben. Mit Federzeichnungen von
Elisabeth Raasch-Hasse. 30,5 x 22 cm. 41 S. (Williams-
Jugendhefte). Farbig illustrierte Original-Broschur.

Berlin, Williams & Co. 1947. 50 €
Sehr qut erhalten.

456  Stendhal. Armance ou Quelques Scénes d'un
Salon de Paris en 1827. Mit 88 Lithographien von Ot-
tomar Starke. 30 x 24 cm. 214 S., 1 Bl. Original-Halb-
leder auf finf Biinden mit Rickenschild und Vergol-
dung (sign. J. Niederhéfer. Frankfurt a. M.). Frankfurt

am Main, Tiedemann & Uzielli 1920. 160 €
Eines von 1100 (Gesamtaufl. 1200) numerierten Exemplaren auf
Baerbiitten in Halbleder.- Reich illustrierte Ausgabe in einem schénen
Druck. Schines breitrandiges Exemplar. Monod 10418.

457 Stern, Horst. Jagdnovelle. Mit acht farb. Illu-
minationen montiert, geklebt und weitergezeichnet
von Heinz Trokes nach Holzschnitten des 16. Jahr-
hunderts von Johannes Stradanus. 24,5 x 16,5 cm. 146
S., 2 Bl. Tllustr. Original-Leinen. Stuttgart und Mun-

chen, Deutscher Biicherbund 1991. 26 €
Buchblock etwas gestaucht.

458 Stevenson, Robert Louis. Die Schatzinsel. Aus
dem Englischen von Karl Lerbs. Mit 300 Zeichnun-
gen von Giinther T. Schulz. 30 x 21,5 cm. 316 S., 1 Bl.
Original-Leinen mit illustriertem Schutzumschlag.
Gitersloh [um 1978]. 36 €

459 Stubbe, Wolf. Tiere anders gesehen. Mit 40
Zeichnungen von Rolf Nesch. 24,5 x 23 cm. 52 S.
Original-Pappband mit illustriertem Schutzumschlag.

Hamburg, Christians 198s. 30 €
Erste Ausgabe.

460 Tausend Und Eine Nacht. Die Abenteuer Sind-
bads des Seefahrers wie sie aufgezeichnet sind in dem
Buche genannt Tausend und eine Nacht. Mit farb.
Doppeltitel und 8 farb. Bildern sowie illustr. Initi-
alen von Agnes Peters. 24,5 x 17 cm. 119, (2) S. Handge-
bundener blauer Halblederband auf 5 echten Biinden
mit Riickenvergoldung und Kopfgoldschnitt. Leipzig,
Insel-Verlag 1913. 240 €
Gutes Exemplar. Sarkowski 2.

461 Tillier, Claude. Mein Onkel Benjamin. Uber-
setzt von Otto Wolfskehl. 3. Aufl. Mit Schattenrissen
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u. einem Portrit auf dem Einband von Emil Pree-

torius. 2 BL,, 326 S., 2 Bl. Weif3er Orig.-Pappband mit

Deckelillustration. Miinchen, Hyperionverlag 1922.
40€

462 Timm, Reinhold W. New York Impressionen.
(Mit einem Vorwort von Wilfried Ahrens). Mit 42
groBen Tafeln nach Zeichnungen und Aquarellen.
30 x 41 cm. Illustr. Original-Halbleinenband mit farb.
Schutzumschlag. Wiesbaden, Obral Verlag Oscar

Brandstetter 1964. 90 €
Erste Ausgabe.- Die Arbeiten Timms fangen bei aller zeichnerischen
Kiihnheit und krdftigen Farbgebung das Wesentliche der Stadt und
ihrer Menschen ein,

463  Tucholsky, Kurt. Rheinsberg. Ein Bilderbuch
fiir Verliebte. Mit Bildern von Kurt Szafranski. 17 x
12,5 cm. 110 S., 1 Bl. Original-Leinen. Berlin, Axel Junk-
ker [1928]. 30 €
Einband fleckig.

464 Tucholsky, Kurt. Rheinsberg. Ein Bilderbuch
fur Verliebte. Mit farb. Bildern von Kurt Szafranski.
17 x 12,5 cm. 10 S., 1 Bl. Original-Leinen mit zweifarb.

Deckelillustration. Berlin, J. Singer 1931. 50 €
Gutes Exemplar.

465 Ungerer, Tomi. Derby. (Vorwort aus dem Ame-
rikanischen von Irene Rumler). 27,5 x 22,5 cm. 80 S. Mit
61 ganzs. farb. Abb. Mit 61 ganzs. farb. Abb. 275 x 22,5
cm. 80 S. Original-Pappband mit illustriertem Schutz-
umschlag. Ziirich, Diogenes 1987. Diogenes 1987.

36 €
Erste Ausgabe. Sehr gut erhalten.

466  Vergil. Buccolica. Hirtengedichte. Lateinisch

& in deutscher Ubersetzung von Rudolf Alexander
Schréder. Mit Holzschnitten von Aristide Maillol. 16
x 17,5 cm. 101 S., 3 Bl. Original-Halbleinen. Frankfurt
am Main, Suhrkamp 1952. 45¢€

Handsatz in der von Gudrun Zapf-von Hesse entworfenen Diotima-
Antiqua und Diotima-Kursiv. Gedruckt in der Max Dorn Presse in
Offenbach am Main. Typographie Hermann Zapf.- Gut erhalten.

467 Verve. Revue artistique et littéraire. Vol. I, No.

1 Mit 5 (einschl. Umschlag) Farblithographie nach
Fernand Léger, Joan Mir6, Henri Matisse, Rattner
und Boreés sowie zahlr. teilw. farb. Abb. und Tafeln.
112 s., 8 Bl. 35,5 x 26,5 cm. Original-Broschur. Paris, Edi-
tions de la Revue Verve 1937. 480 €
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Enthalt die Folge » Die vier Elemente« mit den Lithographien von Joan
Mir6 » L' Air«, Fernand Leger » UEau«, Rattner »Le Feu« und Bores
»La Terre«, alle unter Aufsicht der Kiinstler bei Mourlot Gedruckt.
Mit grofformatigen Fotos von Man Ray, Henri Cartier-Bresson, Erwin
Blumenfeld und Brassai.

468 Villon, Francois. Das grofie Testament. Deut-
sche Ubertragung von Wolfgang Benndorf (= Peter
Welf). Mit 17 Zeichnungen von Hans Fronius. 29 x
21,5 cm. 25, 128 S., 1 Bl. Original-Leinenband mit Riik-

kenvergoldung. Wien, Amandus-Edition 1949.  30€
Gutes Exemplar.

469 Voltaire. Candide. Eine Erzdhlung. Deutsch

von Johann Frerking. Mit 28 Federzeichnungen von
Alfred Kubin. 29 x 23 cm. 4 Bl,, 145 (1) S. Schwarzes
Originla-Leinen mit goldgeprig. Vignette auf dem Vor-

derdeckel Hannover, Paul Steegemann 1922. 60 €
Buchblock gelockert, etwas berieben und minimal fleckig. Gutes Exem-
plar. Raabe 183.

470 Vonessamieh, Max. Menschen. 48 Bleistift-

zeichnungen. Herausgegeben, mit einem Kommentar
und zeitkritischen Texten versehen von Juergen Seuss.
Mit 48 Tafeln. 31,5 x 22 cm. 4 Blatt Titelei und Text. In
schwarzer Original-Kassette mit Riickenschild. Assen-

heim, BrennGlas Verlag 1998. 90 €
Erste Ausgabe.- Bibliophil ausgestattetes Zeichenwerk. Jede Zeichnung
liegt lose in seperatem Umschlag. Jeder Zeichnung ist ein Textblatt mit
einem zeitkritischen Text beigegeben. Eines von 230 Exemplaren.

471 Wedekind, Frank. Lautenlieder. 53 Lieder mit
eigenen und fremden Melodien. Mit farb. illustrier-
tem Titelblatt und Buchschmuck (108 SchattenriR-
vign.) von Emil Preetorius. 33 x 25 cm. 173 S. Original-
Halbleder mit vergold. Ruckentitel. Berlin und Miin-

chen, Drei Masken-Verlag 1920. 360 €
Erste Ausgabe.- Eines von 300 numerierten Exemplaren der Ausgabe B
auf italienischem Biitten.- Im Impressum von Emil Preetorius signiert.
Riicken etwas aufgehellt, sonst sehr schones Exemplar. Schaver II, 56.

472 Wescher, Herta. Die Collage. Geschichte eines
kiinstlerischen Ausdrucksmittels. Mit 40 Farbtafeln,
zahlr. Textabb. und 298 Abb. auf Tafeln. 30,5 x 22 cm.
416 S. Original-Leinen mit illustriertem Schutzum-
schlag im Schuber. Kéln, DuMont Schauberg 1968.
240 €
Erste Ausgabe des Standardwerks. Schones und frisches Exemplar.

473 Wilde, Oscar. Mirchen. Ubersetzung von Han-
nelore Neves. Mit 15 Radierungen und 10 Zeichnun-



I1. Illustrierte Biicher, Pressendrucke, Einbdnde, schéne Biicher

gen von Stuart Matthews. 24,5 x 17 cm. 222 S., 1 BL.
Original-Lederband mit tippiger Deckel- und Riicken-
vergoldung. Miinchen, Annette Betz 1976. 130 €

Eines von 300 numerierten und vom Illustrator signierten Exemplaren.

474 Wilde, Oscar. Salomé. Drame en un acte. Mit 9
Ilustrationen in Rosa und Schwarz von Alastair [d.
i.: Hans-Henning von Voigt]. 19,5 x15cm. 7,89 S., 3
Bl. Roter Halbmaroquinband auf fiinf Zierbiinden mit
goldgeprag. Riicken und Buntpapierbezug (illustr. Ori-
ginal-Umschlag beigebunden) sowie Kopfgoldschnitt.

Paris, Les Editions G. Crés 1923. 300 €
In kleiner Auflage erschienen.- Mit einem Vorwort des Verlegers und
einer Bibliographie der friihen Salomé-Ausgaben. Hiibsches und quter-
haltenes Exemplar. Monod 11528. Carteret V, 207,

475 Xenophon. Abrokomes und Anthia. Die Lie-
benden von Ephesos. Ubersetzung und Anmerkungen
von Bernhard Kytzler. Nachwort von Wolfgang Kirsch.
Mit acht Radierungen von Fritz Cremer. 24,5 x 17 cm.
92 S. Original-Leinen mit Schutzumschlag. Frankfurt

am Main, Réderberg 1981. 25 €
Gut erhalten.

476  Zuckmayer, Carl. Die Fastnachtsbeichte. Mit
einer sign. farb. Original-Graphik und 12 lllustra-
tionen von HM Erhardt. 17,5, 12,5 cm. 256 S., 2 Bl.
Original-Halbpergament mit Deckelbild, Riicken mit
Rot- und Schwarzprigung im Schuber. Frankfurt am
Main, S. Fischer 1971. 250 €

Eines von 200 numerierten Exemplaren. Im Impressum von Carl Zuck-
mayer signiert. Exlibris, sonst sehr qut erhalten.

355

287

389

295

Luchterhand
Literaturverlag

Poe/Kubin

Die denkwiirdigen
Erlebnisse
des Arthur Gordon Pym

[ Nymphenburger Verlagshandlung

407

49




485

325

300

596

385

533

Katalog Sommer 2008

Fohann Velfpang v.Goethe
%\,L:\ D,
D’ &

1

292

288

517

415

N T
oS
4 Cr

293

JAMIF
JOY(
ULyss

530

JOVE
ulLyss
1




II1. Literatur, Vorzugsausgaben, Signierte Bricher

477 Andersen, Hans Christian. Gesammelte Hi-
storien. Einzige vollstindige vom Verfasser besorgte
Ausgabe. 13,5 x 9 cm. VI, 249 S. Leinenband der Zeit
mit Deckel- und Riickenvergoldung sowie Rundum-
goldschnitt. Leipzig, L. Wiedemann [1856]. 220 €

Erste deutsche Ausgabe. Riickengelenke restauriert; Innengelenke ge-
klebt, Titelblatt mit leichter Knickspur. Gutes Exemplar,

478  Archenholtz, J. W. England und Italien. (Zwei-
te, gdnzl. umgearb. und betrichtlich verm. Ausgabe).

5 Teile in 3 Binden. Mit 5 gest. alegorischen Titelvi-
gnetten von Endner nach Mechau. Halblederbinde
der Zeit mit roten Ruckenschildern und Riickenvergol-
dung. Karlsruhe, Christian Gottlieb Schmieder 1787.

350 €

Nachdruckausgabe der im selben Jahr in Leipzig bei Dyck erschienenen
Ausgabe.- Gegeniiber der sehr erfolgreichen Erstausgabe von 1785 um
zwei Teile vermehrt. Archenholtz hatte siber sechs Jahre in England
gelebt und gibt diesem Land gegendiber Italien den Vorzug. Wihrend
England ausfiihrlicher (Denkungsart, Charakter und Aufklirung,
London, Nationaler Geist, Handel und Betriebsambkeit, Gesetzgebung,
Lebensart etc.) beschrieben wird, behandelt der Verfasser Italien etwas
trockener nach Stadten und Regionen. Beschabt und bestofen, Gelenke
angeplatzt. Insgesamt ordentlich. Goed. VI, 280, 1

479 Aufklirung. Erliuterungen zur deutschen Li-
teratur. Hrsg. vom Kollektiv fiir Literaturgeschichte
im Verlag Volk und Wissen. Leitung Klaus Gysi. Mit
zahlr. Tafeln. 680 S. Original-Leinen. Berlin/DDR

1956. 30 €

480 Bang, Herman. Die vier Teufel und andere
Novellen. 17,5 x 12 cm. 181 S., 1 Bl. (Fischers Bibliothek
zeitgendssischer Romane). Gelber Original-Pappband.
Berlin, S. Fischer o. J. 25 €

481 Benecke, Hans. Eine Buchhandlung in Berlin.
Erinnerung an eine schwere Zeit. Mit einem Vorwort
von Volker Dahm. Mit einigen Abb. 287 S. (Fischer
TB, 12735). OBroschur. Frankf. am Main 1995. 30 €

Erste Ausgabe.- Die sehr lesenswerten Erinnerungen des Mitinhabers
der Buch- und Kunsthandlung Amelang in Berlin,

482 Bermann-Fischer, Gottfried und Brigitte Fi-
scher. Briefwechsel mit Autoren. Hrsg. von Reiner
Stach und Karin Schlapp. Mit einer Einfithrung von
Bernhard Zeller. 24,5 x 16,5 cm. 18, 846 S. Original-
Leinen mit Schutzumschlag im Schuber. Frankfurt am
Main, S. Fischer 1990. 38 ¢

Erste Ausgabe. Schines Exemplar.

483 Bode, Wilhelm. Weib und Sittlichkeit in Goe-
thes Leben und Denken. 3. Aufl. 15, 343 S., 2 Bl. Origi-
nal-Pappband. Berlin, Ernst Siegfried Mittler 1917.

30 €

484 Brod, Max. Franz Kafka. Eine Biographie. 3.,
erw. Aufl. Mit Zeichnungen Kafkas und 4 Bildtafeln.
357 S., 5 Bl. Braunes Original-Leinen mit schwarzem
Riickenschild und Vergoldung. Frankfurt am Main, S.
Fischer 1954. 38 €

485 Bucholtz, Ferdinand (Hrsg.). Der gefihrliche
Augenblick. Eine Sammlung von Bildern und Berich-
ten. Mit einer Einleitung von Ernst Jinger. Mit {iber
100 ganzs. Fotoabbildungen. 199 (1) S. 28 x 20 cm.
Original-Leinen. Berlin, Junker und Diinnhaupt 1931.

60 ¢€
Erste Ausgabe.- Der Band enthilt tiber 100 spannende Augenblick-
sausgaben aus allen Teilen der Welt: Erdbeben, Vulkanausbriiche,
Uberschwemmungen, Feuersbriinste, Sportungliicke usw, Ernst Jiinger
schrieb dazu »Uber die Gefahr«. Einband gering fleckig, Kapital und
Schwanz eingerissen. Wilpert/G. 22; Des Coudres/Miihleisen C 8.

486 Carroll, Lewis [d. i. D. L. Dodgson]. Alice’s
Abenteuer im Wunderland. Uebersetzt von Antonie
Zimmermann. Mit 42 Ilustrationen von John Ten-
niel. 6 Bl., 178 S. 18,5 x 13 cm. Griiner Maroquinband
(sign. Zaehnsdorf, London, England) auf funf Biinden
mit goldgeprigtem Riickentitel, Steh- und Innenkan-
tenfileten sowie Ganzgoldschnitt und marmorierten
Vorsitzen (goldgeprag. Original-Leinen eingebunden).

London, Macmillan 1869. 2500 €
Erster Druck der ersten deutschen Ausgabe.- Noch vor der Leipziger
Ausgabe desselben Jahres erschienen.- In sehr schinem Maroquin-
einband.- So sehr selten! Vereinzelt etwas stockfleckig, Titelblatt mit
verblafiter zeitgendssischer Widmung. Williams 71. Gumuchian 1062.
Schug 2217. Doderer I, 244f.

487 Chapelle-Roobol, Suse la. Trotzkopf als
Grossmutter. Aus dem Holldndischen tbersetzt von
Anna Herbst. 13. Tsd. Mit 8 Illustrationen von Willy
Planck. 2 Bl., 208 S. Original-Leinen mit farb. Decke-
lillustration und Goldprigung sowie etwas Riickenver-
goldung. Stuttgart, Gustav Weise [1911]. 50 €

Schénes Exemplar.

488 Diderot, Denis. Jakob und sein Herr. Unter
Zugrundelegung der Myliusschen Ubersetzung zum
erstenmal vollstindig hrsg. von Hanns Floerke. 2 Bin-
de. Mit faksimiliertem Titel und Titelkupfer nach

5
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D. Chodowiecki. 15,5 x 10 cm. 12, 347 u. 4, 351 S. (Die
Biicher der Abtei Thelem, 7). Original-Halblederbinde
mit reicher Riickenvergoldung Minchen und Leipzig,
Georg Miiller 1911. 48 €

Minimal bestofSen, sonst qutes Exemplar.

489 Eich, Giinter. Ein Tibeter in meinem Biiro. 49
Maulwrfe. 72 S. Original-Karton mit Schutzum-

schlag. Frankfurt am Main, Suhrkamp 1970. 100 €
Erste Ausgabe.- Mit handschriftlicher Signatur des Verfassers. Exlibris,
sonst sehr qut erhalten, Wilpert/G. 26

490 Eich, Giinter. In anderen Sprachen. Vier Hor-
spiele. 223 S. (Bibliothek Suhrkamp, 135). Original-
Pappband mit Schutzumschlag. Frankfurt am Main,

Suhrkamp 1964. 100 €
Erste Ausgabe.- Mit handschriftlicher Signatur des Verfassers, Exlibris,
sonst sehr gut erhalten. Wilpert/G. 21.

491  Eich, Giinter. Maulwiirfe. Prosa. 69 S. Original-
Karton mit Schutzumschlag. Frankfurt am Main,
Suhrkamp 19768. 30 €

Erste Ausgabe. Umschlag mit kleinem Einrif; Exlibris, sonst qut erhal-
ten. Wilpert/G. 26

492  Eich, Glinter. Traume. Vier Spiele. 25. Tsd. 189
S. (Bibliothek Suhrkamp, 16). Original-Pappband mit
Schutzumschlag. Frankfurt am Main, Suhrkamp 1964.

75 €
Mit handschriftlicher Signatur des Verfassers » Alles, was geschieht, /
geht mich an, / Giinter Eich« Exlibris, sonst qut erhalten.

493 Erk, Ludwig und Wilhelm Irmer. Die deut-
schen Volkslieder mit ihren Singweisen. Band 2: 6 Hef-
te in 1 Band. Nachdruck der Ausgabe Potsdam 1939.
Original-Leinen. Hildesheim, Georg Olms 1982.

30€

494 Ewers, Hans Heinz. Alraune. Die Geschichte
eines lebenden Wesens. 29. Tsd. Mit illustriertem
Doppeltitel in schwarz und blau und Ilustrationen
von Ilna Ewers-Wunderwald. 460 S., 2 Bl. Farbig illu-
strierter Original-Leinenband. Miinchen, Georg Miil-

ler 1911. 25 €
Gut erhalten,

495 Fischer, Samuel und Hedwig Fischer. Brief-
wechsel mit Autoren. Hrsg. von Dierk Rodewald und
Corinna Fiedler. Mit einer Einfithrung von Bernhard
Zeller. 24,5 x 16,5 cm. 15, 1201 S. Original-Leinen mit
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Schutzumschlag im Schuber. Frankfurt am Main, S.
Fischer 1989. 48 €

Erste Ausgabe. Schones Exemplar.

496  Fischer, Verlag. S. Von der Griindung bis zur
Riickkkehr aus dem Exil. Ausstellung und Katalog
Friedrich Pfifflin und Ingrid Kussmaul. 2., durchges.
Auflage. Mit 300 Abbildungen. 783 (1) S. (Marbacher
Katalog, 40). Original-Karton mit Schutzumschlag.
Marbach, Deutsches Literaturarchiv 1986. 30 €

497 Fontane, Theodor. Cecile. Roman. 17,5 x 12 cm.
206 S., 1 BL. (Fischers Bibliothek zeitgendssischer Ro-
mane). Gelber Original-Pappband. Berlin, S. Fischer o.
J. 25 €

498 Fontane, Theodor. Der deutsche Krieg von
1866. 2. Aufl. 2 Binde. Mit INtustrationen von Ludwig
Burger, 17 Portrit-Tafeln, 19 Gefechtsbildern, 383
Textabb. und 65 Plinen, simtlich in Holzschnitt.
24,5 X 16,5 cm. 12, 735 U. 7, 339, 56 S. Halblederbinde der
Zeit mit Ruckenvergoldung. Berlin, R. v. Decker 1871.

360 €
1. Der Feldzug in Bohmen und Mahren. 2. Der Feldzug in West- und
Mitteldeutschland. Etwas gelockert. Sehr ordentliches Exemplar. Scho-
beg 201.

499 Fontane, Theodor. Frau Jenny Treibel. Roman
aus der Berliner Gesellschaft. 17,5 x 12 cm. 210 S., 3 Bl.
(Fischers Bibliothek zeitgendssischer Romane). Gelber
Original-Pappband. Berlin, S. Fischer o. J. 25€

500 Fontane, Theodor. Irrungen Wirrungen. Ber-
liner Roman. 17,5 x 12 cm. 182 S., 1 Bl. (Fischers Biblio-
thek zeitgendssischer Romane). Gelber Original-Papp-
band. Berlin, S. Fischer o. J. 25€

so1  Geijerstam, Gustaf af. Frauenmacht. Roman.

17,5 X 12 cm. 166 S., 5 Bl. (Fischers Bibliothek zeitgends-
sischer Romane). Gelber Original-Pappband. Berlin, S.
Fischer o. J. 25 €

502  Goethe, Johann Wolfgang von. Faust Iund

IL. 2 Binde. 27,5 x 19,5 cm. 198 S., 1 Bl. u. 275 S. (Hype-
riondruck, 1 und 2). Geprigte Pergamentbinde mit
Linienvergoldung auf beiden Deckeln, Riickenvergol-
dung und Kopfgoldschnitt in Pappschubern. Miin-
chen, Hyperionverlag Hans von Weber 1912-1913.

600 €
Eines von 550 (Gesamtaufl, 657) numerierten Exemplaren auf van
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Geldern-Biitten, Druck von Joh. Enschedé en Zonen in Harlem. Der
zeite Band ohne Impressum. Schones Exemplar. Rodenberg 414

503 Goethe, Johann Wolfgang von. Prometheus.
25,5 X 16,5 cm. (32) S. (9. Druck der Kleukens-Presse).
Handgebundener Pergamentband mit Linienvergol-
dung auf beiden Deckeln, Innenkanten- und Stehkan-
tenvergold. (punktiert), vergold. Ruckentitel sowie
Kopfgoldschnitt (sign. Kleukens-Binderei E. Rehbein).

Frankfurt am Main, Kleukens-Presse 1922. 400 €
Eines von 250 numerierten Exemplaren auf handgeschipftem de Haes-
beek-Biitten. Sehr schén erhalten.,

504 Goethe, Johann Wolfgang von. Wilhelm Mei-
sters theatralische Sendung. Nach der SchultheR’schen
Abschrift zum ersten Male herausgegeben von Harry
Maync. Mit 5 Bildnissen und 5 Faksimiles. 22 x 14

cm. 4 Bl,, 410 S., 2 Bl. Marmorierter Original-Kalble-
derband mit reicher Deckel- und Riickenvergoldung.
Stuttgart und Berlin, J. G. Cotta 1911. 300 €

Erste Ausgabe,- Eines von 820 numerierten Exemplaren der einmaligen
Auflage. Sehr gut erhalten.

505 Gregorovius, Ferdinand. Corsica. Dritte Aufla-
ge. 3 Binde. Titel, 358 S. u. Titel, 316 S. Braune Halble-
derbinde der Zeit mit vergold. Riickentitel. Stuttgart,
J. G. Cotta 1878. 100 €

506 Giitersloh, Albert Paris. Sonne und Mond. Ein
historischer Roman aus der Gegenwart. 819 S. Origi-

nal-Leinen. Miinchen, R. Piper 1962. 40 €
Erste Ausgabe.

507 Hammer-Purgstall, J. v. Das arabische Hohe
Lied der Liebe das ist: Ibnol Firidh’s T4ijet in Text und
Uberstzung zum ersten Male zur ersten Sicular-Feier
der k. k. Orientalischen Akademie herausgegeben.
Mit hiibscher Titelillustration in arabischer Ma-
nier, sowie einer groRen Illustration zu Beginn des
arabischen Textes in Griin, Blau, Rot und Gold und
vergold. Bordiiren auf jeder Seite. 27 x 19,5 cm. 24, 70
S. u. (54) S. arabischer Text. Privater Einband. Wien,
Kaiserl. Kénigl. Hof- und Staatsdruckerei 1854.

650 €
Erste Ausgabe. Schnitt fleckig; Titelblatt mit geloschtem Stempel, Text

anfangs hin und wieder stirker braunfleckig. Ordentliches Exemplar,
Goed. VII, 770, 125.

508 Handke, Peter. BegriiRung des Aufsichtsrats.
Prosatexte. 126 S., 1 Bl. Original-Leinen mit Schutzum-

schlag. Salzburg, Residenz Verlag 1967. 100 €
Erste Ausgabe der dritten Veroffentlichung.- Mit hadnschriftlicher
Widmung des Verfassers » Herrn Schneider / herzlich / Peter Handke /
17.1.1969 / in Essen«. Exlibris, sonst sehr qut erhalten. Wilpert/G. 3.

509 Handke, Peter. Die Innenwelt der AuRenwelt
der Innenwelt. Mit einigen Abb. 149 S. (edition suhr-
kamp, 307). Original-Broschur. Frankfurt am Main,
Suhrkamp 1969. 30€
Erste Ausgabe. Exlibris, sonst sehr gut erhalten. Wilpert/G. 8.

510 Handke, Peter. Kaspar [und] Publikumsbe-
schimpfung und andere Sprechstiicke. 2. und 5. Aufl.
2 Bande. 101u. 95 S. (edition suhrkamp, 322 u. 177).
Original-Broschuren. Frankfurt am Main, Suhrkamp
1968 48 €
Beide Biicher sind von Peter Handhke handschriftlich signiert, Exlibris,
sonst sehr gut erhalten,

su  Hardt, Ernst. Gesammelte Erzihlungen. 4 BL,,
183 (3) S. Original-Halbpergament mit Deckel- und
Riickenvergoldung sowie Kopfgoldschnitt. Leipzig,
Insel-Verlag 1909. 30 €
Erste Ausgabe. Sarkowski 667.

512 Hartleben, Otto Erich. Liebe kleine Mama und
andere Novellen. 17,5 x 12 cm. 173 S., 1 BL. (Fischers

Bibliothek zeitgendssischer Romane). Gelber Original-
Pappband. Berlin, S. Fischer o. J. 25 €

513 Hauptmann, Gerhart. Bahnwirter Thiel. 175 x
12 cm. 99 S., 2 Bl. (Fischers Bibliothek zeitgendssischer
Romane). Gelber Original-Pappband. Berlin, S. Fi-
schero.]. 25 €
514 Hauptmann, Gerhart. Der Apostel. Bahnwirter
Thiel. Novellistische Studien. 2 Bl., 93 S. Original-
Halbleinen Deckel- und Riickenvergold sowie Kopf-

goldschnitt. Berlin, S. Fischer 1892. 150 €
Erste Ausgabe der siebten Verdffentlichung und zugleich erste Prosaver-
offentlichung.- Gerhart Hauptmanns meistgelesene Novelle » Bahnwiir-
ter Thiel«. Schones Exemplar. Wilpert/G. 7

515 Hauptmann, Gerhart. Griselda. 153 S., 2 BL.
Original-Pergamentband mit Schwarzprigung und
Kopfgoldschnitt, Deckelzeichnung von E. R. WeiR im
Original-Schuber (dieser mit Riickenschild). Berlin, S.
Fischer 1909. 75 €
Erste Ausgabe. Bemerkenswert frisches Exemplar. Wilpert/G. 32.
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516 Heine, Heinrich. Buch der Lieder. (Faksimile
der Ausgabe Hamburg 1827). 1 BL., 372 S., 1 BL. Origi-
nal-Lederband mit rotem Riickenschild und Vergol-

dung. O. O. und Verlag [1977]. 50 €
Die Faksimile-Wiedergabe des Erstdruckes von 1827 erfolgte nach dem
Exemplar der Bayerischen Staatsbibliothek, Miinchen. Tadellos erhal-
ten.

517  Heine, Heinrich. Der Doktor Faust. Ein Tanz-
poem, nebst kuriosen Berichten tiber Teufel, Hexen
und Dichtkunst. 106 S., 1 Bl. Roter Lederband auf

vier Biinden mit blauem Riickenschild und reicher
Vergoldung, Kopfgoldschnitt, breiten Deckelfileten,
Innenkanten- und Stehkantenvergoldung (sign. O.
Herfurth), illustrierte Original-Broschur eingebunden.

Hamburg, Hoffmann und Campe 18s1. 750 €
Zweiter Druck der ersten Ausgabe. Schines Exemplar im Meisterein-
band Wilhelm-Galley I, 430.

518 Heine, Heinrich. Die romantische Schule. 8,
348 S. Brauner Halblederband der Zeit mit schwarzem
Riickenschild und hibscher Riickenvergoldung. Ham-

burg, Hoffmann & Campe 1836. 600 €
Erste Ausgabe.- Stark erweiterte Neufassung von »Zur Geschichte der
neueren schinen Litteratur in Deutschland«. Paris und Leipzig 1833.
Die Auflagenhéhe hat, so zwischen Campe und Heine vereinbart, 1000
Exemplare betragen. Sehr schones fast fleckenfreies Exemplar. Wilhelm-
Galley I, 571,

519 Heine, Heinrich. Simtliche Werke. Band 2:
Dichterische Prosa. Dramatisches. Nach dem Text der
Ausgaben letzter Hand. Mit Anmerkungen von Bernd
Kortlidnder. 5. iiberarb. Aufl. 1078 S. (Winkler Welt-
literatur Diinndruck Ausgabe). Original-Leinen mit
Schutzumschlag im Schuber. Miinchen, Artemis &
Winkler 1994. 39 €

Dinndruckausgabe.- Reisebilder. Rabbi von Bacherach. Florentinische
Ndchte. Doktor Faust. Gotter im Exil. William Ratcliff u. a.

520 Hemingway, Ernest. Tod am Nachmittag.
[Death in the Afternoon]. Ubertragen von Annemarie
Horschitz-Horst. Mit 81 Abbildungen. 23,5 x 17 cm. 312
S. Rotbrauner Ganzlederband mit vergold. Ruckenti-

tel. Hamburg, Rowohlt 1957. 50 €
Erste deutsche Ausgabe in einem privaten Lederband. Gutes Exemplar.

521  Hildesheimer, Wolfgang. Lieblose Legenden.
17. Tsd. Uberarbeitete und erw. Ausgabe. 171 S., 2 BL.
(Bibliothek Suhrkamp 84). Original-Pappband mit
Schutzumschlag. Frankfurt am Main, Suhrkamp 1965.
50 €
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Mit handschriftlicher Widmung »Fiir Herrn Wolfgang Schneider /
Wolfgang Hildesheimer / 4.11.65«, Exlibris, sonst qut erhalten,

522 Hoffmeister, Karl. Schiller's Leben, Geistes-
entwicklung und Werke im Zusammenhang. 5 Binde.
Zus 1.900 S. (Supplement zu Schiller's Werken, 1- 5).
Pappbinde der Zeit mit aufgezogenen OUmschligen.

Stuttgart, P. Balz 1838 - 42. 150 €
Erste Ausgabe. Einbinde beschabt und bestofen; hin und wieder etwas
stockfleckig. Im Ganzen sehr ordentliches Exemplar und reizvoll durch
die aufgezogenen Original-Umschldge. Goed. V, 112, 21,

523 Hofmannsthal, Hugo von. Briefe 1909 - 1909.
400 S. Original-Leinen mit Schutzumschlag. Wien,

Bermann-Fischer 1937. 48 €
Erste Ausgabe. Etwas angestaubt.

524 Homeyer, Fritz. Deutsche Juden als Bibliophi-
len und Antiquare. 10, 151 S. Schriftenreihe wissen-
schaftlicher Abhandlungen des Leop Baeck Instituts,
10). Original-Leinen mit Schutzumschlag. Ttbingen, J.
C. B. Mohr 1963. 40 €

Erste Ausgabe.- » Das Werk ist eine kompakte Studie mit iiberreichem
Material.« (Willy Haas in Die Welt vom 14. 9. 1963). Exlibris. Gutes
Exemplar.

525 Huch, Friedrich. Mao. Roman. 175 x 12 cm. 167

S., 4 Bl. (Fischers Bibliothek zeitgendssischer Roma-

ne). Gelber Original-Pappband. Berlin, S. Fischer o. J.
25 €

526 Johnson, Uwe. Jahrestage. Aus dem Leben von
Gesine Cresspahl. 4 Binde. Original-Leinenbinde mit
Schutzumschldgen. Frankfurt am Main, Suhrkamp
Verlag 1970 - 1983. 750 €
Alle Bande in ersten Ausgabe.- Dabei: Kleines Adrefbuch fiir Jerichow
und New York. Ein Register zu Uwe Johnsons Roman »Jahrestage«

von Rolf Michaelis.- Mit handschriftlicher Widmung des Verfassers in
Band eins »Herrn Schneider mit Dank fiir die wiederholte Einladung
nach Essen. Thr Uwe Johnson. 20. Nov. 1970«. Exlibris, sonst schones
Exemplar.

527 Johnson, Uwe. Zwei Ansichten. 20. Tsd. 242 S.
Original-Leinen. Frankfurt am Main, Suhrkamp 1965.

50 €
Mit handschriftlicher Widmung des Verfassers »Fiir / Herrn Wolfgang
Schneider / & seine Frau / Mit Dank fiir die Einladung / Uwe Johnson
/ 27 Okt 1965« Exlibris, sonst qut erhalten. Exemplar mit dem Schutz-
umschlag von »Das dritte Buch diber Achim«,

528 Joyce, James. Finnegans Wehg. Kainnih Uber-
SitzZung des WehrkeR fun Schiames ScheuR von Die-
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ter H. Stiindel. 42 x 31 cm. 628 Bl. Original-Leinen mit
illustriertem Schutzumschlag (Joyce-Portrit von Willy
Bucher) im Schuber. [Darmstadt], Jiirgen Hausser

1993. 300 €
Erste vollstandige deutsche Ubertragung, die auch den englischen Origi-

naltext enthdlt. Bestens erhalten.

529  Joyce, James. Ulysses. (Vom Verfasser gepriifte
deutsche Ausgabe von Georg Goyert). 3 Binde. 20,5 x
14,5 cm. Braune Original-Halblederbinde mit griinen
Riickenschildern und vergold. Riickentiteln sowie
Kopfgoldschnitt. Basel, Rhein-Verlag 1927. 1500 €

Erste deutsche Ausgabe.- Privatdruck in 1000 numerierten Exemplaren
auf Biitten.- »Der deutsche Privatdruck des Ulysses wurde in den Jahren
1925 - 1927 durch Vermittlung des Pariser Biiros des Rhein-Verlags in
Basel in einer einmaligen Auflage von tausend Abziigen ... hergestellt.«
Schones Exemplar. Slocum 116 45, 3.

530 Joyce, James. Ulysses. (Vom Verfasser gepriifte
definitive deutsche Ausgabe von Georg Goyert). 2 Ban-
de. 4 Bl., 632 S.,1Bl. u. 4 BL,, 611 S. Original-Halbleder-
binde mit Riickenvergoldung und Kopfgoldschnitt.
Ziirich, Rhein-Verlag 1930. 300 €
Zweite deutsche Ausgabe. Sehr qut erhalten.

531 Jinger, Ernst. Der Friede. Ein Wort an die Ju-
gend Europas und an die Jugend der Welt. 19,5 x 13,5
cm. 9, 54 S. (Die Argonauten). Original-Broschur mit
Titelschild und rotem Aufkleber » Waarom verschijnt
dit boek in Nederland?« [Amsterdam, Erasmus 1946].

120 €
Erster legaler Druck in deutscher Sprache.- Mit einem Vorwort von R.
v. Rossum [d. i. Wolfgang Frommel].- Mit der gedruckten Widmung
»Meinem Sohn Ernst Jiinger, geboren am 1. 5. 1926, gefallen am 29, 11.
1944 im Marmorgebirge von Carrara«. Sehr qut erhalten. Des Coudres/
Miihleisen B 15 d.

532  Jinger, Ernst. Die Zwille. 329 S., 1 Bl. Dunkel-
blauer Original-Lederband mit vergold. Riickentitel.
Stuttgart, Ernst Klett 1973. 360 €
Erste Ausgabe.- Eines von 200 numerierten Exemplaren der Vorzugs-
ausgabe. Mit handschriftlicher Signatur des Verfassers. Exlibris. Sehr
gut erhalten. Des Coudres/Miihleisen B 70.

533  Jinger, Ernst. Eumeswil. 21,5 x 23,5 cm. 434 S.
Dunkelblauer Original-Lederband mit Schutzum-
schlag im Schuber. Stuttgart, Klett-Cotta 1977.

360 €
Erste Ausgabe.- Eines von 220 numerierten und vom Autor signierten

Exemplaren. Schuber etwas bestofen, sonst sehr gut erhalten. Des Cou-
dres/Miihleisen B 74. Wilpert/G. 12;.

534 Junger, Ernst. Heliopolis. Rtickblick auf eine
Stadt. 2. Auflage. 439 (1) S. Griiner Ganzlederband
mit dezenter Riickenvergoldung und groer intarsier-
ter Deckelvignette (nach dem Motto: »de ger trift«)

in neuem Pappschuber. Ttbingen, Heliopolis-Verlag
1949. 250 €
Handeinband der berithmten Kunstbuchbinderin Frida Schoy
(1889-1963), einer Schiilerin von Otto Dorfner. Nicht signiert. Einband

verfirbt und mit Lichtrand, Kanten teils stirker berieben. Innen tadel-
los. Des Coudres/Muihleisen, B 20 a.

535 Junger, Ernst. Subtile Jagden. 337 S., 1 Bl. Dun-
kelgriiner Original-Lederband mit vergold. Riickenti-

tel. Stuttgart, Ernst Klett 1967. 380 €
Erste Ausgabe.- Eines von 200 numerierten Exemplaren der Vorzugs-
ausgabe. Mit handschriftlicher Signatur des Verfassers. Exlibris. Sehr
gut erhalten. Des Coudres/Miihleisen B 59.

536  Kistner, Erich. Der 35. Mai oder Konrad reitet
in die Stidsee. 20. Aufl. Mit Ilustrationen von Horst
Lemke. 157 S., 1 Bl. Original-Seidenbatisteinband im

Pappschuber. Berlin, Cecilie Dressler 1968. 200 €
Eines von 400 numerierten und von Erich Kdstner signierten Exempla-
ren.- Zum 35. Geburtstag vom 35. Mai. Riicken mit schwachem Fleck;
Exlibris. Gutes Exemplar.

537  Kafka, Franz. Amerika. Roman. 361 S. (Gesam-
melte Werke). Braunes Original-Leinen mit schwarzem
Riickenschild und Vergoldung. Frankfurt am Main, S.

Fischer 1953. 30 €
Sehr gut erhalten.

538  Kafka, Franz. Tagebiicher 1910 - 1923. (Hrsg. von
Max Brod). 734 S., 2 Bl. (Gesammelte Werke). Origi-
nal-Leinen. Frankfurt am Main, S. Fischer 1951.

60 €
Erste in Deutschland erschienene Ausgabe. Gutes Exemplar.

539  Kallir, Rudolf F. Autographensammler - le-
benslinglich. Geleitwort Gottfried von Einem. Mit
zahlr. Abb. 119 S. Original-Pappband. Zirich, Atlantis

Musikbuch-Verlag 1977. 25 €
Erste Ausgabe.

540 Kleist, Heinrich von. Penthesilea. Ein Trau-
erspiel. 3 Bl. weif, 3 B, 146 S., 1 Bl. Druckvermerk, 2
Bl. weil. 25 x 16 cm. (6. Druck der Juniperuspresse).
Handgebundener roter Original-Saffianlederband auf
5 echten Biinden mit Stehkanten- und Innenkanten-
vergoldung, Riickenvergoldung sowie Kopfgoldschnitt.
Stuttgart, Julius Hoffmann 1923. 600 €
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Eines von 2do (Gesamtaufl. 220) numerierten Exemplaren fiir den
Handel auf handgeschipftem Bitten von |, W, Zanders,- Dabei: Kleist,
Heinrich von. Uber das Marionettentheater, Eine Erzdhlung. Stuttgart
1923. 9 S. Original-Broschur. Rodenberg 98, 5. Numeriertes Exemplar
der Beilage zur » Penthesilea. 5. Druck der Juniperuspresse in gleicher
Auflage. Beide Teile in Original-Papphassette. Rodenberg 98, 6.

541  Koch, Rudolf. Briefe. (Hrsg. von Oskar Beyer).
24,5 x 17 cm. 74 S., 2 Bl. Original-Leinen. Berlin, Evan-

gelische Verlagsanstalt 1961. 30€
Erste Ausgabe.- Gedruckt aus der Marathon' von Rudolf Koch. Typo-
graphie von Herbert Post,

542 Kolbing, Eugen. Die nordische Version der Tri-
stan Sage. Tristrams Saga ok Isondar. [und] Die engli-
sche Version der Tristan-Sage. Sir Tristrem. 2 Binde.
Nachdruck der Ausgaben Heilbronn 1878 und 1882. 148,
224 u. 93, 292 S. Original-Leinenbidnde (mit Klarsicht-
folie tiberzogen). Hildesheim, Georg Olms 1978 - 198s.
6o €

543 Lenz, Siegfried. Das Vorbild. Roman. 526 S.,
2 Bl. Original-Lederband mt griinem Riickenschild
und Vergoldung im Schuber. Hamburg, Hoffmann u.

Campe 1973. 120 €
Erste Ausgabe.- Eines von 800 (Gesamtaufl. 1000) numerierten Exem-
plaren der Vorzugsausgabe fiir den Handel in Haarschaf-Volleder, Im
Impressum von Siegfried Lenz signiert,

544 Leonhardt, Rudolf Walter und Heinz Stade.
Weimar. Fotografie Peter Hirth und Viola Pfaff. 30
x 24 cm. 144 S. (Edition Die Deutschen Stidte). Illu-
strierter Original-Pappband. Munchen, C. J. Bucher

1999. 28 €
Sehr qut erhalten.
545 Lie, Jonas. Eine Ehe. Roman. 17,5 x 12 cm. 191 S.

(Fischers Bibliothek zeitgendssischer Romane). Gelber
Original-Pappband. Berlin, S. Fischer o. ]. 25 €

546  Littell, Jonathan. Die Wohlgesinnten. Roman.
Aus dem Franzésischen von Hainer Kober. 1383 S., 2
Bl. Bordeauxroter Lederband mit goldgeprigtem Riik-
kentitel und blindgeprigtem Monogramm »JL« auf
dem Vorderdeckel mit Zellophanumschlag im Schuber
(Ingeborg Hartmann Hamburg). Berlin, Berlin Verlag

2008. 480 ¢
Erste deutsche Ausgabe.- Privatedition in 5 Exemplaren in Ganzleder
und im Schuber.
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547 Longus. Daphnes und Chloe. Ein antiker Hir-
tenroman. Deutsch von Ludwig Wolde. 17 x 10,5 cm.
150 S. (Sammlung Dieterich, 44). Blauer Lederband
mit reicher floraler Vergoldung auf dem Vorderdeckel,
Riickenvergoldung und Kopfgoldschnitt (Johannes

Krétzel, Lpz.). Leipzig 1955. 200 €
Hiibscher Handeinband des Leipziger Buchbinders Johannes Krotzler,
der in der Werkstatt von Ignatz Wiemeler titiq war.- Fliegender Vorsatz
mit handschriftlichem Eintrag in Bleistift »Handeinband Johannes
Kritzel, Lpz.«.

548 Lowry, Malcolm. Unter dem Vulkan. [Under
the Volcano]. Roman. Ubertragen von Clemens ten
Holder. 393 S. Original-Leinen. Stuttgart, Ernst Klett

[1951]. 100 €
Erste deutsche Ausgabe. Gutes Exemplar.

549 Mann, Thomas und Heinrich Mann. Brief-
wechsel. 1900 - 1949. Hrsg. v. H. Wysling. Erweiterte
Neuausgabe. 61, 497 S. Original-Leinen mit Schutzum-
schlag. Frankf. M., S. Fischer 1984. 35¢€

550 Mann, Thomas. Briefe an Otto Grautoff 1894

- 1901 und Ida Boy-Ed 1903 - 1928. Hrsg. von Peter de

Mendelssohn. 26, 302 S., 2 Bl. Original-Leinen mit

Schutzumschlag. Frankfurt am Main, S. Fischer 197s.
40 €

Erste Ausgabe.

551  Mann, Thomas. Briefwechsel mit seinem Ver-
leger Gottfried Bermann Fischer 1932 - 1955. Hrsg. von
Peter de Mendelssohn. Mit einer Tafel. 35, 888 S., 2 Bl.
Original-Leinen mit Schutzumschlag. Frankfurt am

Main, S. Fischer 1973. 36 €
Erste Ausgabe. Sehr gut erhalten.

552 Mann, Thomas. Buddenbrooks. Verfall einer
Familie. Roman. 17. Aufl. (= 17. Tsd). 2 Bl,, 566; 539 S.,
(5) S. Anzeigen. Griines Original-Leinen mit farb. Dek-
kelbild (Entwurf Wilhelm Schulz). Berlin, S. Fischer
1904. 250 €
Friihe Auflage von Thomas Manns Hauptwerk in dem illustrierten
Einband von Wilhelm Schulz. S. Fischer war seiner Zeit durch Th.
Knaur unter Druck geraten, der Thomas Mann ein sehr gutes Angebot
gemacht hatte, eine preiswerte einbindige Buddenbrooks-Ausgabe auf
den Markt zu bringen. Die Neuausgabe wurde ein riesiger Erfolg mit
vielen Neuauflagen in Varianten. Nur die frithen Auflagen (bis 1908)
folgen der Seitenzihlung der Erstausgabe und enthalten noch die Kapi-
telwidmungen an die Schwester Julia, den Bruder Heinrich, den Maler
Paul Ehrenberg und den Freund Otto Grautoff. Kapital mit kl. Einrif
und Schwanz etwas berieben, sonst sehr gutes Exemplar, Potempa D 1, 2.
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553 Mann, Thomas. Buddenbrooks. Verfall einer
Familie. Roman. 50. Auflage [50.- 51. Tsd.]. 2 Binde.
499 und 477 S., 1 Bl. Verlagsanzeigen. Rote Original-
Lederbidnde mit goldgeprigter Deckelbordiire und

Riickenvergoldung sowie Kopfgoldschnitt (Entwurf

Karl Walser). Berlin, S. Fischer 1910. 440 €
Die beriihmte »Jubildumsausqabe«, hier vorliegend in den Lederein-
binden. Gedruckt auf amerikanischem Alexandrapapier in der Unger-
Fraktur. Potempa D 13.

554 Mann, Thomas. Der Tod in Venedig. Novelle.
24.- 27. Aufl. (= Tsd). 145 S., 1 Bl. Original-Halbleinen
mit grilnem Riickenschild und Vergoldung. Berlin, S.

Fischer 1917. 600 €
Mit einer montierten Signatur Thomas Manns auf einer abgeschnitte-
nen Postkarte »mit hochachtungsvoller Begriifung / Thomas Mann«.
Die Postkarte war eine Adresse in Wien gerichtet »Stiftsgasse 11«

555 Mann, Thomas. Der Tod in Venedig. Novelle. 29
x20,5cm. 2 Bl., 107 S. Original-Pappband mit vergold.
Deckeltitel, rotem Riickenschild und Vergoldung. Ber-

lin, S. Fischer 1924. 220 €
Erster Druck dieser sogenannten »Liebhaberausgabe« in 2000 Exem-
plaren. Etwas berieben; Innendeckel mit Spuren eines entferntem Exli-
bris. Gutes Exemplar. Potempa E 26.4.

556 Mann, Thomas. Doktor Faustus. Das Leben des
deutschen Tonsetzers Adrian Leverkiihn erzihlt von
seinem Freunde. 67. Tsd. 675 S. (Stockholmer Gesamt-
ausgabe der Werke). Original-Leinen. Frankfurt am
Main, S. Fischer 1956. 30¢€

557 Mann, Thomas. Gesang vom Kindchen. Ein
Idylle. Mit kleiner Titelvignette in Holzschnitt und
9 Holzschnitt-Initialen von F. H. Ehmcke. 22,5 x 15
cm. 3 Bl., 40 S., 4 Bl. (9. Druck der Rupprecht-Presse).
Original-Interimspappband mit Papierrtickenschild.

Minchen, Rupprecht-Presse 1919/1920. 1000 €
Erste Einzelausgabe.- Gedruckt in 200 numerierten Exemplaren unter
der Leitung von F. H. Ehmcke auf Biitten. Riicken etwas gebriunt, sonst
tadellos. Potempa E 28.3. Tenschert, Die Rupprecht-Presse, S. 30.

558 Mann, Thomas. Joseph und seine Briider. 10.
Tsd der zweibidndigen Ausgabe. 1821 S., 4 Bl. (Stockhol-
mer Gesamtausgabe der Werke). Original-Leinenban-

de. Frankfurt am Main, S. Fischer 1956. 60 €
Sehr gut erhalten.

550  Matthison, Fridrich von. Gedichte. Neueste
Auflage. 3 Binde. Mit einem Frontispiz nach An-
gelika Kauffmann gest. v. J. Blaschke. 11,5 x 9 cm.

Bedruckte Original-Broschur in einem Schuber d. Zt.
Wien, B. Ph. Bauer 1816. 45 €

560 Melville, Herman. Moby-Dick oder Der Wal.
Deutsch von Matthias Jendis. 3. Aufl. 1041 S. (Ausge-
wihlte Werke). Original-Leinen mit Schutzumschlag.

Miinchen, Carl Hanser 2002. 30€
Dunndruckausgabe.

561  Mendelssohn, Moses. Ritualgesetze der Juden,
betreffend Erbschaften, Vormundschaftssachen, Te-
stamente und Ehesachen, in so weit sie das Mein und
Dein angehen. Entworfen von Moses Mendelssohn,
auf Veranlassung und unter Aufsicht R. Hirschel
Lewin(s), Oberrabbiners zu Berlin. 4. Aufl. 16,5 x 10,5
cm. 23,198 S., Bl. weil. Pappband der Zeit mit rotem
Riickenschild und Vergoldung. Berlin, in der Vossi-
schen Buchhandlung 1799. 150 €

Moses Mendelssohns deutschsprachiger »Entwurf« erschien erstmals
1798 und entstand 1773 - 1776 auf Befehl des Koniglichen Justizdepart-
ments in der Absicht, Gerichtshifen bei Streitfillen zwischen Juden und
Juden eine »Richtschnur« vorzulegen.- Titelblatt etwas gebraunt und
mit Namenszug,

562 Mendelssohn, Peter de. S. Fischer und sein
Verlag. Mit einer Portrittafel. 1487 S. Original-Leinen
mit Schutzumschlag. Frankfurt am Mani, S. Fischer

1970. 48 €
Erste Ausgabe. Exlibris. Gut erhalten.

563 Mendelssohn, Peter de. Zeitungsstadt Berlin.
Menschen und Michte in der Geschichte der deut-
schen Presse. Mit 52 Textabb., 61 (3 farb.) Tafelabb. u.
12 Faksimile-Beilagen. 521 (3) S. 24,5 x 17 cm. Original-
Leinen mit Schutzumschlag. Berlin, Ullstein 1959.

75 €
Erste Ausgabe.- Mendelssohn entwickelt eine Zeit und Zeitung ver-
bindende Untersuchung des Werkes der drei grofen Zeitungsverleger
Berlins: Rudolf Mosse, August Scherl und Leopold Ullstein, Gutes Ex-
emplar mit Schutzumschlag.

564 Miller, Henry. Wendekreis des Steinboks.
Roman. 18,5 x 12 cm. 508 S., 1 Bl. Handgebundener
dunkelblauer Ledereinband mit Buntpapiervorsitzen,
geprig. Riickentitel in Silber im Buntpapier-Schuber
(Ingeborg Hartmann, Hamburg). Paris, The Olympia

Press 1958. 100 €
Zweite deutsche Ausgabe in einem schonen Ganzlederband.

565 Mynona [d. i. Salomo Friedlaender]. Biblian-
thropen. Reprint aus »Bibliophile Novellen«, Berlin
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1934. 24,5 X 16,5 cm. S. 65 - 102, 1 Bl. Original-Karton
mit Schutzumschlag und Titelschild. Hamburg, Por-
cus Presse 1980. 48 €
Privatdruck der Porcus Presse in kleiner Auflage.- Die Novelle »Bibli-
anthropen« sollte urspriinglich in der von der »Gesellschaft der Biblio-
philen« herausgegebenen Sammlung »Bibliophile Novellen« erscheinen.
Die bereits gedruckte Novelle wurde jedoch gegen einen anderen Text
ausgetauscht. Von den wenigen Bigen, die sich erhalten haben, konnte
dieser Reprint angefertigt werden.

566 Neue Zeitungen von Gelehrten Sachen auf das
Jahr 1762. (Begriindet von J. G. Karuse). Mit hiibscher
gest. Titelvignette. 20 B, 832 S., 7 Bl. Neuer Papp-
band im Stil der Zeit mit farb. Riickenschild und etwas

Vergoldung. Leipzig, Zeitungs-Expedition 1762. 160 €
Vollstandiger Jahrgang der umfangreichen Zeitschrift, die von 1715 bis
1784 unter dem Titel erschien und dann als ,Neue Leipziger gelehrte
Zeitungen' fortgesetzt wurde. Titelblatt etwas gebrdunt, die letzten Seiten
etwas wasserrandig. Insqgesamt sehr ordentlich. Diesch 45.

567 Nossack, Hans Erich. Begegnung im Vorraum.
Erzdhlungen. 20. Tsd. 437 (1) S., 3 Bl. (Die Biicher der
Neunzehn, 97). Original-Leinen mit Schutzumschlag.

Frankfurt am Main, Suhrkamp 1966. 50 €
Mit handschriftlicher Signatur des Verfassers.

568 Nossack, Hans Erich. Der Fall d‘Arthez. Ro-
man. 320 S., 2 BL. Original-Leinen. Frankf. M., Suhr-
kamp 1968. 75 €
Erste Ausgabe.- Mit handschriftlicher Signatur des Verfassers, Etwas
bestofen; Exlibris.

569 Ossian [d. i. ]. Macpherson]. Ossians und Si-
neds [d. i. Michael Denis] Lieder. [Ubersetzt von Mi-
chael Denis]. 6 Binde. Mit einem Portrit von Denis
nach C. Caspar, gest. von Cl. Kohl. 25,5 x 20 cm. Brau-
ne Lederbinde der Zeit mit reicher Riickenvergoldung
und Linienvergoldung auf den Deckeln. Wien, Ignaz

Alberti 1791 - 1792. 2400 €
Vorzugsausgabe auf bliitenweifem Velin.- Dritte Auflage der Uberset-
zung von Michael Denis, die der revidierten englischen Ausgabe von
1773 folgt. Mit dem umfangreichen Essay »Kritische Abhandlung diber
die Gedichte Ossians« von Hugo (Hugh) Blair. Die Binde 4 und 5 ent-
halten die Gedichte Sineds.- Schon 1755 hatte Macpherson angefangen,
dem legendiren Barden Oisean (ir. Oisin) zugeschriebene schottisch-
gdlische Balladen. Bei den Gesingen Ossians handelt es sich um lyrisch-
epische Gesdnge in rhytmischer Prosa. Die erste 1765 erschienene und vor
allem auf dem Kontinent lange beliebteste Ausgabe von Macphersons os-
sianischen Dichtungen enthdlt die Epen »Fingal« (1762), Temora (1763),
samt 21 kiirzeren Prosagedichten und Blairs Essay. Es handelt sich um
eine Mischung bestehend aus teils anndhernd treuen Ubersetzung, teils
sehr freie Nachdichtungen und teils ginzliche Filschungen. Obwohl
sich »Ossian« in ganz Europa und auch Nord- und Siidamerika einer
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grofen Beliebtheit erfreute, die bis weit ins 19. Jahrhundert hineinreichte,
wirkte er am kriftigsten und nachhaltigsten in Deutschland. Zu seinen
Uberstzern zdhlten z. B. Herder, Goethe, Lenz, Biirger und Stolberg. Von
entscheidender Bedeutung fiir Klopstock, wirkte » Ossian« nicht nur auf
den Strum und Drang und den Hainbund stark ein, sondern dariiber
hinaus auch auf die Generation der Romantiker, vor allem Jean Paul,
Hélderlin, Novalis, Tieck und Arnim. (KNLL 10, 838). Sehr schones
Exemplar in hiibschen zeitgendssischen Einbdnden.

s70  Pfaffe Lamprecht. Alexander. Gedicht des
zwélften Jahrhunderts. Urtext und Ubersetzung nebst
geschichtlichen und sprachlichen Erlduterungen, sowie
der vollstindigen Ubersetzung des Pseudo-Kallisthe-
nes und umfassenden Ausziigen aus den lateinischen,
franzésischen, englischen, persischen und tiirkischen
Alexanderliedern. Nachdruck der Ausgabe Frankfurt
am Main 1850. 124, 556 u. 7, 608 S. Original-Leinenbin-
de (mit Klarsichtfolie bezogen). Hildesheim, Georg
Olms 1971. 50 €

571 Platon. Der Staat. Uber das Gerechte. Einge-
fiihrt von Gerhard Kriiger. Ubertragen von Rudolf Ru-
fener. 17 x 11 cm. 653 S., 1 Bl. (Die Bibliothek der Alten
Welt). Original-Pergamentband mit Deckel- und Riic-
lenvergoldung sowie Kopfgoldschnitt. Zirich, Artemis
1950. 50€
Diinndruckausgabe. Schénes Exemplar.

572 Poe, Edgar Allan. Gedichte. Ubertragen von
Theodor Etzel. 107 S., 1 Bl. Original-Halbleinen mit
Deckel- und Ruckenvergoldung sowie Kopfgold-

schnitt. Minchen, Georg Miiller 1909. 60 €
Erste deutsch Ausgabe.- Einmalige Auflage in 1000 numerierten Exem-
plaren. Riicken etwas fleckig; Exlibris, sonst qut erhalten.

573 Die Rappen. Jahrbuch des Verlages Bermann-
Fischer. Mit Buchschmuck (Kopfleisten und Fina-
lien) von Fritz Neugebauer. 133 S., 1 Bl. Original-
Pergamentband mit Schwarzprigung auf Deckel und

Riicken. Wien, Bermann-Fischer 1937. 400 €
Erste Ausgabe.- Gedruckt in 30 Exemplaren. Sehr seltene Vorzugsaus-
gabe des Almanachs. Enthilt im Erstdruck die » Reise ins Jugendlands,
ein Auszug aus dem zweiten Kapitel von Thomas Manns » Lotte in
Weimar«. Sehr gut erhalten. Potempa D 7 24.

574  Richter, Hans Werner und Walter Mannzen
(Hrsg.). Almanach der Gruppe 47. 1947 - 1962. Mit Ka-
rikaturen von Henry Meyer-Brockmann. 638 S., 1 BL.

Original-Leinen. Neuwied, Luchterhand 1962. 50 €
Exemplar Nr. 360 aus der einmaligen numerierten Ausgabe.
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575 Rilke, Rainer Maria. Zwei Prager Geschichten.
16,5 x 11,5 cm. 4 Bl., 165 S., 1 Bl. Original-Leinen mit

Goldprigung. Stuttgart, Adolf Bonz 1899. 300 €
Erste Ausgabe. Wilpert/G. 8. Mises 9.

576  Rist, Johann Georg. Lebenserinnerungen. Hrsg.
von G. Poel. 2 Binde. 44, 463 u. 8, 499 S., 1 Bl. Leinen-
biande der Zeit miit blindgeprag. Deckeln und vergold.
Rickentitel. Gotha, Friedrich Andreas Perthes 1880.

60 €
Gutes Exemplar.

577  Salis, ]. G. Gedichte. Vierte vermehrte Auflage.
155 S. Halblederband der Zeit mit Riickenvergoldung.
Ziirich, Orell, Fiilli und Co. 1800. 45 €

Mit einem neuen Vorwort zur vierten Auflage von Salis und dem
Vorwort des Herausgebers Matthison zur ersten und zweiten Auflage.
Beschabt und bestoRen; stockfleckig. Ohne die Kupfer.

578  Schmidt, Arno. Abend mit Goldrand. Eine
MirchenPosse. 55 Bilder Aus der Li/endlichkeit fiir
Gonner der Verschreibkunst. Mit 49 vom Autor in
den Text eingefiigten Zeichnungen. 43 x 32,5 cm. 216
Bl. Original-Kartoniert mit Leinenrticken. Frankf. M.,

S. Fischer 1975. 120 €
Erste Ausgabe.- Eines von 3000 Exemplaren der kartonierten Ausgabe.
Sehr gut erhalten.

579  Schnitzler, Arthur. Frau Berta Garlan. Novelle.

175 x 12 cm. 180 S., 2 BL. (Fischers Bibliothek zeitgends-
sischer Romane). Gelber Original-Pappband. Berlin, S.
Fischer o. J. 25¢€

580 Schriften der Goethe-Gesellschaft. Im Auftra-
ge des Vorstandes hsrg. von Bernhard Suphan. Band 4:
Briefe von Goethes Mutter an ihren Sohn, Christiane
und August v. Goethe. Mit einer Faksimiletafel. 11,
416 S. Original-Leinen mit Riickenvergoldung. Wei-
mar, Verlag der Goethe-Gesellschaft 1889. 30 €

581 Schriften der Goethe-Gesellschaft. Im Auftra-
ge des Vorstandes hsrg. von Bernhard Suphan. Band
5: Goethes Briefwechsel mit Freunden und Kunstge-
nossen in Italien 1788 - 1790. Hrsg. von Otto Harnack.
Mit vier Lichtdrucktafeln. 36, 259 S. Original-Leinen.
Weimar, Verlag der Goethe-Gesellschaft 1890. 30 €

582 Schriften der Goethe-Gesellschaft. Im Auftra-
ge des Vorstandes hsrg. von Bernhard Suphan. Band
6: Das Weimarer Hoftheater unter Goethes Leitung.

Aus neuen Quellen bearbeitet von Julius Wahle. 32, 334
S. Original-Leinen mit Rickenvergoldung. Weimar,
Verlag der Goethe-Gesellschaft 1890. 30€

583  Schriften der Goethe-Gesellschaft. Im Auftra-
ge des Vorstandes hsrg. von Bernhard Suphan. Band
7: Das Journal von Tiefurt. Mit einer Einleitung von
Bernhard Suphan. Hrsg. von Eduard von der Hellen.
Mit vier Lichtdrucktafeln. 36, 398 S. Original-Leinen
mit Riickenvergoldung. Weimar, Verlag der Goethe-
Gesellschaft 1892. 30 €

584 Schriften der Goethe-Gesellschaft. Im Auftra-
ge des Vorstandes hsrg. von Bernhard Suphan. Band
8: Xenien 1796. Nach Handschriften des Goethe- und
Schiller-Archivs. Hrsg. von Erich Schmidt und Bern-
hard Suphan. Mit einer Faksimiletafel. 36, 267 S. Ori-
ginal-Leinen mit Riickenvergoldung. Weimar, Verlag
der Goethe-Gesellschaft 1892. 30 €

585  Schriften der Goethe-Gesellschaft. Im Auftra-
ge des Vorstandes hsrg. von Bernhard Suphan. Band
9: Schillers Demetrius. Nach den Handschriften

des Goethe- und Schiller-Archivs. Hrsg. von Gustav
Kettner. Mit einer Faksimiletafel. 70, 312 S. Original-
Leinen mit Rickenvergoldung. Weimar, Verlag der
Goethe-Gesellschaft 1894. 30 €

586  Schroder, Rudolf Alexander. Elysium. Gesam-
melte Gedichte. 231 S. Karmesinroter Kalblederband
auf funf Biinden mit reicher Riickenvergoldung, ver-
gold. Riickentitel, Fileten auf beiden Deckeln, Steh-
und Innenkantenvergoldung sowie Rundumgold-
schnitt (sign. Bremer Binderei). Leipzig, Insel-Verlag

1912. 1000 €
Erste Ausqabe der erweiterten Neuausgabe der 1906 erschienenen Ge-
dichtsammlung.- Schner Druck auf kriftigem Maschinenbtitten in
einem meisterhaften Einband der Bremer Binderei (Frieda Thiersch).-
Mit handschrifilicher Widmung R. A. Schréders von 1912. Bis auf
minimalste Bereibungen und winzigste Druckstellen nahezu makellos.
Wilpert-G. 29. Sarkowski 1536.

587  Schréder, Werner. Die Namen im »Parzival«
und im » Titurel« Wolframs von Eschenbach. 148 S.
Original-Leinenband (mit Klarsichtfolie tiberzogen).
Berlin, Verlag Walter de Gruyter 1982. 25 €

588  Schult, Friedrich. Barlach im Gesprich. Mit
einem Portrit. 28 x 19 cm. 22 S., 1 Bl. Marmorierte
Original-Broschur mit Titelschild. (Wiesbaden), Insel-
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Verlag 1948. 45 €
Erste Ausgabe.- Gedruckt auf Biitten mit dem Wasserzeichen der Insel.
Schénes Exemplar, Sarkowski 1550.

589  Seume, Johann Gottfried. Spaziergang nach
Syrakus im Jahre 1802. Hrsg. und mit einem Nachwort
versehen von J6rg Drews. Mit zahlr. Abb. 455 S. Origi-
nal-Leinen mit Klarsichtfolienumschlag im illustrier-
ten Original-Schuber. Frankfurt am Main, Insel Verlag

2001. 40 €
Sehr gut erhalten.

590 Suhrkamp, Peter. Briefe an die Autoren. Hrsg.
von Siegfried Unseld. Mit 4 faks. Briefen. 176 S., 3 Bl.
Original-Pappband. Frankfurt am Main, Suhrkamp
1961. 30 €
Privatdruck in 1500 Exemplaren fir die Freunde des Verlages.- Peter
Suhrkamp zum Geddchtnis seines 70. Geburtstages am 28. Mdrz 1961,

591  Szeemann, Harald. Monte Verita. Berg der
Wahrheit. Lokale Anthropologie als Beitrag zur Wie-
derentdeckung einer neuzeitlichen sakralen Topogra-
phie. (Ausstellungskatalog). Mit zahlr. Abb. 24 x 22
cm. 191 S. Original-Karton. Mailand, Electa (1978).

48 €

592  Tagore, Rabindranath. Die Gabe des Lieben-
den. Berechtigte deutsche Ubertragung von Helene
Meyer-Franck. 18,5 x 12,5 cm. 52 S., 2 Bl. (3. Buch der
Stundenbiicher). Blaugriiner Original-Maroquinein-
band auf 5 unechten Biinden mit reicher Deckelvergol-
dung, Rickenvergold., Innenkantenfileten und Rund-
umgoldschnitt. Ernst Ludwig Presse fiir Miinchen,

Kurt Wolff verlag 1920. 350 €
Eines von 330 Exemplaren der einmaligen Auflage. Titelblatt stockflek-
kig, Vortitel mit Widmung. Gutes Exemplar. Stiirz 29. Gébel 502.

593  Tibull. Des Albius Tibullus Werke, der Sulpicia
Elegien und einige elegische Fragmente Anderer; tiber-
setzt von D. F. Koreff. (Lateinisch und Deutsch). 26,5

X 21 cm. 13, 232 S. Halblederband der Zeit mit reicher
Riickenvergoldung und schwarzem Riickenschild. Pa-

ris, F. Schéll 1810. 600 €
David Ferdinand Koreff (1783 - 1851) studierte Medizin in Halle und
Berlin. Als Arzt machte er sich einen Namen durch den Gebrauch
ungewdhnlicher medizinischer Techniken bei der Behandlung von Gei-
steskranken. Als Ubersetzer tibertrug er Werke von Hippokrates, Plautus
und Tibullus ins Deutsche. In Berlin fand er Zugang zu literarischen
Salons und wurde einer der Griinder des Nordsternbundes, dem unter
anderem Varnhagen von Ense und Chamisso angehorten. Spéter schloss
er sich den Serapionsbriidern an, dem literarischen Freundeskreis um
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E. T. A. Hoffmann. 1803 zog er nach Paris, wo er sowohl literarisch
tiitig war als auch eine medizinische Praxis fihrte. Zu seinen Patienten
gehorten die Familie Napoleons und einige Diplomaten. Er war einer
der Griinder der Universitit Bonn (1818) und wurde im selben Jahr
Mitglied der Akademie gemeinniitziger Wissenschaften zu Erfurt, 1822
zoq er wieder nach Paris. Zu seinem Freundeskreis in der franzosischen
Hauptstadt gehirten u. a. Stendhal, Victor Hugo, Alexandre Dumas
und Heinrich Heine, dessen Arzt er war, Als Vermittler zwischen den
fiihrenden franzésischen und deutschen literarischen Gruppen war
Koreff eine bedeutende Personlichkeit. Sehr schones Exemplar.

504 Unseld, Siegfried. Goethe und seine Verleger.

Mit 16 Farbtafeln und zahlr. Textabb. 790 S. Original-
Leinen mit Schutzumschlag. Frankfurt am Main, Insel
Verlag 1991. 39 €

Erste Ausqabe. Schones und frisches Exemplar.

595  Valery, Paul. Gedichte. Ubertragen von Rainer
Maria Rilke. 27,5 x 19 cm. 60 S., 2 Bl. Original-Halbper-
gamentband mit Kopfgoldschnitt und goldgeprigter
Deckelvignette. Leipzig, Cranach Presse fuir Leipzig,
Insel-Verlag 1925. 850 €
Eines von 400 (Gesamtaufl. 450) numerierten Exemplaren. Druckan-
ordnung und Druckleitung Harry Graf Kessler und Georg A. Mathey.
Initial von Eric Gill. Titelblatt und Pressensignet in Rostrot gedruckt.
Schines breitrandiges Exemplar. Vorsitze minimalst stockgfleckig. Sehr
gut erhalten. Miiller-Krumbach 38. Brinks 59. Sarkowski 1798,

596  Wagner, Richard. Lohengrin. Klavierauszug mit
Text von Felix Mottel. 28 x 20 ¢cm. Titel, 268 S. (Plat-
ten-Nr. 9822). Handgebundener dunkelgriiner Maro-
quineinband auf 5 echten Bliinden mit Innenkanten-
und Stehkantenvergold., Rundumgoldschnitt, vergold.
Riickentitel, dem goldgeprig. Signet des Verlages auf
dem Vorderdeckel und dem Signet der Buchbinderei
auf dem hinteren Deckel (sign. E. A. Enders, Leipzig).
Leipzig, C. E. Peters o. ]. 400 €

Prachtvoller Meistereinband von E. A. Enders. Bis auf minimale
Druckstellen perfekt erhalten.

597  Wapnewski, Peter. Die Lyrik Wolframs von
Eschenbach. Edition, Kommentar, Interpretation.
Mit fiinf Abbildungen der Handschriften. 272 S.
Original-Leinenband (mit Klarsichtfolie tiberzogen).
Miinchen, Verlag C.H. Beck 1972. 28 €












